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a melytől semmi jót nem várhatni. A szó­
nokok, az államtitkár kivételével, valamennyien 
a javaslat ellen beszéltek s a baloldalról a tegnapi 
napon benyújtott határozati javaslatot támogatták. 
Holnap tovább folytatják a vitát.

való embertelensége végkép meg ne rontsa 
a hadsereg szellemét, hogy az atroczitások 
büntetlen üzése mellett lábra ne kapjon a 
hadseregben a teljes elkeseredés.

A felsőbb katonai hatóságoknak múlha­
tatlan kötelességők az, hogy erélylvel és 
szigorral elfojtsák a közös hadseregben 
nap-nap után nyilvánuló vadságot s ezzel 
bebizonyítsák, hogy ezt a vadságot nem 
követeli meg a hadsereg intéző köreinek 
morális felfogása. A visszaélések leplezése, 
a kaszárnyatitkok rejtegetése, a jogosan 
panaszkodók elnyomása sokkal többet árt 
a véderő érdekeinek, mint a bajok becsüle­
tes és nyílt orvoslása. E mellett a tisztes 
erkölcsi érzület is az utóbbit követeli.

E két eset közül az egyik Budapesten a 
86-ik gyalogezredben, a másik Miskolczon 
a 29. számú vadász-zászlóaljnál történt; a 
minap meg hasonló eset fordult elő Sze­
geden. Tehát különböző városokban, a kö­
zös hadsereg különböző fegyvernemeinél. 
Világos bizonysága ez annak, hogy a bes­
tiális durvaságnak szelleme átalános a kö­
zös hadseregnél. Nem is lehet ez máskép, 
mikor szabadon, büntetlenül grasszálhat a 
tiszti és altiszti hatalommal való féktelen 
visszaélés; mikor ennek büntetése nemcsak 
hogy arányban nincsen az elkövetett do­
log aljasságával, de a visszaélések elköve­
tésére nyílt bátorítás rejlik az áldozatok 
panaszának kegyetlen elfojtásában.

Valahányszor ezek a dolgok szóba kerül­
tek delegáczióban, képviselőházban, a közös 
hadügyminiszter, meg a mi honvédelmi 
miniszterünk mindig a tagadás álláspontjára 
helyezkedtek, vagy azzal a frázissal ütötték 
el a kérdést, hogy szórványosan előforduló 
egyes esetek miatt nem lehet átalános íté­
letet mondani a hadsereg szelleméről. So­
hase volt alkalmunk meggyőződni arról, 
hogy a katonai brutalitásoknak példás meg- 
fenyitésével őszintén törekednek a gyaláza­
tos példák rossz hatását ellensúlyozni. 
Sohase volt alkalmunk meggyőződni arról, 
hogy a nagy titkolózás mellett is gyak­
ran nyilvánosságra jutó atroczitásokban 
nem a közös hadseregnél uralkodó átalá­
nos szellem és felfogás érvényesül.

De hát elvégre is micsoda becsületes ér­
dek parancsolhatja azt, hogy a nemzet 
fiaival, az ország polgáraival megutáltassák 
a hadsereg intézményét, hogy előttük gyű­
löletessé tegyék a katonai szolgálatot ? 
Hiszen minden józan ok a mellett szól, 
hogy a katonai fegyelemmel járó szigort 
enyhíteni kellene emberséges bánásmód­
dal ; hogy a hadseregnél fokozni kellene 
a legénységben a férfias önérzetet, a ka­
tonai vitézséget, a magasztos hivatás be- 
csülését s e hivatásért való nemes el­
szántságot. Micsoda őrült, fonák rendszer 
az, mely mellett mindezeknek az ellenke­
zőjét érik el s a katonát hitvány eszközzé 
aljasitják ?

Nemcsak a modern korszellem, nemcsak 
a tisztes humanizmus követeli azt, hogy a 
hadseregnél emberséges bánásmódban ré­
szesítsék a legénységet, hanem követeli - ezt 
a hadsereg hivatásával összefűzött minden 
érdek. A régi korszak zsoldos hadseregei­
ben talán helyén való lehetett ama kor­
szak szellemével is egyező barbarizmus ; 
de most, mikor az átalános katonai kötele­
zettség mellett minden polgár katona, s 
minden katona honpolgár : nem szabad 
tűrni azt, hogy a katona középkori kínzá­
soknak védtelen martaléka lehessen.

Addig is, mig a katonai büntető eljárás 
korszerű reformálása megtörténik ; addig is, 
mig a katonai büntető eljárás oktalan ano­
máliái meg nem szűnnek : gondoskodni 
kell arról, hogy a tisztek és altisztek alá-

utalitások közös had­
seregben.

kaszárnyatitkokat vasfegyelem őrzi. 
ejü sárkány szigorával vigyáznak rá, 

a nyilvánosság ne legyen tudója 
:ak a vad embertelenségeknek, mik a 
írnvák falain belül végbemennek. Jaj 
k a katonának, kiről kiderül, hogy 

ója volt valamely alávalóságnak, mivel 
benn gyötrik, kínozzák, őrületbe vagy 
yilkosságba kergetik a szerencsétlen le­

geket. A közös hadsereg szelleme, úgy 
szik, a katonai fegyelem fentartása ér- 
kében követeli ezt a szörnyű titoktar- 
st, mely mellett vadkedélyü kapitányok, 
regle hadnagyocskák, durva strazsameste- 

_>k és káplárok kényök szerint garázdál- 
. adhatnak, kegyetlcnkedhetnek. A katonai 
•gyelem megoltalmazásának örve alatt kö- 

vtnek el oly undokságokat, mik elfásitják 
így elvadítják a legjobb kedélyeket is ; a 
itonai fegyelem az, a minek nevében és 
-dekében czudarul megrontják a hadsereg 
jellemét.
A nagy titoktartás mellett csak elvétve 
:het át a kaszárnyák falain egv-egy 
stiális tettnek hire. így is nap-nap után 
ad a közvéleménynek oka a jogos fel- 
.borodásra. Pedig a kaszárnyatitkok jara­
szét elfödi a nyilvánosság elől a katonai 
entségképen tisztelt vasfegyelem, minek 
zését ép azokra a kegyetlen, durva ein- 
cekre bízzák, kiknek ugyancsak érdekük­

én áll, hogy megbotránkoztató tetteik 
rilvánosságra ne jussanak. Hátha még

lat czélja és összes rendelkezése, én a magam 
röl nem találnék nehézséget arra nézve, hogy 
hozzájáruljak. Ámde ez a törvényjavaslat netr 
szik meg ennyivel, hanem ezenkívül oly rendeli 
két is tartalmaz, a melyek már e czél tekin 
nem szükségesek és a melyeknek üdvös és h .nos 
voltát már el nem ismerhetem. (Halljuk! Hallju 1

Ha ugyanis a törvényjavaslatnak más czélj. 1. 
volna, mint az, hogy a fogyasztási adót az italt 
adóval egyesítse, hogy a borra és sörre vonatki 
a kizárólagosságot megszüntesse, a szeszre nézv 
dig fenntartsa, akkor ezeken kívül egyéb rendeli 
seket nem is volna szabad tartalmaznia, és 3 
nem vethetné fel senki e javaslattal szemben 
hogy újabb terheltetéseket akar behozni cs 
terheket fog a polgárokra róni.

Tényleg azonban úgy áll a dolog, hogy a tői 
javaslatnak az italmérési adó behozatalán, vág- 
fogyasztási és italmérési adók egyesítésén kívül 
czélja is van (Halljuk ! Halljuk !), a melyet 
igyekszik a pénzügyminiszter ur e javaslat m t< 
sábau a pénzügyi bizottság pedig jelentésében aga^z. 
és eltitkolni, mert minden czáfclaton keresztül iri a-- 
a kétségtelen tendenczia. hogy ez a javaslat 
donkép a jövedelem fokozására és a polgárok 
megterhelésére van irányítva. (Igaz ! Igaz ! a « 
baloldalon.)

A pénzügyi bizottság igen t. eló'adója tegnapi 
szedőben beismerte, hogy a három év előtti, so 
nem is egészséges konkurrenczia következtében 
rozottan igen nagy pénzügyi eredmény biztosit -ator 
a kincstárnak és nem tagadta azt. hogy c tekii • Tb: v. 
nagy túlzások fordultak elő. Tényleg igy is áll 
log. Ennek következménye pedig az volt. hogy 
a bérlők, a kik három évvel ezelőtt azor 
épen egészséges konkurrenczia által, a m 
hol talán mesterségesen is volt előidézve, 1 
gos nagy bérösszegek fizetésére vállaltak kötél- 
get, azóta keservesen csalódtak számításaikban 
már bizonyára nem volnának hajlandók azon 
szegeket megigérni, vagyis a kincstárnak az 
nagy jövedelmeket biztosítani, melyeket bárom 
ezelőtt elhamarkodva biztosítottak.

Az előadó ur azt állítja ugyan, hogy a tör 
vaslat pénzügyi eredménye nem lesz valami k .
És én elhiszem, lehetségesnek tartom, hogy ne: 
kedvezőbb annál az igen nagy eredménynél, a 
három évvel ezelőtt ama épen nem egészsége, 
kurrenczia által eléretett. De épén az tette ~ i. 
gessé a jelen törvényjavaslatot, hogy azok az 
gek, a melyeket akkor a bérlők ajánlottak meg s - 
melyeket azok most már önként szerződés által ma­
gukra vállalni nem hajlandók, most törvény 
kényszer utján a nagy közönségre, a községe - 
bortermelőkre náriltassanak át. A javaslat indoi 
az uj megterhelés egy bizonyos részét, az ai 
némi kibővítését cl is ismeri s hozzá teszi mind 
hogy ezen adóalap a jövedelmeket számbavelu 
szaporítani nem fogja.

Sajátságos okoskodás ez. Az indokolás szer 
kizárólagos jogosultságok megszüntetése, illetőleg - - 
látozása tekintélyes jövedelem-apadást fog élőid 
ez teszi ajánlatossá, minden bár jelentéktelen t 
igénybevételét.

Ez a törvényjavaslat tehát mégis többletet er 
nyez az adóalap kibővítése által, hanem e töt 
számottevőnek mondani nem lehet. Nos tehát 
véleményem az t. ház. hogy ha e többlet csak 
oly csekély, hogy azt számottevőnek mondani 
lehet, akkor nem volna szabad az adóalapot 
teni, az italmérési adónak, mely ezen italadóbs 
foglaltatik, a községekre hárítását megengedni 
uyi uj és fokozottabb mérvű szekatúrának 
a közönséget. Ha pedig a pénzügyi eredmén 
oly jelentéktelen, a minőnek feltüntetni akarják, 
egyáltalában fölösleges itt tagadni azt, hogy r 
törvényjavaslattal csakugyan pénzügyi eredmc 
akarunk elérni. Egyébiránt azok a fogalmak, he 
értünk jelentékeny s jelentéktelen, számolt?' 
nem számottevő alatt, igen relativ fogalmak. H 
a szempontból tekintjük c pénzügyi eredmt 
hogy a három cv előtt megítélt bérösszegekhez 
mekkorák lesznek, akkor elismerem, hogy jel 
leneknek nevezhetjük, ha pedig azokat az r 
tekintjük, melyeket Horánszky Nándor t. ki

Elnök: Bánffy Dezső báró; jegyzők: Molnár An­
tal, gróf Esterházy Kálmán, Lázár Árpád.

A múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök: Bemutatja Makó város elöljáróságának em­

lékiratát az ártérszabalyozás által szenvedett sérel­
mek orvoslása iránt. Előzetes tárgyalás és jelentés­
tétel végett kiadatik a ház törvényi bizottságának. 
Bemutatja továbbá a barsi ev. reform, tanitóegyletnek 
s a gyetvai tanítótestületnek, Horváth János brezáni, 
Horváth Lajos nezsideri s Horváth Rezső és Horváth 
István lazáui tanítóknak, Csipkay János csetneki ág. 
ev. tanítónak és társainak, Barsantli Vincze és Tóth 
József dunakeszi tanítóknak, a cserencsóczi cs közép- 
bisztriczai róni. katholikus népiskola tantestületének, 
meg a czegléd berczeli tantestületnek a kérvényeit a 
tanítói fizetések méltányos rendezése tárgyában. 
Tárgyalás és jelentéstétel végett kiadatnak a közokta­
tásügyi bizottságnak. Bemutatja végül a házszabályok 
188. g-ára való hivatkozással elnöki előterjesztését a 
függőben levő interpcllácziók és indítványokra vonat­
kozólag. A jelentést felolvassák s tudomásul veszik.

Ürményl Bernit a könyvtári bizottság előadója 
bemutatja a könyvtári bizottság jelentését arról a 
szerződésről, a melyet egy könyvkötői czéggel a könyv­
tárban előforduló könyvkötői munkákra vonatkozólag 
kötött. A jelentést kinyomatják, a ház tagjai közt 
szétosztják s annak idején napirendre tűzik.

Reményi Ambrus előadó beterjeszti a közlekedés- 
ügyi bizottság jelentését a szentes-hódmezővásárhelyi 
vasútról szóló törvényjavaslat tárgyában, továbbá 
ugyanezen bizottság jelentését az eperjes-bártfai vas­
útra vonatkozó miniszteri jelentés tárgyában. — A 
jelentéseket ki fogják nyomatni, a ház tagjai közt 
szétoszlatni s annak idején az osztályok mellőzésével 
fognak intézkedni a napirendretüzés iránt.

Következik a napirend: a Janjiczitől Bu- 
gojnóig vezetendő lteskenyvágányu
vasútra vonatkozó törvényjavaslat harmadszori 
olvasása.

A javaslat a többség által harmadszori felolvasásá­
ban is elfogadtatván, tárgyalás és szives hozzájárulás 
czéljából átküldetik a főrendeknek.

Következik a napirend szerint az állami 
italmérési jövedékre vonatkozó 1888: 
XXXV. és 189D : XXXVI. törvóny- 
cz kkek módosításáról szóló törvényjavaslat 
folytatólagos tárgyalása.

Okollcsányi László mindenekelőtt indokolatlannak 
és menthetetlennek mondja azt az eljárást, hogy a 
kormány épen most akarja letárgyaltatni ezt a javas­
latot, a mikor a gazdasági munkák a parlamentnek 
ebben a kérdésben leghivatottabb tagjait gátolják ab­
ban, hogy a vitában részt vegyenek. A javaslattal fog­
lalkozva, előrebocsátja a szónok, hogy a kincs­
tár az 1880. -XXXV. t.-cz. D. szakaszában az 
italmérési jognak kizárólagos jogosultságok bérbe­
adása által való hasznosítására csak a folyó év végéig 
nyert felhatalmazást, a jövőre tehát újabb törvény­
hozási intézkedésre volt szükség. Ebben a tekintetben 
két ut áll a képviselőház előtt vagy meghosszabbitni 
az 1888. XXXV. tcz.-bcn foglalt felhatalmazást és ez 
által továbbra is fen tartani az eddigi állapotokat vagy 
teljesen megszüntetni a kizárólagos italmérési jogot.

Az előttünk fekvő törvényjavaslat — folytatja a 
szónok — ezen két ut közül egyiket sem választja a 
maga teljességében ; hanem a mig egyrészről némely 
italra, nevezetesen a borra és sörre vonatkozólag 
megszünteti a kizárólagosságot, addig másrészről a 
szeszre és az égetett szeszes italokra nézve feu- 
tartja azt.

Megengedem, hogy ezen intézkedésnek megvannak 
a maga indokai, sőt elismerem, hogy vannak kétség­
telen előnyei is. Igv kétségtelen és határozott előnyé­
nek tartom azt, hogy a régebbi borfogyasztási adót az 
italmérési adóval s a régebbi sörfogyasztási adót a 
söritalmérési adóval egyesíti és ezáltal könnyebbé, ké­
nyelmesebbé teszi úgy a pénzügyi adminisztracziót, 
egyszerűsíti annak teendőit, valamint könnyebbe és 
kényelmessé teszi az adózó közönség helyzetét is, 
mely ezentúl mindkét adóra : a fogyasztási és italmé-
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Budapest, julius 1.
A herczegprimásnál tegnap tartott konferencián 

szó volt arról is, hogy a költségvetés átalános vitá­
jánál, vagy a kultusz-budget tárgyalásánál szólal­
jon-e fel a herczegprimás. Értesülésünk szerint 
abban történt megállapodás, hogy Vaszary Kolos 
herczegprimás már a főrendiház hétfői ülésén, 
az átalános vita során mondja el feszült 
érdeklődéssel várt beszédét a kormány elé 
terjesztett s mindeddig nyilvánosságra nem ho­
zott javaslatának támogatására. A tegnapi érte­
kezletet, melyen csak világi főrendek vettek részt, 
vasárnap délután a végső püspöki konferenczia követi, 
a melyllen a prímás főrendiházi felszólalásán kívül a 
múltkor félbeszakadt püspöki kouferencziának néhány 
még elintézetlenül mara It kisebb jelentőségű tár­
gya kerül megvitatásra. E konferencziára a püs­
pöki kar minél teljesebb számban jön fel a fővá­
rosba. Eddig csak két püspök mentette ki magát, 
és pedig a győri püspök, a kinek most az uj pa­
pok fölszentelése foglalja el idejét, és Dulánszkv 
Nándor pécsi püspök.

1 i perczki

azok
nem

ne jussanak 
:abados dolog lenne a panaszkodás I Ha 
;m sújtanák barbár büntetéssel ama sze- 
ncsétleneket, kikben föl támadván a jog- 
zet, szólani merészkednek fölebbvalóik 
íbertelensége miatt! Ha a fegyelem nem 
itaná el a megkínzott legények jogos ki- 
kadásait s nem tenné őket a brutalitás- 
k némaságra kárhoztatott áldozataivá !

is nagyon gyakran van alkalmunk a 
:ös hadseregnél előforduló emberkinzások 
temek feljegyzésére. A nagy titkolózás 
idszere mellett alig képzelhetjük tehát, 
csoda pokoli sorsa van kaszárnyáinkban 
oknak, kik a haza és trón védelmének 
gyszerü hivatásával hagyják el otthonu- 
. szerető övéiket, polgári foglalkozásu- 

.. hogy mindezt fölcseréljék a katonai t 
ágalat rejtelmes gyötrelmeivel 1

vonatai

ORSZÁGGYŰLÉS
A képviselőház ülése julius 1-én,

Lanyha érdeklődés mellett folytatták ma az 
állami italmérési jövedékről szóló törvényjavaslat 
átalános tárgyalását. A jobboldalon alig ült egynéhány 
képviselő, úgy, hogy az ellenzék ma is többség­
ben lett volna, ha a kérdést szavazás alá bocsát­
ják. Meggyérült a karzatok közönsége is, nyilván­
való jeléül az előrehaladott szezonnak s annak, 
hogy az adóügyeket az emberek még madártáv­
latból sem igen szeretik. Okolicsányi László, a 
függetlenségi és 48-as párt fiatal tagja nyitotta 
meg az átalános vita inai folytatását, érdekes és 
mindamellett tárgyilagos beszéddel. Zajos helyes­
léssel fogadták a baloldalon beszédének azt a részét, 
a melyben a műbőr megadóztatásáról szólt s ennek a 
körülménynek a természetes bortermelésére való 
hátrányos voltát fejtegeti. Utána Deésy Zoltán és ’sse- 
kutz Győző beszéltek Horánszky Nándor tegnapi 
beszéde s határozati javaslata szellemében. Uj ér­
vekkel támadta a pénzügyi kormány politikáját 
Holló Lajos, az Ugron-féle 48-as párt tagja, reflek­
tálva egyszersmind a pénzügyminiszter tegnapi 
beszédére. Láng Lajos pénzügyminiszteri állam­
titkár sorra vette a mai szónokok érveit s hossza­
sabban foglalkozott azokkal. A vita Gaál Jenő 
felszólalásával szakadt meg, a ki a javaslatot za­
varosnak s érthető intézkedéseiben olyannak találja,

$0 pern-
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eikor és 
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melyből utjokból visszatérve, az imént köt 
a halászok. Ezek hazatértek, de mi ösver 
haladva, a tenger mentén egy narancs; . 
irányítottuk lépteinket. Világos lomboko 
nak az aranysárga gyümölcsök s 11 
kábitóan hatott az illat, mely belőlü 
áradt. Sétaközben beesteledetl. A n; 
konvulóban volt. mikor csónakunkhoz • 
mely hamar siklott tova a gyönyörűen kix 
falvak mellett, mig báró Marsberg a tájak 
lésével és kiterjedt ismereteivel szoraki 
Negyedórái utazás után elértük csendesen 
lódzó gőzhajónkat.

A város és a hajók kivilágítása alkalmáv 
nősen a Dreadnought hajó tűnt ki villamos 
jaival. Kilencz óra volt, mikor a görög népi 
hangjai között a kikötőből elindultunk s < 
hajóztunk.

polgárok küldöttsége : Srbska Garda és Marinazizza 
elvonult előttünk tisztelegve. A két utolsó helyi 
katonaság még a velcnczci korszakból, fantasztikus, 
félig nemzeti, félig rokoko-öltőzetbcgi, gvöngyház- 
fegvverrel, pisztolyával és handzsárokkal. Mindegyik 
csoportnak két zászlótartója van és ugyanannyi 
kürtöse. — Élénk zsiviókiáltások mellett tériünk 
vissza a fedélzetre.

Négy órakor Montenegro herczege nemzeti dalok 
mellett a Miramar hágcsóira lépett. Kíséretében 
voltak Radonics külügyminiszter, Bozo-Petrovics, a 
szenátus elnöke és Verbiza főadjutáns, a Therezia- 
num volt növendéke. Mindannyian a Fekete-hegyek 
festői szép, nemzeti viseletében.

A herczeg tiszteletére ebédet rendeztünk.
Távozása után 6 óra 20 perczkor mi is elindul­

tunk. A város, a kikötő és a hajók ünnepélyesen 
ki voltak világítva, a hegyoldalakon tüzek égtek 
és még a krivoseziai sziklákon is fáklyák lobogtak. 
Lassan még egyszer áthaladtunk a csendes Bocche 
öblein, melyeket a ragyogó holdvilág még szebbé 
tett cs az egész tájnak valami elbűvölő varázst 
kölcsönzött. 7 óra 48 perczkor a Bocche torkola­
tához értünk, szemben a Punta d’Ostro-val, hol 
egy könnyű szellő kezdett himbálni s magunkat 
tengerre bízva, a Cap Linguetta felé hajóztunk.

— február 27.
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ébredtem. Szemeim előtt elterült az albán part, 
égbe nyúló hegyeivel. Itt fekszik egy nádas 
öbölben Butrinto ősrégi, rombadőlt várával, 
előtte pedig a tenger vadkacsák, pelikánok és 
más vízi vadak gvülhelye. Áthajóztunk a 
korfui csatornán. Lassankint mind világosabban 
merül fel előttünk a kék hullámokból ez a 
regényes darab föld, mely mint egy királyné ural­
kodik a Jón-tengeren s nemsokára elérjük a bájos 
sziget tágas kikötőjét, melyben 9 óra 30 perczkor 
horgonyt vetünk. Egy pillanat alatt körül voltunk 
véve apró naszádoktól. Közelünkben van a Nixe 
yacht, Szalvátor főlierczeg tulajdona. Alig hogy 
megérkeztünk, a főherczeg fedélzetünkre sietett.

Dreadnought, egy angol tornyos hajó szintén ki 
van kötve és tiszteleg, hasonlóképen a görög állo­
mási hajó. Freeman tie kapitány, az angol kor­
mányzó, és báró Marsberg főkonzul a fedélzetre 
jöttek.

Gyönyörű volt áttekinteni az ünnepélyesen 
feldíszített várost, ősrégi czitadellájával, a fel­
lobogózott hajókat, a San-Salvator hegyet, ko­
moly, szabályos vonalaival. Mindjárt a ki­

kötő bejáratánál emelkedik a czitadelia és 
a várerőditmények falait cziprusok övezik, ten­
gerbabok mossák. Egy csónakkal, mely gőzhajón­
kat kisérte, végighajóztunk a part hosszában az 
Ulysses zátonyig, a mai Pondikonissi szerzetes 
szigethez, melynek keskeny sziklacsucsán egy ko­
lostor trónol cziprusokkal díszítve. Két magános 
szerzetes él a kolostorban, legfölebb két ártatlan 
macska és egynéhány énekes madár szerződnek 
hozzájuk társul. Gyönyörű kilátás nyílik az antik 
kikötőre: Kerkyrasra, melynek Icmbutait repkó- 
nyek futják be. Nem messze tőle fekszik egy apró 
kis sziget, kolostorral, melyet egy kezdetleges gát 
köt össze a szárazfölddel. Nehéz útra kellett vál­
lalkoznunk, hogy eljussunk az <al Canone»-nck 
nevezett kilátáshoz, hova a kocsikat rendeltük. 
Bajos volt a szárazföldet elérni, mert a hullámok 
által kimosott kövek nem nyújtottak elég szilárd 
alapot, úgy hogy nem egy vakmerő lépést kel­
lett koczkáztatni, inig biztos parthoz értünk. 
Időnkint a gimnasztikái gyakorlatok élénk derült­
séget keltettek. Meredek volt az ut, mit annál in­
kább éreztünk, mert a dclelőn álló nap könyörte­
lenül égette hátunkat. Örültünk, mikor a magasla­
ton végre a kocsikat megpillantottuk. Virágzó 
kertek között haladtunk, melyekben már díszeleg­
tek a délövi növények, inig a Királyvillát elértük 
s annak tágas termeit szemúgyre vettük. A tor­
laszéról különösen gyönyörű volt a kilátás. A 
sötét cziprus-sorok között oly simán fekszik a ten­
ger lábaink előtt, mint egy hegyi tó, arany nap­
sugaraktól beharmatozva s a háttérben elzárva a 
szürke albán partoktól. Órákat és napokat lehetne 
itt álmodozva tölteni, semmiféle nesz nem zavarja 
az egyedüllétet, csak a növényvilágban van élet; 
mintha valami mesét suttognának a cziprus- és 
olajágak, rezzenésükbe harmonikusan beolvad a 
habok moraja ; még a madarak is örülnek életük­
nek, vígan csicsergik és éneklik a legszebb dalla­
mokat.

A városon át Castrades-nél a Mólóhoz tértünk 
vissza és fél kettőkor ismét a fedélzeten voltunk. 
A község és az osztrák kolónia virágokat küldtek 
számomra. A délutánt azzal töltöttük, hogy kertek, 
falusi házak, olaj- és tölgyerdők között Gasturi 
faluba mentünk, mely a tíz szent hegy tövénél 
fekszik. A Braila-villából gyönyörű kilátással át 
lehet tekinteni a tengert, a szigeteket és egy völ­
gyet, mely a Monte-Decca felé nyílik. A meredek 
utón lefelé haladunk Benizze városhoz, mely idil­
likusán fekszik a tengerpart mellett. Á házak kő­
lépcsőin tarka alakok ülnek, némán a tengerre 
nézve. A Miniatur-molóhoz egy pár ladik van kötve.

gok zúgása vegyül a Forts Spagnolok puskaropo­
gásába. Az öbölben fekszik mint állomási hajó a 
Narenta, melynek kormányzója Kreutcr korvett- 
kapitány a fedélzetre jött s elkísért Cattaróig. Me- 
linje mögött ringatódzott a «Miramar» a Punta 
Kombur körül s bcsic-tett a Toedo - öbölbe. 
Áttekinthettünk egy egész során a faluk­
nak , melyek részben közvetlenül a part 
mellett húzódtak el. részben a Monte Desiviglie 
által eltakart hegylejtőkön feküdtek. — Legfes- 
tőibb volt Baosic, magas cziprusaival, azután La- 
Bianca, a San Domenica-ról nevezett templomával 
és Lepelane a Monte-Elia tövénél. Azután elértük 
a cattaresi medeneze legszűkebb helyét, az úgy­
nevezett Catene-t. Mindjárt ezen szoros után nyí­
lik a két utolsó öböl, közöttük pedig Perastro fél­
szigete fekszik, ősrégi várával, Santa Croce-vei. A 
házak mögött terraszok húzódnak egész a Monte- 
Glogovac meredek, sziklás és vadul szétdarabolt 
lejtőjéig. Perastro előtt két sziget fekszik San-Gior- 
gio, hol azelőtt klastrom volt és Mária dello Scar- 
pello, melynek templomához igen sokan zarándo­
kolnak. Innen behajóztunk a cattaresi medenezék 
legnagyszerűbb torkolatába, a Risano-öbölbe. Előt­
tünk. mellettünk és mögöttünk meztelen, kékes­
szürke hegycsoportok tornyosulnak. A Krivoscie 
hegyóriások tövénél fekszik Risano, Bocche legré­
gibb városa.

Még félig eltakarva olajfáktól, fénylenek ctebűnk 
Cattaro város falai.

Még mielőtt közeledünk hozzá, Orohovac és Dob- 
rata mellett haladunk el ; mindkét város házai a 
kékes-zöld tengerben tükröződnek, melynek felszí­
nét nem homályositja el semmi hullám. Sokszoros 
visszhangban törik meg az üdvözlő mozsárágyúk 
és taraczkok hangja, mintha mennydörgés robogna 
végig a Bocche katlanaiban. A Marina-parton 
nagy tömeg várja hajónkat és egy pár evező csó­
nak barázdákat von a csatornában. Erre a Fort 
Giovanni felől egy villáin tűnik fel, Vcrina, Santa- 
Tmnta, Gorazda várakból a sánczágyúkat kilövik 
és az ágyúk hangját százszorosán adják vissza a 
montenegrói hegyek. Előttünk fekszik a vadregé­
nyes, várfalaktól körülvett Cattaro keskeny part­
szegélyen, melyen egy pár cziprus- ‘és olajfát kivéve, 
igen "kevés a zöld. Mindjárt a város mögött tor­
nyosulnak a hólepellel borított hegyóriások és a 
merőleges sziklafalak, megrázó nagyszerűséggel, 
csupa kigyókőből, mint maga az utcza, mely Cet- 
tinje-be vezet.

Megérkezésünk után nyomban a szárazföldre 
léptünk, hol igen szép fogadtatás várt ránk.

Jovanovics tábornagy diszszázada, valamint a
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a majdnem hullámtalan tenger tükrén sőt- 
Zantes erdős hegyei. Fiore de Levante, a k 
egy majdnem félköralaku öböl mellett fekszí 
a tengerről tekintve, igen festői képet nyi. 
zöld halmon épült város fölött egy kis erőd 
kedik, melytől keletre a Skopo hegy (a 
Elatusa) húzódik.

Szőlőhegyek, olaj-, narancs- és fenyőerdői ■ - 
nak a part mentén s a talaj termékenység bi..c- 
nyitják. A sziget s a szárazföld között hajózva, a 
partnak cs a sima tengertükörnek csodálat!., a a 
kivilágítását élvezhettük. A reggel folyan.un 
olasz hajó siklott el lassan mellettünk.

A délutánt igen kellemesen töltöttük el, g uk­
rán vettük kézbe a messzelátót, hogy a görög 
tengerpartot és a Peloponnesus fehér óriása F 
megszemléljük. Öt óra tájban a Cap-Matap i 
sárga zátonyai tűntek fel, a mint a hunyó nva> 
sugarai vakítóan megvilágították.
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Az első márczius első napsugarai már ébren 

találtak s a mosolygó hajrád csakhamar a sza­
badba csalt. Mint a naptár jelezte — va­
sárnap volt, különben alig gondoltam volna 
reá. Hiszel harangszó nem hivott az ün­
nepre. De a legfényesebb templom sem han­
golt volna ájtatosabb imára, mint a komor, fen­
séges táj, mely bennünket környezett. Jobbról 
sötétkék tenger a végtelenségbe nyúlt, balról Kréta
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társam tegnapi beszédében felhozott, mikor körül­
belül, — hisz ő is csak hozzávetőleg számította ki — 
1,800.000 frtra — egész 2.000.000 írtra teszi azt a 
pénzügyi eredményt, a melyet a törvényjavaslat maga 
után fog vonni, akkor ezt az eredményt már jelenté­
keny megterheltetésnek, jelentékeny uj tehernek kell 
elismerni.

Az uj teher mértékének megáliapitusára nézve ha­
tározott megbízható adatokkal fájdalom, nem rendel­
kezünk, arra nézve a törvényjavaslatnak igen sovány 
megokolása semmiféle felvilágosítást ^ és tájékoztatást 
nem nvujt. Meg vagyok róla győződve, hogy, ha e 
törvényjavaslat törvényerőre emelkedik, -ugyanazon 
hatással lesz és ugyanazon fogadtatásban fog ez ré­
szesülni a közönségnek mmt a milyenben részesültek 
az ISSS-ii: évi és az azóta hozott italmérési törve- 
nvek melvek az italmérési kártalanításra és az ital­
mérési jövedékre vonatkoznak s melyek mindenhol a 
legnagyobb ellenszenvvel, a legnagyobb elégedetlenseg­
ge! találkoztak, úgy. hogy ha azon törvényhozási in­
tézkedéseknek szerencsés és gyors keresztülvitelevel 
dicsekedhetik a miniszter ur. bizonyos az. hogy ezt 
c-ak azért teheti, mert az ezen törvények altat okozott 
elégedetlenségek és sebek már némileg feledve vannak. 
Tény azonban az. hogy akkor elégedetlenek voltak a 
volt regáletulajdonosok. mert károsította őket a kár­
talanítási eljárás, elégedetlen volt a borfogyaszto- 
közönség, mert az italmérési illetek következtében 
drágább és rosszabb italt kapott, elégedetlen volt a 
termelőközönség, mert a megdrágult ital magasabb 
árai csökkentették a fogyasztást, elégedetlenek voltak 
- bérlők. (Halljuk ! Halljuk !) mert a magas berossze-

-........................ . TT------“'eg*

boraikat mesterséges borlet megadóztatás végett 
merielölése alatt hozni a kereskedésekbe.

A szónok végül kijelenti, hogy a törvényjavaslatot 
nem fogadja elf hanem pártolja Horánszky határozat,

yl Seésy Zoltán nem fogadhatja el azt, a mit j* 
pénz ügv miniszter Horánszky áUitásaira mondott, mert 
Horánszky az 1875-iki zárszámadásokból vette az 
adatait és ott az átalános jövedelmi potado még egy- 
átalában nem szerepelt. A törvényjavaslat czelja a 
bor- és sörtermelés előmozdítása es azt a szabad ke­
reskedés által akarja elérni. Ez a szabad kereskedés 
u-v, a mint itt kontemplálva van, furcsa szabad ke­
reskedés. A szónok úgy képzelte, ha mar epen a fo­
gyasztási adóra akart a miniszter átmenni, hogy egye­

seket alig bírták előteremteni. Úgy,mily elégedetlenséget 
és ellenszenvet tud kelteni az előttünk fekvő törvényjavas­
lat is a magánfogyasztás megadóztatása, az adóalap ki­
bővítése és" minden ezzel .járó s ebből kővetkező 
szekatúrái által, a melyeknek ezután fokozottabb 
mértékben leszünk kitéve. De. t. ház, van ezen töi- 
vényjavaslatnak még egy rendelkezése is, a mely 
uak tulajdonképeni czéljával össze sem íügg. 
e javaslatból teljesen kihagyható lett volna 
2. szakaszt, mely bizonyára minden uj

an- 
s amely 
értem a 

adóztatásnál is
fájdalmasabban fogja sújtani bortermelő közönségün- 
két az által, hogy a mesterséges bort törvényesíti, 
hocv úgy mondjam, a mesterséges bort a természetes 
borral egv rangra emeli. Bármennyire tiltakoznak is 
ugv a pénzügyi bizottság, mint annak t. előadója > a 
törvénvjavasíat megokolása azon feltevés ellen, hogy 
a törvény ezen intézkedése prejudicziumot akarna al­
kotni a törvényhozásnak az e tárgyban hozandó érdem­
leges intézkedésekkel szemben, tény az, hogy mindeddig a 
törvényhozás a mesterséges borokra még nem intéz­
kedett "és a jelenlegi rendelkezés által, melynek foly­
tán a m°sterségps bort megadóztatás czéljából be kell 
jelenteni, hallgatólag elismerjük azt, hogy a mestersé­
ges bor gyártása meg van engedve. Hisz bejelentenél 
és megadóztatik, még pedig — s ez a legsérelmesebb — 
csakis oly adótétellel, a minővel a sokkal drágábban, 
sokkal több áldozat árán előállított természetes szőlő­
nedvet adóztatjuk meg. Tudom, bogy sokan azzal vi­
gasztalnak e részben, hogy a mesterséges bor meg­
adóztatásáért némi kárpótlásul fog szolgálni a borter 
melőknek a természetes borok szabad versenye, a 
melyet ezen törvényjavaslat lehetővé tesz. En is ba­
rátja vagyok a szaba’d versenynek, de csak ott, a hol 
a versenyzők erői s a verseny föltételei egyformák, de 
csakis ott lehet és csakis ekkor lehet megengedni

fél hátrá- 
különöseu.

szabad versenyt. Mikor azonban az egyik 
nvosabb helyzetben van. mint a másik ; 
mikor a hátrányosab helyzetben lévő fe! érdeke az 
állam érdekével találkozik. a szabad versenyt
megengedhetőnek egyátalán nem tartom. sót
ellenkezőleg, ez esetben az államnak 
sége, hogy ezt a gyengébb felet
lehető törvényes módon pártfogasa alá vegye es 
megvédelmezze. Hisz nem szükséges ismertetnem a 
szőíőgazdáknak jelenlegi helyzetét. Fájdalom, elég jól 
ismer ük mindnyájan azokat a szomorú viszonyokat, 
a melyek bor>rmelésünkre az utóbbi években bekö-

siti az italmérési adót a bornál es sörnél a fogyasz­
tási adóval, esetleg még az italméresi illetékből arra eső 
jutalékot is hozzáveszi és akkor alkalmazva a fogyasz­
tási adók biztosítására és beszedésere nezve fennálló 
szabályokat, teljesen szabaddá teszi a kereskedést, 
legfelebb iparhatósági engedélytől téve függővé a bor­
es sörkereskedést. Ezzel szemben — úgymond a szó­
nok - fentarljuk a kimérések és kismértékben való 
elárusitásokra nézve az italmérési illetéket, de fen- 
tartunk különösen egy más intézkedést. Az 5. b. szerint 
a bérlők egy vagy két, vagy három kimérésre nyernek 
engedélyt. Á fogyasztási adó ala kerülő bornak kö­
rülbelül kétharmad része harmadosztályú községekben 
fogvasztatik el. tehát az elfogyasztott bor kétharmad 
részé oly községekben fogyasztatik, a hol különben is 
na-v számban korcsmákat állítani nem lehet. Azon­
kívül a 8. §. azt mondja, hogy a szeszitalmérési adó 
lehetőleg együttesen biztosítandó a bor- es sorital- 
mérési adóval. Mi következik ebből? A bor-és sor 
italmérési adó sokkal kisebb összeget képvisel; ha 
tehát együttesen lesz értékesítendő a szeszitalmeresi 

dóval, nem a bor- és söritalmérési adó bérlői veszik 
i a szeszitalmérési adót, hanem szeszitalmeresi

adó bérlői fogják kivenni a bor- és söritalmérési adót. 
És miután a borfogyasztás nagyobb része harmad­
osztályú községekben történik, lesz belőle, ha nem is 
teljes monopólium, de nagyon mérsékelt szabadkeres­
kedés. Hiába mondják, hogy a kincstár ezzel a javas­
lattal áldozatot hoz, mert a valóság az, hogy a pénz­
ügyminisztérium fogyasztási adót fog huzm az eddig 
adómentes magánfogyasztás után is. A törvényjavasla­
tot nem fogadja el. hanem hozzájárul Horánszky ha-
tározati javaslatához. , , ,

Isselmtz Győző hangsúlyozza, hogy nehéz dolog­
nak tartia «az ország legnépszerűbb miniszterével 
szemben» a bírálat terére lepni, de mégis megteszi 
ezt, kötelességből kifolyólag. Mindenekelőtt a javaslat 
9. szakaszaval foglalkozik.

A törvényjavaslat 9. §-a - úgymond - egyes vi- 
dékeset, egész vármegyéket fog kitenni a kizárólagos 
szeszitalmcrési jog bérbeadása terheinek. Az erdélyi 
részekben, a felsőmagyarországi vármegyékben a koz- 

1500 leiken aluli lakossággal bír.

gástalannak tartja, ámde, ha szertenezunk az o^ag 
ban és figyelmünket, kiterjesztjük azon közhangulatig 

a kártalanítási eljárás után támadt, vaJoa a 
lkot találni •- vaion. ha nézzük

köteles­
minden

szer,tőitek. Tudjuk jól, hogy egy parányi rovar mil­
liókat éró vagyont tett tőnkre, ezer meg ezer embert 
fosztott meg ecész vagvonától, az államot megkárosí­
totta adóban és szőlödézsmaváltságban, s legjobb kivi­
teli czikkünktői : világhírű borunktól fosztotta meg 
kereskedésünket. Óriási áldozatok árán kell törekednie 
a »zzdáknak. a szólók némi rezonstr'ikczföjáre. hogy 

el’. I sz-tt jövedelem helyébe legalább idővei valami 
kárpótlást remélhessen ismét

Ás fáraHí:.» lí rá TI P7.HFmunka es 
ben is me_ 
ugyanazon adótétel 
ezukorbói t; nem

költség
külön-

es az onasi
araüsag árán ezen drága földön, a 
^adóztatott szőlőkertekben produkált bor 

alá fog esni. mint az a vízből, 
tudom en miből — néhány alig

számba vehető költséggel összekevert kotyvalék, me­
lvet mesterséges bornak neveznek. (Ugv vau! a szélső 
baloldalon.)

Meggyőződésem szerint nem szabad versenyről lesz 
itt szqC többé, hanem a valódi bornak a műbőr által 
való leszorításáról (l’gy van! a szélső baloldalon.), 
mert egyenlő árak es egyenlő adó mellett ez az ol­
csón előállított műbőr, azt a drágán előállitott szőlő- 
n°dvel teljesen le fogja szorítani a verseny teréről; 
különösen akkor, m kor ma arról sincs gondoskodva, 
hogy legalább kötelezve volnának a mesterséges bor 

kik ugv is tartoznak bejelenteni készítménye

sé^ek nagy része -----— -- .
Ezeken a vidékeken, miután az 1888-ki eredeti tör­
vény szerint minden 500 lélekre esik egy korcsma, 
alig lesz község, hol három korcsmánál több lesz, s 
ennek következtében a 9. §. első pontja szerint tetszés 
szerint fog fentartatni továbbra is a kizárólagos szesz- 
italmérés. Ugyancsak a 9. §. 2. pontjában felhozott az az 
eshetőséf. hogy ha a múlt évről befolyt szeszitalmérési 
adó kisebb lenne, mint a t. pénzügyminiszter ur által ki­
puhatolt fogyasztás után járó adó, akkor kisebb adó- 
tétel fo^ a második pont alkalmazásánál mérvadó 
lenni. Ez az én tudomásom szerint alig fog gyakorlati 
értekkel birui es pedig azért, mert a bor- es sontal- 
niérési adó a szeszitalmérési adóval együttesen volt a 

elózó evekben bérbe kiadva a nélkül, hogy meg- 
határoztatott volna, hogy azon szerződési összegből a 
szeszitalmérési adóra mennyi esik, es így a második 
pont alkalmazásánál csak a pénzügyminiszter ur koze- 

ei által kipuhatolt adóalap marad. S hogyan történik 
ez a kipuhatolás ? A vasúti raktár utján kipuhato jak, 
hogy a szeszgyárakból melyik községbe milyen kon­
tinens szesz lett szállítva. Ezen kipuhatolt szeszmeny- 
nviségnek, vagyis a vasutakon szállított szeszmeny- 
nyiségnek nagy része a száz literen felül való fo 
gyászt ásnak tárgyát képezi. Már most, lia ezen 
kipuhatolt fogyasztás 4/»-öd részét fogja a pénzügy 
miniszter ur követelni, akkor bátran, az ország 
bármely községében a kizárólagos ítaiméresi jogosult­
ságot haszonbérbe fogja adlintm. (Igaz. Úgy van. 
balfelól.) Miután az én számításom szerint egyfelől 
több. mint egy ötödrész esik a száz literen 
mennyiségben"s igy a nagyban való fogyasztásra, más­
felől azon vállalkozónak még szamot kell vetni a ha- 
szonbérlet után járó
adójával • . . • < ,

Bővebben kifejti azután a szónok, hogy a javaslat­
sok hiánya van. Ily fontos javaslat alkalmával

gyártói,

nak
kár volt a miniszternek fukarkodni ez adatokkal. A 
szónok nem helyeselheti a miniszter ama fölfogását, 
hogy fölösleges dolog hosszabb indokolást csatolni a 
javaslathoz, mert a képviselők úgy sem olvassak el. 
Csatlakozik Horánszky javaslatához.

Holló Lajos a pénzügyminiszterrel polemizál, fel­
szólalásának legnagyobb "részét a pénzügyminiszter a 
re"alekártalamtási eljárás dicsőítésére használta fel. 
Tud luk — jegyzi meg a szónok — hogy a miniszter 

maga részéről meg van elégedve az eredmeny- 
az eljárást nagy mértékben helyesli és kifo-

ur a 
nvel s

mely a kártalanítási eljárás man támadt, 
elégültségre fogunk-e okot találni; vajon, 
azon kártalanítási eljárás egyes motívumát, indokolt 
nak találjuk-e a miniszter ur tegnapi lelkesült fe lépé­
sét ? Helyesnek találjuk-e pl. azt, hogy ezen eljárás 
folyamán az állam beváltotta a regálét magatol az 
államtól és kártalanítást adott önmagának csak azért, 
hogy e hübérjogot megszüntesse ? mert ezen 
eljárásnál azon anomália történt, hogy az a'la“ 
mindazon helyeken, a hol a regálénak azelőtt 
is önmaga volt birtokában, kártalanítást adott a kincs- 
tárnak us az által azon veszteseget szenvedte, mely a 
czimletek kibocsátása folytán a közvetítésre esett 
Hát mi történt a községekben ? az, hogy a midőn a 
miniszter ur egy évben beváltotta a regálét..
kező években ugyanazon községeknek adta ait at de
már azzal a különbséggel, hogy 14-15-20• eiser 
differencziát követelt a községektől, mert most már 
az állam vette kezébe a regálét. (Derültség a bal- és 
szélsőbalon.) Hát ez érdemel ««cséretet, vagy érdemel 
dicséretet az, hogy az egyeseknek adott kártalanítod 
nál az érték igazolására nem fogadott el mast, mint 
az adóalapot, a mely tulajdonképen sohasem szolgai 
mértékéül annak, hogy valamely jog létezik-e, va y 
nem létezik, és hogy annak a jognak mi az er‘eke • 

Vagy azt fogadjuk el ily helyes es dicseretremelto 
körülménynek, hogy az egyik kártalanító fel, a pénz­
ügyminiszter, odaáll s a bird szerepére vállalkozik . 
(Igaz ! U"y van ! a szélső baloldalon.) Hiszem, mond­
hatom, hogy minden nemes mtenczió mellett is, a 
melylyel a pénzügyminiszter ur ezen nehez kérdést 
megoldotta, évtizedekig adózási törvényünknek egyik 
szégyenfoltját az fogja képezni, hogy a magyar allam 
megengedte magának, hogy a tulajdon szentsége fölött 
bíróul magát a kincstárt jelölte ki. (Zajos helyesles a 
bal- és szélső baloldalon,) Ne nézzük, t. ház, mind­
annyian a pénzügyminiszter ur szempontjából ezeket 
a dolgokat. Ő igen helyesen azon eszmemenetnel fogva, 
melybe ő már évtizedek óta beleélte magát, csak egy 
szempontból, a fiskalitás szempontjából fogja fel és 
Ítéli meg ezen kérdéseket. De nekünk, a kik 
a törvényhozó nehéz szerepét teljesítjük, a kik 
ezeket az élettel közeli összeffiggesuen latjuk, 
a fiskalitás mellett a polgárok anyagi érde­
keit, a tulajdonjognak szentséget, a jog védelmet 
és uralmát is figyelembe kell vennünk. (E enk helyes­
lés a szélső balon.) Es igen, ne engedjük meg azt, 
hogy a kincstár károsodjék, hogy arra ezen megváltás 
folytán valami hátrány sulyosodjék, de ne engedjük 
meg azt se, hogy a regalemegváltás czimen, teh 
álürügy alatt, a tulajdon elkobzásához nyúljunk s 
polgároknak jogtalan károsodást, és veszteségeket 
okozzunk. (Úgy van! Úgy van! a szélső balon.) A t. 
pénzügyminiszter urnák tehát, ha a kártalanitasi eljá­
rásról és a megváltásról szól, ezek után, — azt 
hiszem — a szerénységnek alacsonyabb oktáváju 
hangiam kellene szólania, és azt kellene mondania : 
a regálekártalanitás megtörtént, feledjük el, hogy 
történt és ne beszéljünk többé róla. (Derültség a
szélső balon.) . . ...

A javaslat lényegét vizsgáivá, a szonok arra a kö­
vetkeztetésre jut, hogy ez adóemelésnél nem egyéb. 
Eddig a magánfogyasztásnak az a része, mely a jelen 
törvényben adóztatás alá fog jutni, adótól mentes volt. 
Igaz, lio^y fogyasztási adó alá esett, de most a regá­
lét, vagyis az italmérési illetéket és adót mint uj adót 
akarják arra kiterjeszteni.

\ t. miniszter ur — folytatja a szónok szereti 
előttünk kicsinyíteni és jelentéktelenné tenni ezen uj 
adunak összeget es értéket. Nos, ha ez oly jelentek- 
télén, és a mi aggodalmaink oly nagyok, talán hozza- 
járulhatunk ahhoz, hogy ezen adóemelést egyszeiüen 
ne hozza be. Minthogy szerinte olyan jelentéktelen és 
egyátalán nem tekintélyes összegről van szó, taiun 
legegyszerűbb lenne az egészet elejtenie. (Helyeslés és 
tetszés a szélső baloldalon.)

A szónok mindössze annyi vigasztalást talal az 
egész italmérési vitában, hogy a ház bírja végre a 
miniszternek a fogyasztási adó reformálására vonat­
kozó ígéretét. Kéri a minisztert, tanulmányozza az 
egész adórendszert. Egyébiránt a javaslatot semmi 
szin alatt nem fogadja el, hanem pártolja Horánszky 
határozati javaslatát.

Láng Lajos pénzügyn^iszLeri. államtitkár min­
denekelőtt Holló Lajosnak válaszol. A t. képviselő 
ur — úgymond — nem ettől a javaslattól, hanem 
egy széles, áttogóbb adóreformtól várja adóztatásunk 
helvesebb berendezését. Én, bocsánatot kérek, de azt 
hiszem, hogy ily átalános jelszavak hangoztatásával a 
dolgot nem "fogjuk előbbre vinni (Úgy van ! jobbfelöl) 
és különösen félek akkor, midőn a t. képviselő ur 
az adóztatás terén egy oly kardinális tévedésben \ au, 
a mely azt hiszem kizárja azt, hogy egy adórend­
szert lehessen kitalálni, a mely a mellett, hogy 
helyes is legyen, egyszersmind az ő tetszését is ki­
nyerje. (Helyeslés jobbfelől.) Mert, ha azt méltózta- 
tik mondani, hogy a helyes adórendszernek kritériuma 
az, hogy a közvetett és egyenes adók körülbelül a 
fel’ét-fclét tegyék ki az egésznek ... (Felkiáltások a szélső 
baloldalon: Ezt nem mondta!) De mondta, lehet, 
hogy a képviselő ur nem erteile meg. Méltóztassék 
szemügyre venni az európai államok budgetjeit és azt 
fogja találni, hogy a fogyasztási adók az egyenes

adóknak nem »syanazouo^t teszik b, 

1868-ban volt ilyen az arany nálunk az egyenes es 
fogyasztási adók közt, a midőn az ország kormányza­
tát átvettük és akkor mindig az volt a “nna iou 
adói? rendszer ellen a kifogás ép azor« oldalról, 
hogy közvetett adóinkat álalaban nem tudjuk lejles

‘'Maimin’“megadóztatás alá akarjuk vonni azoknak 
fogyasztását, a kik egészben véve kedvezőbb helyzet 
ben vannak, azt mondja a t. képviselő ur, hogy ezt 
nem lehet tenni, hanem ‘essek az e8Je"es 
érinteni a magasabb jövedelmet. 1888-ban azt méltó 
látott mondani, hogy ezen italmcres* adó U*Y a hogy 
van, a hűbériség maradványa, mert énnel maSasa 
adó alá vau vetve a szegényebb osztály, nng a felsob 
osztály adómentes marad. Látom, hogy a képviselő 
urban is megvan a jóindulat hogy mindig meg akarja 
adóztatni a felsőbb osztályt, de egyszersmindgondos-
kodik róla, hogy a mikor rákerül a sor, komoly baj 
ne származzék belőle.

Ne méltóztassék gondolni, hogy abban előny van, 
hoev a borfogyasztási adó az egyik bérlőnek es az ital- 
mérési adó másik bérlőnek a kezében van. Fajdalom, 
igen sokszor fordultak elő esetek, _ hogy a szegény 
emberek tudatlanságból köretnek eljövedékik.hágast 
mert bejelentik ugyan a borfogyasztási adó bérlőjénél, 
de elfelejtik bejelenteni a másik bérlőnél is, és midőn 
az egyiknél bejelenti, azt hiszi, hogy mindent ehegc- 

tartozása nincsen. A kik ismerik eze 
— és a t. képviselő ur minden­

esetre ismeri azokat - azok nem fogják tagadni, 
hogy ezen két adónak egyesítése nem hogy nem sza­
porítja, hanem egyenesen egyszerűsít, az admmisztra- 
cziótJ és egyszersmind a közkötelezetlsegekkel terhel- 

tisztázza a helyzetet, mert a helyett, 
állanának szemben, csak egy itö 

(Helyeslés ! Úgy van

zett és egyéb 
két az állapotokat

a szónok a mesterséges 
em v; 

tekintetben nincs 
a mely. 

lenne. Mindez

u„ ay nem fog bekövetkezni,
borok megadóztatásától jót egyátalában nem var.

A törvényjavaslat különben más tekmtetber - 
elél' átgondolva. Nincs benne rendelkezés, 
nek végrehajtása kellőleg előkészítve 
okoknál fogva azt nem is fogadja el, hanem hozzájárul 
Ho’-án'zkv határozati javaslatához.

Elnök "ielenti, hogy Rudnay Béla képviselő a be- 
adott panasz folytán a vizsgálatot Sima Ferencz i:ep- 
viselő választása" ellen megejtvén, az erre vonatkozó 
vizsgálati iratokat beterjesztette.

Az iratok a házszabályoknak megfelclole0 a II. bí­
ráló bizottságnak adatnak ki. _

Holnap délelőtt 10 órakor napirenden msz a men- 
telmi bizottságnak négy jelentese. Mind a négy jelen­
tés Sima Ferencz képviselőre vonatkozik. Masodsoroan 
naoirenden lesznek a tárgyalás alatt levő törvény- 
javaslat tolytatólagos targyalasa s azok a kérvén.ez, 
melyek a harmadik sorjegyzékbe vannak felvevő.

Az ülés végződik délután 1 óra 55 perczkor.

Budapest, julius 1.
A főrendiház julius 4-én délelőtt 11 órakor ülést 

tart. Napirend: Elnöki előterjesztés. Az 1892. évi 
állami költségvetésről szóló törvényjavaslat es az ál­
danál Vaskapunál és az ottan, zuhatagokná létező 
hajózási akadályoknak az 1888. évi XXVI ‘--czikkrl 
elhatározott eltávolítására szolgáló munkaiatok 189... 
évi költségelőirányzata tárgyában hozott / 70. számú 
képviselőházi határozat érdemleges tárgyalása.

tek előnyére 
hogy két közeggel 
zeggel fognak szemben állam 
jobbfelől.)

A szónok ezután védelmébe veszi a pénzügyminisz­
tert Majd a többi szónokokkal vitatkozik. Okohcsanyi 
képviselő kifogására, a műbőr megadóztatása tekint 
lében, a kővetkező megjegyzéseket teszi : Valob! 
nem értem azokat az aggályokat, melyeket ezen 
czimen lehet a törvényjavaslat ellen telhozni, mert 
azt mondani, hogy ez a javaslat, lia törvénynye lesz 
törvényesíti a műbőrt, ez egy alap-tévedés melyet 
igazolni nem lehet. Mit mond az a javaslat ? Azt 
mondja, hogy a műbőrt is meg lógjuk adóztatni, (fel­
kiáltások balfelól : Hol ?) Ott, a hol fogyasztásra ke­
rül. Az alapelv, hogy ott kell megadóztatni, a hol 
fogyasztásra kerül. Már most azért kell a zart varo­
sokra nézve kimondani, mert a nyílt helyeken úgyis 
me-» lehet adóztatni. Azért van tehát szükség erre, 
hogy itt is meg lehessen adóztatni. (Felkiáltások bal- 
felől : De nincs a törvényben ! Zaj jobbról.)

Kun Miklós: Ebben a törvényben ez nincs benn! 
Láng Lajos : Ámde mi a mai állapot ? (Halljuk! 

Halljuk!) A mai állapot az, hogy a műbőr kibújhat 
az adó alól, ennek következtében azt kérdem a t. 
képviselő úrtól, mikor van jobb helyzetben a termé­
szetes bort termelő? akkor-e, ha a műbőr megadóz­
tatva lesz, vagy pedig akkor, ha az nem lesz meg­
adóztatva? Az más kérdés, hogy a műbőr eltiltas- 
sék-e, avagy nem ? Ez nem tartozik e javaslat kere­
tébe.'Mihelyt azonban elhatározza a törvényhozás, 
hogy a műbőr eltiltassék: akkor a műbőr után nem 
fog3 adó fizettetni, hanem el fogják azt konfiskálni. A 
m?^' a ház e tekintetben nem határoz, addig nemcsak 
hogy hátrányára nem válik a természetes borterme­
lőnek a műbőr megadóztatása, hanem előnyére lesz 
az, ha a műbőr, a mely eddig kedvező viszonyok 
közt versenyezett vele, ezentúl ugyanazon terheket 
fogja viselni, mint a melyet a természetes bor visel 
(Helyeslés a jobboldalon. Ellenmondás balfelól.)

Végül a szónok elfogadásra ajánlja a javaslatot 
Gaál Jenő hosszasabban vitatkozik a pénzügymi­

niszterrel és az államtitkárral. A javaslatot nem fo­
gadja cl, mert az ellenzéki szónokokat, a kik. kimu­
tatták, hogy a javaslatban újabb adóemelést láthatni, 
nem czáfolták meg. Visszautasítja a szónok a javas­
latot azért is, mert ez az ország minden megyéje 
fölött e?v Damokles kardot tart az áhal, hogy négy 
medvében megengedi a kormánynak a hírhedt fő- 
bérlői rendszer alkalmazását, a. mind meghonosítása 
eevátalán nem méltó törvényhozásunk mai fejlett­
ségéhez. .

A műbőr gyártásról szólva, helyesli annatt az alias- 
pontnak az elejtését a kormány részéről, hogy a mes­
terséges bőrgyártás megtiltassék, mert e tilalomnak 
nauyobb hatása úgy sem lett volna. Azután is csinál­
ták volna a bort, "de titokban. Azonkívül a személyes 
szabadság elvével is ellenkezik az, hogy valaki, 
ha olyan az ízlése, hogy műbőrt akar inni, 
ettől elültessék. Hadd tudja meg azonban a 
közönség, hogy mit vesz s azért tegyék rá a pa- 
laczkra a feliratot, hogy műbőr foglaltatik benne. 
Adóztassák is meg. Ls akkor a szónok nem félti a 
természetes borokat e versenyben. Kéri a kormányt, 
hogy a tárgyalás alatt levő javaslat elfogadása esetén 
intézkedjék, "hogy a bőrgyártást és kereskedést szabá­
lyozó törvényjavaslat lehetőleg az őszszel beterjesztes­
sek us ezzel a törvénynyel egyidejűleg lépjen életbe.

A főrendiház julius 4-én tartandó illéseben veszi 
tái-valás alá a folyó évi költségvetést. Nagyobb disz 
kus°szió előreláthatólag csak a közoktatási tarcza kon- 
ségvetése körül fog kifejlődni; mivel azonban a B. C. 
értesülése szerint az elkereszteléseK kérdésében forma- 
szerű határozati javaslatot aligha terjesztenek eio, a 
vita nagyobb arányokat ölteni nem log.

A dédesi mandátum.
A hépviselöház VlIJ-ik bíráló bizottsága ma 

délután újra tárgyalta Ábrányi Kornél mandátumát. 
Ma a kérvényezők és a választást védők beszedjeire 
került a sor. Az első szónok flauer Sándor, a kér­
vényezők képviselője volt, a ki konstatálva látja a 
vizsgálat adatai által, hogy a második szavazatszedo 
küldöttségnél megsértették a törvény mindazon 
intézkedéseit, melyek czélja az, hogy a válasz­
tási jog szabad gyakorlása s a többség akaratának 
érvényesülése biziosittassék. A zárórái törvény elle­
nére a küldöttség! elnök tűzte ki, a nélkül, hogy ez 
iránt a választási elnökhöz fordult volna. A záróra 
oly időben tűzetett ki, melyben törvény szerint nem 
lett volna azt szabad kitűzni, minéltogva az egesz 
választási eljárás törvényes záróra nélkül berekesz- 
tettnek tekintendő. Be van bizonyítva, hogy a szava­
zásra jelentkezettek visszautasitása ismételve előfor­
dult s ennélfogva valótlan a választási jegyzőkönyv 
azon állítása is, mely szerint visszautasítások nem 
fordultak elő. A többféle valótlan állítások a válasz­
tási jegyzőkönyvet, mint hitelt egyátalán nem érdem­
lőt, megerőtlenitik. Ezen okmány a vizsgálat adatai 
sze’rint egyátalán nem tekinthető a többség akarata 
kifejezésének. A szavazatok számításából is kitűnik, 
hogy ha a törvénytelenségek nem fordulnak elő, az 
ellenjelölt nyer 9 szótöbbséget. Ennélfogva kéri szóló, 
hogy a választás megsemmisittessék, s a költségekben 
a küldöttségi elnök is elmarasztaltassc*

Ezután Győri Elek, a választást védők képviselője 
fejtegette a következő álláspontot: Mélyen tisztelt bí­
ráló-bizottság ! Mindenekelőtt megjegyzem, hogy azokra 
az eredményekre, a melyekre a kérvényezők t. kép­
viselője jutott, csak úgy juthatott, hogy afféle fölfo­
gást akar érvényesíteni, hogy azok, a kik visszauta- 
sittattak, azért számítandók a megválasztott képviselő 
terhére, mert azokról jegyzéket nem vezettek. Ennek 
«gyetlen hibája a logika hiánya. Erős meggyőződése.

■

ho választás sem volna az 
volna, raé

országban 
boldog

by ha egyetlen
a melynek nagyobb hibája nem 
lehetne az ország.

Rátér ezután az ósdi gyár tizenöt tisztviselőjének 
bizonyítványára, a melyben a választást igazságtalan­
nak, törvénytelennek, hibásnak mondják s . pontról 
pontra megczáfolja kérvényezők képviselőjének n 
előadását. Tényekkel igazolja, hogy zűrzavar cs.u. 
akkor keletkezett, a mikor más községnek kellett kö­
vetkeznie, mert a Nerenr/z-pärtiak nem voltak ott 
idejében. Most pedig épen e pártiak akarják megtá­
madni megszakítás czimen a madátumot. Kimutatta .. 
választás védője, hogy egyetlen becsatolt bizonyítvány 
sincs, a melyet maga a kiküldött bizottság által^ ioly- 
tatott tanúkihallgatás meg nem czáfolt volna. Ezután 
azt bizonyította, hogy a választás ellen kérvényezők 
képviselője föladta az állításokat, melyekre a fdsulyt
fektette, de melyeknek tarthatatlanságáról már a vizs­
gálat meggyőződött. A házszabályok mondjál., hogy 
csak a kérvényben fölhozott adatokat lehet a tárgyalás 
alatt bizonyítani. Az első kihallgatás alkalmával bizo-

győnvörü partjai intettek, melynek mentén egesz 
napon át hajóztunk. Nagy változatosságot nyújt a 
gazdag vidék, hullámos dombjaival és mély katlan­
jaival. régi kastélyok romjaival, melyeket antik 
oszlopok díszítettek, magányos fa kaival, melyeket 
a hegvekbe ékeltek és magas zuhatagjaival. Kopár 
sziklák m redeken dőlnek le a tengerbe, sötéten 
színezett hegyonnok nyúlnak el fölöttük. A Moníe- 
Ida és a Monts-Blancs hóval koronázott fejei az 
istenek székhelye.

Ozsona után Sachs karikas kötéljátékkal mulat* 
tatot* bennünket, mely karikákat bizonyos ügyes­
séggel kell dobálni. Ä játék befejeztével rendes 
foglalkozásunk után láttunk. De minden perezben 
más és más tárgyra irányult figyelmünk. Három 

felé elértük Kréta szigetének déli fokát s újraóra
kihajóztunk a sik tengerre. Egész váratlanul jelen­
tették. hogv Scarpanto szigete 3ö mértföldnyi tá­
volból látható. Négy óra tájban megkezdődött a 
matrózok szokásos vasárnapi mulatozása ; örven- 
vendetes volt láni, mily természetesen _ mulat­
nak ezek a legények. A táradozásokat és 
a szenvedéseket elfeledték s a primitiv har­
monika hangjai mellett hódoltak a táncz 
dévaj élvezetének. A játék naplementig tartott, 
mikor mindegeik vígan és frissen munkája után 
látott. Számunkra is elérkezett az ebéd ideje. A 
szép holdvilágos este kicsalt bennünket a fedél­
zetre, onnan rendes sétánkra indultunk a parancs­
noki hídig és vissza, inig végre azon, kedélyesen 
csevegve, letelepedtünk.

elhibázott élet.

— máiczius 2.
Ezen napot a sik tengeren töltöttük. Zavartalan 

kékségben terült el a végtelen víztömeg s mint 
ezüst csillogtak és fénylettek a kis habokkal 
koronázott hullámok, a mint rájuk sütött a haj­
nali napsugár. Némelykor mindkét oldalról delfi­
nek buktak fel az aranyos hullámokból s csodálatra 
méltó ugrásaikkal kisérték a hajót.

A nap kellemesen kelt el. Időnket olvasás, raj­
zolás és* kézimunka között osztottuk meg. E mellett 
nem mulasztottuk el. hogy megcsodáljuk a Föld­
közi tengert. A délután folyamán feltűnt O.iprus 
szigete. Ezen szigetnek hegyei, melyek a távoli 
láthatáron feltűntek, képezték egyedüli figyelemre­
méltó mozzanatát e napnak, mely egyúttal átuta­
zásunk utolsó napja volt. A négy nap, melyet 
minden megszakítás nélkül a hajón töltöttünk, 
gyorsan múlt el.

— FRAKCZIA REGEXY. — 2
ELSŐ RÉSZ.
k'ízdele saa..

n.
Montfranchet Roland és Alice, atyjok öngyilkos­

sága után egy félreeső utczának a Rue Cardinet- 
nek egvik munkás-kaszárnyájában vonultak meg 
egv ötödikemeleti padlas-helviségben, mely két 
meglehetősen tágas szobából állott. De nem a 
nvomorban született szegény emberek padlásszobács- 
kája volt ez ; érezni lehetett, hogy azok, a kik ott 
fenn. az emberektől oly távol s az éghez olyan 
közel laknak, ismerték "valamikor a gazdag embe­
rek kényelmes életmódját.

Ízléses mintájú egyszerű kárpit boritá a falakat, 
a kőpadozat hidegségét török szőnyeg — az egy­
kori fényűzés utolsó maradványa — enyhítette. De 
egvébként is látni lehetett itt-ett az egykori jóllét 
nvomait. Miért őrizték meg ezeket olyan állhatato­
sán ? Talán mert úgyis nehéz volt rajtok túladni, 
vagv talán mert meg akartak tartani egy s más 
gyermekkori- emléket.

Ah, messze volt már mögöttük az az idő, mikor 
Montfranchet bankárnak a gazdagsága az egész 
előkelő világot elkápráztatta ! A mi ebben a sze­
rény lakásban leginkább feltűnt, az a nagy tiszta­
ság" és rendkívüli gondosság volt, mely a legapró­
lékosabb részletekre is kiterjedt.

Egy délután Alice varrással elfoglalva ült a nyi­
tott ablaknál, honnan egy lombos fákkal beülte­
tett udvarra láthatott. Á leány, mikor az intézet­
ből hazajött, itthon egy fehér varrónő számára 
dolgozott. Ott ült most 'is a gépe előtt s mialatt 
lába fürgén jártatta a kereket, ő maga vidáman 
dúdolt valami kis dalt. Alice mindig jókedvű volt 
s ebből a természetes vidámságból merítette azt 
a lelki erőt. melyre súlyos körülményeik közt olyan 
nagy szüksége volt. Hányszor oszlatta el bátyja 
szomorúságát egy-egy szellemes ötlettel vagy tréfás 
szóval!

Olykor meg-megpihent munkájában és derűs, 
sugárzó szemeiből egy-egy pillantást bocsátott a 
fénylő falevelekre. Az édesatyja szép bordeauxi 
parkja jutott rólok eszébe. Mennyire szeretett 
azokban a gondosan ápolt fasorokban, 
vagy a kis tölgyesben időzni!

Egyszerre csak összerezzent, a mint 
toDoatatást hallott.

— Csak tessék, Aristide 
vidáman.

Az ajtó benyilt s 
szakállu fiatal 
i ’eánykához

ur, tessék! kiáltá aztán

szőke
ment
kezet.

Aristide ur. magas, nyúlánk, 
ember lépett be rajta. Oda- 

szügletesen nyújtott nekiGS

pázsiton 

az ajtón

— hat kitalálta, hogy én vagyok, Alice kis­
asszony ?

Alice elnevette magát.
— Nagy mesterség is volt! Hat óra van, hát 

önnek kellett lennie. Az ön életmódja olyan rend­
szeres, akár egy nevelőbeli kisasszonyé. Öt órakor 
eljön n prefekturái hivatalából s meglátogat engem, 
azután elmegy ebédelni s mivel egy házban laka- 
lnm, mind a hárman együtt töltjük az estét. S ez 
a programm változatlanul ugyanaz marad uj esz­
tendőtől Szilveszter estéjéig.

Alice újra nevetett és Aristide ur ügyetlenül 
maradt meg a zavarba jött szerelmes tartásában.

Ne késleltessen a munkában, mert különben 
megszidatom Rolanddal, mihelyt hazajön. Üljön le 
ide mellém, és beszélgessünk.

A fiatal ember meg a leány igen kedves egy pár 
volt. Aristide nagyon is hosszú és nagyon is czin- 
gár alakja mellett is inkább csinosnak, semmint 
rútnak volt mondható s becsületes, nyílt tekintetű 
fekete szeme nyájas kifejezést adott az arczának. 
Ebben a huszonötéves férfiban mindenki megsejt­
hette ama becsületes lelkek egyikét, melyeket a 
balsors engedékenyekké tesz, de meg nem ront.

Duseigneur Aristide, egy meauxi törvényszéki ak- 
tuárius fia, tizennyolezéves korában vesztette el 
szüleit, a kikről tízezer frankra rugó vagyonka 
maradt reá. A toulousei ügyész pártfogása, ki 
atyjának iskolatársa volt, bejuttatta a párisi pre 
fektusi hivatalba s a fiatal ember, mivel igen 
szorgalmas volt és készséggel vállalta mindig a 
sürgős munkákat, csakhamar megnyerte fölebb- 
valóinak a becsülését és hat évi szolgálat után 
mesés fizetést húzott; ezernyolezszáz frankot és 
százötven franknyi újévi ajándékot. Mekkora 
szerencse!

Élete, az önkéntcsi év kivételével, minden külö­
nös esemény nélkül békés egyhangúságban fohdo­
gált. De egyszer aztán Montfranchet Roland 
bugával ugyanannak a háznak ugyanabba az eme­
letébe költözött be, a hol ö lakott s ő, a csendes 
kis hivatalnok csak most ismerkedett meg a szere­
lem örömeivel és szenvedéseivel.

Ki is ne imádta volna ezt az isteni teremtést ?
Alice egyike volt azoknak a ritka szépségeknek, 

kiknek a férfiak az utczán utána néznek s kik az

aggastyánoknak pillanatnyira visszavarázsolják a 
fiatalságukat. Koromfekete, atlaszfényü tömött haj, 
mely szinte teher is már, koronázd pompás dia- 
démként a finom alkatú fejet, melynek profilja 
feltűnően emlékeztetett Velasquez remek madon­
nájára. Halvány arczának gyenge, gyöngyházszem 
színezete volt s az apró barna pontocskákkal 
behintett szürke szemekből életkedv és fiatalság 
sugárzott.

Egyetlen vonalka sem volt azon a fehér homlo­
kon,” egyetlen hiba sem a szabályos, hajlós terme­
ten. Igazi regenyhősnő volt bájos alakjával, szép, 
hosszúkás kezeivel, de amolyan újkori asszony is, 
csakhogy idegesség nélkül és elpusztíthatatlan egész- 

jgel megáldva.
Aristide némán ült mellette s majd föl falta a 

szemével, mialatt a leány kecses lábacskája a varró­
gép kerekét sebesen forgatta.

— Ez az egész, a mi elbeszélni valója van ? 
szólalt meg egyszerre Alice kissé gúnyosan.

— Csodálom ónt! viszonzá Aristide moso­
lyogva.

— Azt jól tudom s épen az bosszant.
— De hát miért ?
— Mert megint a szerelméről fog beszélni.
A fiatal ember elvörösödött, mint a csaláson

kapott iskolás leány.
Ha a szerelemről nem szabad szólnom, mi 

örömem marad akkor az életben ?
Alice most feléje forditá a szemét, melyből 

gyöngéd érzés sugárzott. Azután félbenhagvta a
munkát és szelíden monda:

— Aristide ur, tisztáznunk kell a helyzetet. 
Beszéljünk egymással egészen nyugodtan és oko-

m . .. Nem ismeretlen előttem, hogy ön engem 
szelet, és ön is jól tudja, hogy én sem vagyok 
közönyös ön iránt.

— Oh, milyen boldoggá tesz!
— Várja meg legalább, a inig elmonl(.am, s 

csak azután beszéljen a boldogságáról. Szerencsét­
lenségünkre, barátom, mindaketten szegények va­
gyunk, sőt több mint szegények: nyomorban síny­
lődök. Ön havoukint százötven frankot keres, én 
harminczat. Tegyük fel, hogy a zongora-óráimmal 
meg a fehérvarrással egy év múlva négy-öt louis- 
dort keresek — ez a legtöbb, a mit remélhetek. 
Ha tehát egybekelünk, egyszerűen koldusok le­
szünk.

Azzal elnevette magát, két sor gyönyörű fehér 
fogat mutatva, melyek a sugárzó arezban úgy 
fénylettek, mint a gyöngy.

"Folytatása következik)

alatt bizonyitar _
nyitottam, hogy a választási elnök, Viador aláírta a va- 
lasztási jegyzőkönyvet. Akkor azt mondta a kérvényezők 
t. képviselője, hogy ez a kérdés nem lontos, most 
pedig erre fekteti a íősulyt. Ezután a helységek ^sor­
rendben való szavazásáról beszelve megjegyzi, hogy 
a szavazás sorrendben történt. A törvényben nem arról 
van szó, hogy a szavazásra minden községnek sor­
rendben kell megjelenni, hanem arról, hogy minden 
községet lel kell hívni a szavazásra. Hogy ez meg­
történt, azt a kérvényezők sem tagadják. Az, hogy a 
visszaulasitottakról nem vezettetett jegyzőkönyv, köz- 
megegyezéssel történt; az erre vonatkozó tényállás 
oly”lényegtelen körülményre vonatkozik, hogy e miatt 
meg a bíráló bizottság se tartotta szükségesnek föl­
desek intézését. Különben is a vizsgálat által immár 
ki van derítve, hogy kik és mi miatt utasittattak vis-za. 
Ha levonatik a megválasztott képviselőre helyiekre, 
kiirt egy pár szavazat, levonandó viszont azok a hely­
telen szavazatok is, melyek az ellenjelöltre Írattak he. 
Éppen az ellenpárt részéről akartak hamis szavazatoka 
becsempészni s azok, a kik ezt az illetőknek tanácsolták, 
most mégis megtámadják a választást. A hol nem tar­
tatott meg a sorrend, annak az ellenpártiak elkéséf 
és rendetlensége volt mindig az oka s most mégis ck 
állítják, hogy nem tartatott meg a törvény. Egyes be­
tegeknek s távollakóknak közmegegyezéssel engedtet? L 
meg a sorrenden kívül való szavazás, ezt nem lehet a 
kérvényezőknek támadásra felhasználniok. A záróra 
kitűzése akkor történt, midőn azt a törvény rendeli s 
a záróra kitűzése ki is hirdettetett. A küldöttség! 
elnök mint helyettes választási elnök tűzte ki a 
zárórát. A választási elnöknek kötelesség lett vo ua 
azon időpontban, midőn a záróra kitűzésének id .e 
beáll, jelen lenni s a zárórát kitűzni, ő azon­
ban nem volt ott s a választás színhelyén nem vo,; 
található ; igy tehát egészen jogosan és helyesen tü".e 
ki, mint helyettese, e küldöttségi elnök a zárórát, és 
pedig annyival inkább, mert a törvény nem is ma­
gyarázható úgy, hogy kizárólag a választási elnököt 
illeti meg a záróra kitűzésének joga. Még ha voln i= 
formasértés, ez csak akkor jöhetne tigyelemm, ba 
egyébként más lett volna t választás eredménye, 10» 
pedig itt egyátalán nincs kimutatva. Ila pedig a bár­
óra egyszer kitüzetelt, annak letelte után a törvény 
szerint szavazat többé el nem fogadható s csakis a 
választási elnök volt hajlandó a törvényt e tekintet­
ben megszegni.

A választási elnök eljárása a záróra alatt világo­
san mutatja, hogy az ő beleegyezésével is tűzetett ki 
a záróra s utólagos nyilatkozata annál kevésbbé jönel

mart orrú lrrWnl-1 r, 11 ni a - általa K .1 iSlfifigyelembe, mert egy közokirattal, az általa is aláír 
választási" jegyzőkönyvvel ellentétben áll. Mi ideiek 
alapján szóló a legtávolabbi okot sem lát arra, bog? 
bármiként érintessék ez az egészen törvényesen létre­
jött mandátum. Szóló kéri a mandátum érvényessegé­
nek kimondását s a költségekben a kérvényezőknek s 
a választási elnöknek elmarasztalását.

Hauer Sándor a kérvényezők képviselője hangsú­
lyozza, hogy a törvény szerint a záróra kitűzésének 
joga csak a választási elnököt illeti meg, a ki oll i= 
volt a helyszínén. A küldöttségi elnöknek a törvény 
nem adja meg a jogot s hogy mégis élt vele, aze-vt 
történt, mert jól ismerte a viszonyokat s tudta, hogy 
az ellenpár-inak még sok szavazója van bátra. A zai-
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kitűzése egyenesen ti

1

„ ddöttségi elnök által ésj 
iiunia kellett, mikén! mécl 
iogy azok egy óra alatt lel 

‘.^nv határozott rendelkezi 
tvkrél jegyzék nem vezette 
éssel történt volna, a rí 
nnek a vizsgálati iratokba 

Dr. Günther Antal a v| 
yezők ügyvédének szavain 
égtelennek tartja, hogy ] 

r,6ven szokott folyni nemi 
atás. De rendkívül csőrig 
dédesi Serényi-párti vála 

iert a dédesi választásnál 
oly mértékben folyt az eteti 
elő ott a választód eljáráf 
íént s a vizsgálat állal 
ezzel elfoglalt Serényi-párti 
későbben érkeztek a szavl 
sor a községek sorrendjébf 
legnagyobb részben annak 
folyt, mert egyre várni és 
mánypárti választókat. 

Egyébkint a záróra 
_ teljesen érti azt, hogy a \\ 
*gett kérvényezők képviseld 

azt, a mit a kérvény bead 
tett, hogy Dédesen esti 9 
záróra kitűzése.

E mellett bizonyos fog
tétben a kérvényezők ;1 
valamint ama nyilatkozatbl 
választási elnök a vizsg| 
adott. E fogalomzavar abb 
azt mondják, hogy a válási 
föl arra a küldöttségi élne 
helyette a zárórát kit: |

Ámde a választási ht 
ebbeli jogait nem az elnök 
hanem a törvényből. A jel 
származik, nem a válasz 
batalmazása, hanem a V. I 
csolólag ruházza a helyetti 
kört, a mint a tulajdonkéJ 
dályozva van. Ez nem ma| 
rius és mandans közöt 
képviselője és Yladár Ervj 
nem közjogi jogosítvány, rj 
zásának feltételétől íüggővj 

Az ő megbízatása közjc 
vény, mely azt rendeli, 
tán a saját választókerülel 
sós képviselő. És igy a 
nem az elnöktől nyeri 
egész jogkörnek szeméivel 
ház reá, ha az elnök fúrj 
tehát a választási elnök, 
halmával történt, a vála 
minden meghatalmazás, 
minden tiltakozás ellenél 
rend fenntartása, a törv| 
meghatározott kötelessége 
kitűzése is rögtön és a~ 
körébe megy át. még ; 
személyesítő nélkül in; . ól 

Szóló nagyon különösnél 
tás megsemmisítés I
Ián bizonyitéki erőt tuj 
oly utólagos nyilatkozat^ 
rabban egy közokmányban 
ben áll. A kérvényezők, szí 
tartalma valótlan. Ez esetti 
tás. Vagy feltétlenül érvén 
liktum esete áll be. Ha 
álláspontja egyszerre me el 
akkor tartalma hamis, és 
zottság ezen alapon hozzs 
házszabályok 76. szakaszai 
szól, ha a tárgyalás folyai 
koznak, hogy a választás 
tendő cselekmény követte 
után az iratokat a képvis 
tékes hatósághoz beterjeszl 

Áttér ezután azon íródj 
az ózdi vasgyárnak alku. 
benyújtották, a bizonyíti.kj 

Szóló a munkásnak, a 
szorítja kormos kezét; c| 
kezét, hogy foltot ejtsen 
csak azért, mert a gyár 
a közbizalom és leli j 
tolt képviselőnek, ez rr . 
borit. A kísérletet, mely 
ejteni, meghiúsította az, 
a való tényállást.

A czél nyilvánvalóvá 1 
zéül akarták felhasználni 
ráskodást. De szóló azt !j 
tekintetben nem fogjak ej 
igazoltnak kéri kimond;.n| 

Győri Elek viszonv 
a tárgyalás befejez-.'- . ’

KÜ]

Bismarck ismét h -: <j 
ellene intézett felhív re) 
cheni Neueste Nachrh 1 
írja Bismarckká Ivs-ir^ 
téséről:

Bismarck hervz-c: hrfi| 
ávol van minden bo~= 
ormánynak az orreree I 
kanta korrigálni. Megnj 
sár a legnagyobb órea 
íusstria-Magyar or.. j 
sakis védelmi szőve! sej 
?az. kegyvesztett, árai 
tünteti, a viszony isnij 

’.tói való mc-gvála 
hogyan ez történi, 
jnálatát fejezte ki al 
ászár» megtagadta ti 
itározottan ki -' r.'-i 
iei fog jelenni a ireref 
’ az arisztokrata, ill* 
Isőbb helyre valu V.‘kj 
•egszakadt".
Nyilatkozik ezenkh üli 

s* a Westdeutsche Ally 
:Je« a Caprivi minire-] 
nény jelent meg. E lan 

Norddeutsche ama M 
ílen szóló okiratokul 

mondja: Mi odaareudvj 
■zeket az okiratokat, 
őzzé : a Bismarck i<: \ 
fényét. A népnek sz 
dernény uralkodik, 
-Fvénve nem i- élből 
ibb tüzetes kifejtési 
óval is előadott okolj 

arra bírták, bog 
tyle-g Bismarcknak 

Ha a mostani 
íszén van az igaz- 
3gást s álljon elő 
el.
Gladstone tegnap Ej 
nányelnöknek a m j 

•kMviratunk jelenti.

■*"»1 '-y

Zrttm i,
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társam tegnapi beszédében felhozott, mikor körül­
belül, — hisz ő is csak hozzávetőleg számította ki — 
1,800.000 frtra — egész 2,000.000 frtra teszi azt a 
pénzügyi eredményt, a melyet a törvényjavaslat maga 
után fog vonni, akkor ezt az eredményt már jelenté­
keny megterheltetésnek, jelentékeny uj tehernek kell 
elismerni.

Az uj teher mértékének megállapítására nézve ha­
tározott megbízható adatokkal tájdalom, nem rendel­
kezünk, arra nézve a törvényjavaslatnak igen sovány 
megokolása semmiféle felvilágosítást ^ és tájékoztatást 
nem nyújt. Meg vagyok róla győződve, hogy, ha e 
törvényjavaslat törvényerőre emelkedik, -ugyanazon 
hatással lesz és uevanazon fogadtatásban log ez ré­
szesülni a közönségnél, mint a milyenben részesüllek 
az 1888-ik évi és az azóta hozott italmérési törvé­
nyek. melvek az italmérési kártalanításra és az ital­
mérési jövedékre vonatkoznak s melyek mindenhol a 
lesrnasvobb ellenszenvvel, a legnagyobb elégedetlenseg- 
sel találkoztak, ugv, hogy ha azon törvényhozási in­
tézkedéseknek szerencsés és gyors keresztülvitelevel 
dicsekedhetik a miniszter ur. bizonyos az hogy ez 
c-ak azért teheti, mert az ezen törvények által okozott 
elégedetlenségek és sebek már némileg feledve vannak. 
Tény azonban az. hogy akkor elégedetlenek voltak a 
volt regáletulajdonosok. mert károsította őket a kar- 
talamtási eljárás, elégedetlen volt a borfogyaszto- 
közönség, mert az italmérési illeték következtében 
drágább és rosszabb italt kapott, elégedetlen volt a 
termelőközönség, mert a megdrágult ital magasabb 
arai csökkentették a fogyasztást, elégedetlenek voltak 
a bérlők. (Halljuk ! Halljuk !) mert a magas bérössze­
geket alic bírták előteremteni. Ugyamiy eh gedetlenseget
^ , . í t. _ 11__r foL-Vii tfirvpnv’fiV;l>-

let megadóztatás végett, boraikat mesterséges bor I ^^“jjg^mQ^’e^^ttérjesztjük azon közhangulatra, 
megjelölése alatt hozni a kereskedésekbe. . , . , I a kártalanítási eljárás után támadt, vajon az

’«■ ‘«"“‘ ÄÄSSS oL találni; »áj.«, h, tómk
el, hanem pártolja Horánszky határozati

mit a
nem fogadja
javaslatát. . , ,

Deésy Zoltán nem fogadhatja el azt, 
pénzügyminiszter Horánszky aílitasaira mondot mert 
Horánszky az 1675-iki zárszámadásokból vette az 
adatait és ott az átalános jövedelmi potado mé egy- 
átalában nem szerepelt. A törvényjavaslat czelja a 
bor- és sörtermelés előmozdítása és azt a szabad ke­
reskedés által akarja elérni. Ez a szabad ker£ske°” 
u<rV. a mint itt kontemplálva van, furcsa szabad ke­
reskedés. A szónok úgy képzelte, lia már epen a fo­
gyasztási adóra akart a miniszter átmenni, hogy egye­
síti az italmérési adót a bornál és sörnél a fogyasz­
tási adóval, esetleg még az italméresi illetékből arra eső 
jutalékot is hozzáveszi és akkor alkalmazva a fogyasz­
tási adók biztosítására és beszedesere nezve fennálló 
szabályokat, teljesen szabaddá teszi a kereskedést, 
legfelebb iparhatóság! engedélytől téve függővé a bor- 
és sörkereskedést. Ezzel szemben - úgymond a szó­
nok — fentartjuk a kimérések és kismértékben 
elárusitásokra nézve az italmérési illetéket, 
tartunk különösen egy más intézkedést. Az o

indokolt-

hogy e 
eljárásnál 
mindazon 
is önmaga

adóknak nem ugyanazonosti teszik^., o|y

szo- 
való 

de fen- 
S. szerint

és ellenszenvet tud kelteni az előttünk fekvő törvényjavas 
lat is a magánfogyasztás megadóztatása, az adóalap ki­
bővítése és" mindén ezzel járó s ebből kővetkező 
szekatúrái által, a melyeknek ezután fokozottabb 
mértékben leszünk kitéve. De. t. ház, van ezen töi- 
vénvjavaslatnak még egy rendelkezése is, a mely an­
nak tulajdonképeni czéljával össze sem függ. s a mely 
e javaslatból teljesen kihagyható lett volna ; ertem a 
2 szakaszt, melv bizonyára minden uj adóztatásnál is 
fájdalmasabban fogja sújtani bortermelő közönségün­
ket az áltál, hogy a mesterséges bort törvényesíti, 
hoev U2Y mondjam, a mesterséges bort a természetes 
borral egy rangra emeli. Bármennyire tiltakoznak is 
usv a pénzügyi bizottság, mint annak t. előadója s a 
törvényjavaslat megokolása azon feltevés ellen, ho^y 
a törvény ezen intézkedése prejudicziumot akarna al­
kotni a törvényhozásnak az e tárgyban hozandó ci dem- 
leges intézkedésekkel szemben, tény az. hogy mindeddig a 
törvényhozás a mesterséges borokra még nem intéz­
kedett és a jelenlegi rendelkezés által, melynek foly­
tán a mesterséges bort megadóztatás czéljaból be kell 
jelentem, hallgatólag elismerjük azt, hogy a mestersé­
ges bor gyártása meg van engedve. Hisz bejelentendi 
és m^zadóztatik, még pedig — s ez a legsérelmesebb 
csakis olv adótétellel, a minővel a sokkal drágábban, 
sokkal több áldozat árán előállított természetes szolo- 
nedvet adóztatjuk meg. Tudom, hogy sokan azzal vi­
gasztalnak e részben, hogy a mesterséges bor meg­
adóztatásáért némi kárpótlásul fog szolgálni a borter 
melőknek a természetes borok szabad versenye, a 
melyet ezen törvényjavaslat lehetővé tesz. En is ba­
rátja vagyok a szabad versenynek, de csak ott, a nol 
a versenyzők erői s a verseny föltételei egyformák, de 
csakis ott lehet és csakis ekkor lehet megengedni a 
szabad versenyt. Mikor azonban az egyik fél hátrá­
nyosabb helyzetben van. mint a másik : különösen, 
mikor a hátrányosab helyzetben lévő fel érdeke az 
állam érdekével találkozik. a szabad versenyt
megengedhetőnek egyátalán nem tartomsőt
ellenkezőleg, ez esetben az államnak kötele 
sége . hogy ezt a gyengébb feiet minden
lehető törvényes módon pártfogása alá vegye és 
megvédelmezze. Hisz nem szükséges ismertetnem a 
szőlőgazdáknak jelenlegi helyzetét. Fájdalom, elég jól 
ismer ük mindnyájan azokat a szomorú viszonyokat, 
a melyek bortermelésünkre az utóbbi években bekö­
szöntőitek. Tudjuk jól, hogy egy parányi rovar mil­
liókat érő vagyont tett tőnkre, ezer meg ezer embeit 
fosztott meg ecész vagyonától, az államot megkárosí­
totta adót an és szőlödézsmavaltságban. s legjobb kivi 
teli czikküaktől : világhírű borainktól losztotta meg 
kereskedésünket. Óriási áldozatok árán kell törekednie 
a gazdáknak, a szőlők némi resonstrukeziójára. hogy 
„•^elveszett jövedelem helyébe legalább idővel valami 
kárpótlást remélhessen ismét és az óiiási költség 

van ka ts fáradság árán ezen drága földön, a külön­
ben is megadóztatott szőiőxerteeben produkált bor 
ugyanazon adótétel ala fog esni. mint az a vízből, 
czúkorbói us nem tudom en miből — néhány 
számba veuetö költséggel összekevert kotyvulék, me­
lyet mesterséges bornak neveznek. (Úgy vau! a szélső 
baloldalon,)

Meggyőződésem szerint nem szabad versenyről lesz 
itt szó többé, hanem a valódi bornak 
való leszorításáról (Úgy van! a szélső baloldalon.), 
mert egyenlő árak és egyenlő adó melleit ez az ol­
csón előaihtott műbőr, azt a drágán előállított szőlő- 
n»dvel teljesen le fogja szorítani a verseny teréről

a bérlők egy vagy két, vagy három kimérésre nyernek 
engedélyt. A fogyasztási adó alá kerülő bornak kö­
rülbelül kétharmad része harmadosztalyu községekben 
íogvasztatik el, tehát az elfogyasztott bor kétharmad 
részé oly községekben fogyasztatik, a hol különben is 

számban korcsmákat állítani nem lehet. Azon­
kívül a 8. §. azt mondja, hogy a szeszitalmérési adó 
lehetőleg együttesen biztosítandó a bor- es sorital- 
mérési adóval. Mi következik ebből? A bor-és sor- 
italmérési adó sokkal kisebb összeget képvisel; ha 
tehát együttesen lesz értékesítendő a szeszitalmerési 
adóval, nem a bor- és söritalmérési adó bérlői veszik 

szeszitalmérési adót, hanem a szeszitalmeresi 
adó bérlői fogják kivenni a bor- és söritalmérési adót. 
És miután a borfogyasztás nagyobb része harmad­
osztályú községekben történik, lesz belőle, ha nem is 
teljes monopólium, de nagyon mérsékelt szabadkeres­
kedés. Hiába mondják, hogy a kincstár ezzel a javas­
lattal áldozatot hoz, mert a valóság az, hogy a pénz- 
ü^vminiszterium fogyasztási adót fog huzni az eddig 
adómentes magánfogyasztás után is. A törvényjavasla­
tot nem fogadja el. hanem hozzájárul Horánszky ha­
tározati javaslatához.

IsseknU Győző hangsúlyozza, hogy nehéz dolog­
nak tartja «az ország legnépszerűbb miniszterével 
szemben» a bírálat terére lepni, de mégis megteszi 
ezt. kötelességből kifolyólag. Mindenekelőtt a javaslat 
9. szakaszával foglalkozik.

A törvényjavaslat 9. g-a - úgymond - egyes vi­
dékeit, egész vármegyéket fog kitenni a kizárólagos 
szeszitalmerési jog bérbeadása terheinek. Az erdélyi 
részekben, a felsőmagyarországi vármegyékben a koz- 

na„y része 1500 leiken aluli lakossággal bír. 
Ezeken a vidékeken, miután az lSS8-ki eredeti tör­
vény szerint minden 500 lélekre esik egy korcsma, 
alig lesz község, hol három korcsmánál több lesz, s 
ennek következtében a 9. §. első pontja szerint tetszés 
szerint fog fentartatni továbbra is a kizárólagos szesz- 
italmérés. Ugvancsak a 9. §.2. pontjában felhozott az az 
eshetőség, hogy ha a múlt évről befolyt szeszitalmeresi 
adó kisebb lenne, mint a t. pénzügyminiszter ur áltál ki­
puhatolt fogyasztás után járó adó, akkor kisebb adó- 
tétel fog a második pont alkalmazásánál mérvadó 
lenni. Ez az én tudomásom szerint alig fog gyakorlati 
értekkel bírni es pedig azért, mert a bor- es sontal- 
mérési adó a szeszitalmerési adóval együttesen volt a 

előző ivekben bérbe kiadva a nélkül, hogy meg- 
határoztatott volna, hogy azon szerződési összegből a 
szeszitalmerési adóra mennyi esik, és így a második 
pont alkalmazásánál csak a pénzügyminiszter ur köze­
gei által kipuhatolt adóalap marad. S hogyan történik 
ez a kipuhatolás ? A vasúti raktár utján kipuhatoljak, 
hogy a szeszgyárakból melyik községbe milyen kon­
tinens szesz lett szállítva. Ezen kipuhatolt szeszmeny- 
nviségnek, vagyis a vasutakon szállított szeszmeny-

száz literen felül való to-

azon kártalanítási eljárás egyes motívumát, 
nak találjuk-e a miniszter ur tegnapi lelkesült fellepe- 
sét ? Helyesnek találjuk-e pl. azt, hogy ezen eljárás 
folyamán az állam beváltotta a regálét magától az 
államtól és kártalanítást adott önmagának csak azért, 

hübérjogot megszüntesse ? mert ezen 
azon anomália történt, hogy az allara 
helyeken, a hol a regálénak azelőtt 
v olt birtokában, kártalanítást adott a kincs­

tárnak és az által azon veszteséget szenvedte, mely a 
czimletek kibocsátása folytán a közvetítésre esett 
Hát mi történt a községekben ? az, hogy a midón 
miniszter ur egy évben beváltotta » regálét a követ- 
kező években ugyanazon községeknek adta azt at de 
már azzal a különbséggel, hogy 14—15-20 ezer 
differencziát követelt a községektől, mert most már 
az állam vette kezébe a regálét. (Derültség » b»>" 
szélsőbalon.) Hát ez érdemel dicséretet, vagy érdemel 
dicséretet az, hogy az egyeseknek adott kártalanítás 
nál az érték igazolására nem fogadott el mast, mint 
az adóalapot, a mely tulajdonképen sohasem szolgai 
mértékéül annak, hogy valamely jog létezik-e, vagy 
nem létezik, és hogy annak a jognak mi az értéké .

Vagy azt fogadjuk el ily helyes cs dicseretremelto 
körülménynek, hogy az egyik kártalanító fel, a pénz­
ügyminiszter, odaáll s a bird szerepére vállalkozik . 
(Igaz ! U"Y van ! a szélső baloldalon.) Hiszem, mond­
hatom, hogy minden nemes intenczió mellett is, a 
melylyel a pénzügyminiszter ur ezen nehez kérdést 
megoldotta, évtizedekig adózási törvényünknek egyik 
szégyenfoltját az fogja képezni, hogy a magyar állam 
megengedte magának, hogy a tulajdon szentsége fölött 
bíróul magát a kincstárt jelölte ki. (Zajos helyesles a 
bal- és szélső báloldalon.) Ne nézzük, t. ház, mind­
annyian a pénzügyminiszter ur szempontjából ezeket 
a dolgokat. Ő igen helyesen azon eszmemenctnel fogva, 
melybe ő már évtizedek óla beleélte magát, csak egy 
szempontból, a fiskalitás szempontjából fogja 
Ítéli meg ezen kérdéseket. De nekünk, a 
a törvényhozó nehéz szerepét teljesítjük, a 
ezeket az élettel közeli összefüggésben 
a fiskalitás mellett a polgárok anyagi 
keit, a tulajdonjognak szentségét, a jog védelmé 
és uralmát is figyelembe kell vennünk. (E enk helyes­
lés a szélső balon.) Es igen, ne engedjük meg azt, 
hogy a kincstár károsodjék, hogy arra ezen megváltás 
folytán valami hátrány sulyosodjék, de ne engedjük 
meg azt se, hogy a regalemegváltás czimen, tehat 
álürügy alatt, a tulajdon elkobzásához nyúljunk s a 
polgároknak jogtalan károsodást, és veszteségeket 
okozzunk. (Úgy van! Úgy van! a szélső balon.) A t. 
pénzügyminiszter urnák tehát, ha a kárlalamtasi eljá­
rásról és a megváltásról szól, ezek után, — azt 
hiszem — a szerénységnek alacsonyabb oktáváju 
hangiam kellene szólania, és azt kellene mondania : 
a regálekártalanitás megtörtént, feledjük cl. hogy 

beszéljünk többé róla. (Derültség a

ki, hanem több-

SlSSríK

hogy&köz vetett "adóinkat átalában nem tudjuk fejlesz- 
18 Ma,(mfdőVn megadózlalás alá akarjuk vonni azoknak
fogyasztását, a kik egészben veve e vezőbb helyze^
ben vannak, azt mondja a t. képviselő ur,hJm lessél ,, ebenes adtoil
érinteni a magasabb jövedelmet. lSSS-ban azt mel ó 
látott mondani, hogy ezen italmerés, adó- u=^ » ^ 
van a hűbériség maradványa, mert énnél magasan 
adó’alá vau vetve a szegényebb osztály, míg a felső 
osztály adómentes marad. Látom, hogy a kepv.se o 
urban is megvan a jóindulat, hogy mindig meg aka.ja 
adóztatni a felsőbb osztályt, de egyszersmind gondos­
kodik róla, hogy a mikor rákerül a sor, komoly baj 
ne származzék belőle.

Ne méltóztassék gondolni, hogy abban előny van, 
hogy a borfogyasztási adó az egyik bérlőnek es az ital 
mérési adó másik bérlőnek a kezében van. fajdalom 
igen sokszor fordultak elő esetek, hogy a szegény 
emberek tudatlanságból követnek el Jove^kl klhá|^í’ 
mert bejelentik ugyan a borfogyasztás, adó bérlőjénél 
de elfelejtik bejelenteni a másik bérlőnél is, és midő 
az egyiknél bejelenti, azt hiszi, hogy mindent elvége­
zett és egyéb tartozása nincsen. A kik ismerik eze-
ke, az ."pólókat - * * •• ”, "" S"
esetre ismeri azokat - azok nem fogják tagadni, 
hogy ezen köt adónak egyesítése nem hogy nem sza­
porítja, hanem egyenesen egyszerűsíti az adminisztra 
cziót és egyszersmind a közkötelezeltsegekkel

tisztázza a helyzetet, mert a helyett, 
állanának szemben, csak egy tíö- 

(Helyeslés ! Úgy van

fel es
a kik 

kik 
látjuk, 

érde-

Ha 
borok

bekövetkezni, a szónok a mesterséges
lóz tatásától jót egyátalában nem var.

V"törvényjavaslat különben más tekintetben nincs 
eléggé átgondolva. Nincs benne rendelkezés, a mely. 
nek végrehajtása kellőleg előkészítve lenne. Mindez 
okoknál fogva azt nem is fogadja el, hanem hozzájárul
HoránFzkv °határozati javaslatához.
Sök jelenti, hogy Rudnay Béla képviselő a be­

adott panasz folytán a vizsgalatot Sima Ferencz „ep. 
viselő választása ellen megejtvén, az erre vonatkozó 
vizsgálati iratokat beterjesztette.

Az iratok a házszabályoknak megfelelők? a II. bi-
ráló bizottságnak adatuak ki. . .

Holnap délelőtt 10 órakor napirenden lesz a men- 
telmi bizottságnak négy jelenteje. Mind a négy jelen­
tés Sima Ferencz képviselőre vonatkozik. Masodsoroaii 
napirenden lesznek a tfrgyalás alatt levő törvény- 
javaslat tolytalólagos tárgyalása s azok a terven.ek, 
melyek a harmadik sorjegyzékbe vannak ielveve.

Az ülés végződik délután 1 óra í>o perczkor.

Budapest, julius 1.
A főrendiház julius 4-én délelőtt 11 órakor ülést 

- Elnöki előterjesztés. Az 1892. evttart. Napirend: ------- . , , , ,
állami költségvetésről szóló törvényjavaslat és az ál­
danál Vaskapunál és az ottani zuhatagokná létező 
hajózási akadályoknak az 1888. évi XXVI. L-cwkhd 
elhatározott eltávolítására szolgáló munkaiatok 189~. 
évi költségelőirányzata tárgyában hozott 770. számú 
képviselőházi határozat érdemleges tárgyalása.

különösen akkor, mikor ma arról sincs gondoskodva, 
hogy legalább kötelezve volnának a mesterséges bor 
gyártói, kik úgy is tartoznak bejelenteni készítményei-

nyiségnek nagy része .
gyasztásnak tárgyát képezi. Mar most, ha ezen 
kipuhatolt fogyasztás ‘/s-öd részét lógja a pénzügy­
miniszter ur követelni, akkor bátran, az ország 
bármely községében a kizárólagos itaimérési jogosult­
ságot haszonbérbe fogja adhatni. (Igaz. Úgy 'an. 
báliétól.) Miután az én számításom szerint egyfelől 
több. mint egy ötödrész esik a száz literen le,üli 
mennyiségben s igy a nagyban való fogyasztásra, más­
felől azon vállalkozónak még számot kell vetni a ha­
szonbérlet után járó 10°/o kereseti adó és annak pot-
adójával is. , , . , .

Bővebben kifejti azután a szónok, hogy a javaslat­
nak sok hiánya van. Ily fontos javaslat alkalmával 
kár volt a miniszternek fukarkodni ez adatokkal. A 
szónok nem helyeselheti a miniszter ama fölfogását, 
hogy fölösleges dolog hosszabb indokolást csatolni a 
javaslathoz, mert a képviselők úgy sem olvassak el. 
Csatlakozik Horánszky javaslatához.

Holló Lajos a pénzügyminiszterrel polemizál. Fel­
szólalásának legnagyoob 'részét a pénzügyminiszter a 
reeálekártalanitási eljárás dicsőítésére használta fel. 
Tudiuk — jegyzi meg a szónok — hogy a miniszter 
ur á maga részéről meg van elégedve az eredmény­
űvel s az eljárást nagy mértékben helyesli és kifo.

történt és ne 
szélső balon.) ...

A javaslat lényegét vizsgálva, a szonok arra a kö­
vetkeztetésre jut, hogy ez adóemelésnél nem egyéb. 
Eddig a magánfogyasztásnak az a része, mely a jelen 
törvényben adóztatás alá fog jutni, adótól mentes volt. 
Igaz, hogy fogyasztási adó alá esett, de most a regá­
lét, vagyis az italmérési illetéket és adót mint uj adót 
akarják arra kiterjeszteni.

A t. miniszter ur — folytatja a szónok szereti 
előttünk kicsinyíteni és jelentéktelenné tenni ezen uj 
adunak összeget us érteket. Nos, ha ez oly jelentek- 
telen, és a mi aggodalmaink oly nagyok, talán hozzá­
járulhatunk ahhoz, hogy ezen adóemelést egyszerűen 
ne hozza be. Minthogy szerinte olyan jelentcktelen es 
egyátalán nem tekintélyes összegről van szó, talán 
legegyszerűbb lenne az egészet elejtenie. (Helyeslés és 
tetszés a szélső baloldalon.)

A szónok mindössze annyi vigasztalást talál az 
egész italmérési vitában, hogy a ház birja végié a 
miniszternek a fogyasztási adó reformálására vonat­
kozó ígéretét. Kéri a minisztert, tanulmányozza az 
egész adórendszert. Egyébiránt a javaslatot semmi 
szín alatt nem fogadja el, hanem pártolja Horánszky 
határozati javaslatát.

Láng Lajos nénzügyr,pusziért« államtitkár min­
denekelőtt Holió Lajosnak válaszol. A t. képviselő
ur _ úgymond — nem ettől a javaslattól, hanem
egy széles, átíogóbb adóreformtól várja adóztatásunk 
helyesebb berendezését. Én, bocsánatot kérek, de azt 
hiszem, hogy ily átalános jelszavak hangoztatásával a 
dolgot nem "fogjuk előbbre vinni (Úgy van ! jobbfelől) 
és különösen lélek akkor, midőn a t. képviselő ur 

adóztatás terén egy oly kardinális tévedésben vau,az
a mely azt hiszem kizárja azt, hogy egy adórend- 

mellett, hogy 
tetszését is ki-

szert lehessen kitalálni, a mely a 
helyes is legyen, egyszersmind az ő 
nyerje. (Helyeslés jobbtelől.) Mert, ha azt méltó^ia- 
tik mondani, "hogy a helyes adórendszernek kritériuma 
az, hogy a közvetett és egyenes adók körülbelül a 
felét-íelét tegyék ki az egésznek ... (Felkiáltások a rzelsó 
baloldalon: Ezt nem mondta!) De mondta, lehet, 
hogy a képviselő ur nein erteile meg. Méltóztassék 
szemügyre venni az európai államok budgetjeit és azt
fogja találni, hogy a fogyasztási adók az egyenes

tek előnyére 
hogy két közeggel 
zeggel fognak szemben állam 
jobbfelől.)

A szónok ezután védelmébe veszi a pénzügyminisz­
tert Majd a többi szónokokkal vitatkozik. Okoucsanyi 
képviselő kifogására, a műbőr megadóztatása tekint 
tűben, a következő megjegyzéseket teszi : Valobi 
nem értem azokat az aggályokat, melyeket ezen 
czimen lehet a törvényjavaslat ellen telhozni, mert 
azt mondani, hogy ez a javaslat, lia törvénynyc lesz 
törvényesíti a műbőrt, ez egy alap-tévedés melyet 
igazolni nem lehet. Mit mond az a javaslat > Azt 
mondja, hogy a műbőrt is meg fogjuk adóztatni, (f el­
kiáltások balfelől: Hol ?) Ott, a hol fogyasztásra ke­
rül Az alapelv, hogy ott kell megadóztatni, a hol 
fogyasztásra kerül. Már most azért kell a zárt varo­
sokra nézve kimondani, mert a nyílt helyeken úgyis 
me" lehet adóztatni. Azért van tehát szükség erre, 
hogy itt is meg lehessen adóztatni. (Felkiáltások bal- 
felől : De nincs a törvényben ! Zaj jobbról.)

Kun Miklós: Ebben a törvényben ez nincs benn!
Láng Lajos : Ámde mi a mai állapot ? (Halljuk! 

Halljuk!) A mai állapot az, hogy a műbőr kibújhat 
az adó alól, ennek következtében azt kérdem a t. 
képviselő úrtól, mikor van jobb helyzetben a termé­
szetes bort termelő? akkor-e, ha a műbőr megadóz­
tatva lesz, vagy pedig akkor, ha az nem lesz meg­
adóztatva? Az más kérdés, hogy a műbőr elliltas- 
sék-e, avagy nem ? Ez nem tartozik e javaslat kere­
tébe.'Mihelyt azonban elhatározza a törvényhozás, 
hogy a műbőr eltiltassék: akkor a műbőr után nem 
fog^ adó fizettetni, hanem el fogják azt konfiskálni. A 
m?g a ház e tekintetben nem határoz, addig nemcsak 
hogy hátrányára nem válik a természetes borterme­
lőnek a műbőr megadóztatása, hanem előnyére lesz 
az, ha a műbőr, a mely eddig kedvező viszonyok 
közt versenyezett vele, ezentúl ugyanazon terheket 
fogja viselni, mint a melyet a természetes bor visel. 
(Helyeslés a jobboldalon. Ellenmondás balfelől.)

Végül a szónok elfogadásra ajánlja a javallatot 
Gaál Jenő hosszasabban vitatkozik a pénzügymi­

niszterrel cs az államtitkárral. A javaslatot nem fo­
gadja cl, mert az ellenzéki szónokokat, a kik kimu­
tatták, hogy a javaslatban újabb adóemelést láthatni, 
nem czálőlták meg. Visszautasítja a szónok a javas­
latot azért is, mert ez az ország minden megyéje 
fölött ecv Dainokles kardot tart az állal, hogy négy 
meavébin megengedi a kormánynak a hírhedt fő- 
bériői íendszer alkalmazását, a. mind meghonosítása 
egyátalán nem méltó törvényhozásunk mai fejlett­
ségéhez.

A müborgyártásról szólva, helyesli annatc az alias- 
pontnak az elejtését a kormány "részéről, hogy a mes­
terséges bőrgyártás megtiitassék, mert e tilalomnak 
nagyobb hatása úgy sem lett volna. Azután is csinál­
ták "volna a bort,"de titokban. Azonkívül a személyes 
szabadság elvével is ellenkezik az, hogy valaki, 
ha olyan az Ízlése, hogy műbőrt akar inni, 
ettől elültessék. Hadd tudja meg azonban a 
közönség, hogy mit vesz s azért tegyék rá a pa- 
laczkra a feliratot, hogy műbőr foglaltatik benne. 
Adóztassák is meg. És akkor a szónok nem félti a 
természetes borokat e versenyben. Kéri a kormányt, 
hogy a tárgyalás alatt levő javaslat elfogadása esetén 
intézkedjek, hogy a bőrgyártást és kereskedést szabá­
lyozó törvényjavaslat lehetőleg az őszszel beterjesztes­
sek us ezzel a törvénynyel egyidejűleg lépjen életbe.

A főrendiház julius 4-én tartandó üléseben veszi 
tárgyalás alá a folyó évi költségvetést. Nagyobb disz 
kus'szió előreláthatólag csak a közoktatási tarcza költ­
ségvetése körül fog kifejlődni; mivel azonban a b. ... 
értesülése szerint az elkeresztelések kérdésében forma- 
szerű határozati javaslatot aligha terjesztenek eio, a 
vita nagyobb arányokat ölteni nem íog.

gyönvöm partjai intettek, melynek mentén egész 
napon át hajóztunk. Nagy változatosságot nyújt a 
gazdag vidék, hullámos dombjaival és mély katlan­
jaival. régi kastélyok romjaival, melyeket antik 
oszlopok díszítettek, magányos falvaival. melyeket 
a begyekbe ékeltek és magas zuhatagjaival. Kopár 
sziklák meredeken dőlnek le a tengerbe, sötéten 
szinezcH hf gvormok nyúlnak el fölöttük. A Mome- 
lda és a Monts-Blancs hóval koronázott fejei az 
istenek székhelye.

Ozsona után Sachs karikas kötéljátékkal 
tat ott bennünket, mely karikákat bizonyos 
seggel kell dobálni. Ä játék befejeztével 
foglalkozásunk után láttunk. De minden perezben 
más és más tárgvra irányult figyelmünk. Három 
óra felé elértük Kréta szigetének déli fokát s újra

mulat»-
ügyes­
rendes

kihajóztunk a sik tengerre. Egész váratlanul jelen­
tették, hogy Scarpanto szigete 35 mévtfőldnyi tá­
volból látható. Négy óra tájban megkezdődött a 
matrózok szokásos vasárnapi mulatozása ; örven- 
vendetes volt láni, mily természetesen mulat­
nak ezek a legények. A fáradozásokat és 
a szenvedéseket elfeledték s a primitiv har 
monika hangjai mellett hódoltak a táncz 
dévaj élvezetének. A játék naplementig tartott, 
mikor mindégvik vígan és frissen munkája után 
látott. Számunkra is elérkezett az ebéd ideje. A 
szép holdvilágos este kicsalt bennünket a fedél­
zetre, onnan rendes sétánkra indultunk a parancs­
noki hídig és vissza, mig végre azon, kedélyesen 
csevegve, letelepedtünk.

elhibázott élet.
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Montfrancbet Roland és Alice, atyjok öngyilkos­
sága után egy félreeső utczának a

__ Csak tessék, Aristide ur, tessék! kiáltá aztán
vidáman.

Az ajtó benyilt s 
szőke szakállu fiatal 
ment ; 'eánykához 
kezet.

hat kitalálta,
9

Aristide ur. magas, nyúlánk, 
ember lépett be rajta. Oda- 
és szögletesen nyújtott neki

vugvok, Alice kis-

maiczius
Ezen napot a sik tengeren töltöttük. Zavartalan 

kékségben terült el a végtelen víztömeg s mint 
ezüst csillogtak és fénylettek a kis habokkal 
koronázott hullámok, a mint rájuk sütött a haj­
nali napsugár. Némelykor mindkét oldalról delfi­
nek buktak fel az aranyos hullámokból s csodálatra 
méltó ugrásaikkal kisérték a hajót.

A nap kellemesen kelt el. Időnket olvasás, raj­
zolás és* kézimunka között osztottuk meg. E mellett 
nem mulasztottuk el. hogy megcsodáljuk a Föld­
közi tengert. A délután folyamán feltűnt Cziprus 
szigete. Ezen szigetnek hegyei, melyek a távoli 
láthatáron feltűntek, képezték egyedüli figyelem! c- 
méitó mozzanatát e napnak, mely egyúttal átuta­
zásunk utolsó napja volt. A négy nap, melyet 
minden megszakítás nélkül a hajón töltöttünk, 
gyorsan mull el.

Rue Cardinet-
nek egvik munkás-kaszárnyájában vonultak meg 
egv ötödikemeleti padlás-helyiségben, mely két 
meglehetősen tágas szobából állott. De nem a 
nyomorban született szegény emberek padlásszobács- 
kaja volt ez ; érezni lehetett, hogy azok, a kik ott 
fenn. az emberektől oly távol s az éghez olyan 
közel laknak, ismerték‘valamikor a gazdag embe­
rek kényelmes életmódját.

ízléses mintájú egvszerü kárpit boritá a falakat, 
a kőpadozat hidegségét török szőnyeg — az egy­
kori fényűzés utolsó maradványa — enyhítette. De 
egyébként is látni lehetett itt-ott az egykori jóllét 
nvomait. Miért őrizték meg ezeket olyan állhatato­
san ? Talán mert úgyis nehéz volt rajtok túladni, 
vagy talán mert meg akartak tartani egy s más 
gyermekkori- emléket.

Ah, messze volt már mögöttük az az idő, mikor 
Montfrancbet bankárnak a gazdagsága az egész 
előkelő világot elkápráztatta ! A mi ebben a sze­
rény lakásban leginkább feltűnt, az a nagy tiszta­
ság és rendkívüli gondosság volt, mely a legapró­
lékosabb részletekre is kiterjedt.

Egy délután Alice varrással elfoglalva ült a nyv 
tott ablaknál, honnan egy lombos fákkal beülte­
tett udvarra láthatott. A leány, mikor az intézet­
ből hazajött, itthon egy fehér varrónő számára 
dolgozott. Ott ült most "is a gépe előtt s mialatt 
lába fürgén jártatta a kereket, ő maga vidáman 
dúdolt valami kis dalt. Alice mindig jókedvű volt 
s ebből a természetes vidámságból merítette azt 
a lelki erőt. melyre súlyos körülményeik közt olyan 
nagy szüksége volt. Hányszor oszlatta el bátyja 
szomorúságát egy-egy szellemes ötlettel vagy tréfás 
szóval!

Olykor meg-megpihent munkájában és derűs, 
sugárzó szemeiből egy-egy pillantást bocsátott a 
fénylő falevelekre. Az édesatyja szép bordeauxi 
parkja jutott rólok eszébe. Mennyire szeretett ő 
azokban a gondosan ápolt fasorokban, pázsiton 
vagy a kis tölgyesben időzni!

Egyszerre csak összerezzent, a mint az ajtón 
fcoDoatatást hallott.

hogy én
asszony ?

Alice elnevette magát.
— Nagy mesterség is volt! Hat óra van, hát 

önnek kellett lennie. Az ön életmódja olyan rend­
szeres, akár egv nevelőbeli kisasszonyé. Öt órakor 
eljön a prefekturái hivatalából s meglátogat engem, 
azután elmegy ebédelni s mivel egy házban luka- 
kun, mind a hárman együtt töltjük az estét. S ez 
a programm változatlanul ugyanaz marad uj esz­
tendőtől Szilveszter estéjéig.

Alice jjra nevetett és Aristide ur ügyetlenül 
maradt meg a zavarba jött szerelmes tartásában.

Ne késleltessen a munkában, mert különben 
megszidatora Rolanddal, mihelyt hazajön. Üljön le 
ide mellém, és beszélgessünk.

A fiatal ember meg a leány igen kedves egy pár 
volt. Aristide nagyon is hosszú és nagyon is czin- 
gár alakja mellett is inkább csinosnak, semmint 
rútnak volt mondható s becsületes, nyílt tekintetű 
fekete szeme nyájas kifejezést adott az arczának. 
Ebben a huszonötéves férfiban mindenki megsejt­
hette ama becsületes lelkek egyikét, melyeket a 
balsors engedékenyekké tesz, de meg nem ront.

Duseigneur Aristide, egy meauxi törvényszéki ak-
tuárius fia, tizennyolezúves korában vesztette el 
szüleit, a kikről tízezer frankra rugó vagyonka 
maradt reá. A toulousci ügyész pártfogása, ki 
atyjának iskolatársa volt, bejuttatta a párisi pre­
fektusi hivatalba s a fiatal ember, mivel igen 
szorgalmas volt és készséggel vállalta mindig a 
sürgős munkákat, csakhamar megnyerte fölebb- 
valóinak a becsülését és hat évi szolgálat után 
mesés fizetést húzott: ezernyolezszáz frankot és 
százötven franknyi újévi ajándékot. Mekkora 
szerencse!

Élete, az önkéntesi év kivételével, minden külö­
nös esemény nélkül békés egyhangúságban folxdo 
gált. De egyszer aztán Montfrancbet Roland a 
húgával ugyanannak a háznak ugyanabba az eme­
letébe költözött be, a hol ö lakott s ő, a csendes 
kis hivatalnok csak most ismerkedett meg a szere 
lem örömeivel és szenvedéseivel.

Ki is ne imádta volna ezt az isteni teremtést ?
Alice egyike volt azoknak a ritka szépségeknek, 

kiknek a férfiak az utczán utána néznek s kik az

aggastyánoknak pillanatnyira visszavarázsolják a 
fiatalságukat. Koromfekete, atlaszfénvü tömött haj, 
mely szinte teher is már, koronázá pompás dia- 
démként a finom alkatú fejet, melynek profilja 
feltűnően emlékeztetett Velasquez remek madon­
nájára. Halvány arczának gyenge, gyöngyházszerü 
színezete volt s az apró barna pontocskákkal 
behintett szürke szemekből életkedv és fiatalság 
sugárzott.

Egyetlen vonalka sem volt azon a fehér homlo­
kon,” egyetlen hiba sem a szabályos, hajlós terme­
ten. Igazi rcger.yhősnő volt bájos alakjával, szép, 
hosszúkás kezeivel, de amolyan újkori asszony is, 
csakhogy idegesség nélkül és elpusztíthatatlan egész- 

zgcl megáldva.
Aristide némán ült mellette s majd föl falta a 

szemével, mialatt a leány kecses lábacskája a varró­
gép kerekét sebesen forgatta.

— Ez az egész, a mi elbeszélni valója van ? 
szólalt meg egyszerre Alice kissé gúnyosan.

— Csodálom önt! viszonzá Aristide moso­
lyogva.

— Azt jól tudom s épen az bosszant.
— De hát miért ?
— Mert megint a szerelméről fog beszélni.
A fiatal ember elvörösödött, mint a csaláson 

kapott iskolás leány.
—Ha a szerelemről nem szabad szólnom, mi 

örömem marad akkor az életben ?
Alice most feléje forditá a szemét, melyből 

gyöngéd érzés sugárzott. Azután félbenhagvta a 
munkát és szelíden mondát

— Aristide ur, tisztáznunk kell a helyzetet. 
Beszéljünk egymással egészen nyugodtan és oko­
san . . . Nem ismeretlen előttem, hogy ön engem 
szeret, és ön is jól tudja, hogy én sem vagyok 
közönyös ön iránt.

— Oh, milyen boldoggá tesz!
— Várja meg legalább, a mig elmont|.am, s 

csak azután beszéljen a boldogságáról. Szerencsét­
lenségünkre, barátom, mindaketten szegények va­
gyunk, sőt több mint szegények: nyomorban síny­
lődök. Ön havonkint százötven frankot keres, cn 
harminczat. Tegyük fel, hogy a zongora-óráimmal 
meg a fehérvarrással egy év múlva négy-öt louis- 
dort keresek — ez a legtöbb, a mit remélhetek. 
Ha tehát egybekötünk, egyszerűen koldusok le­
szünk.

Azzal elnevette magát, két sor gyönyörű fehér 
fogat mutatva, melyek a sugárzó arezban úgy 
fényleltek, mint a győngv.

■Folytatása következik)

A dédesi mandátum.
A képviselőház VlII-ik bíráló bizottsága ma. 

délután újra tárgyalta Ábrányi Kornél mandátumát.
Ma a kérvényezők és a választást védők beszedjeire 
került a sor. Az első szónok Hauer Sándor, a kér­
vényezők képviselője volt, a ki konstatálva látja a 
vizsgálat adatai állal, hogy a második szavazatszedo 
küldöttségnél megsértették a törvény mindazon 
intézkedéseit, melyek czélja az, hogy a valasz 
tási 10" szabad gyakorlása s a többség akaratarák 
érvényesülése biztosíttassák. A zárórát törvény enc- 
nére a küldöttség! elnök tűzte ki, a nélkül, bogy ez 
iránt a választási elnökhöz fordult volna. A záróra 
oly időben tűzetett ki, melyben törvény szerint nem 
lett volna azt szabad kitűzni, minéliogva az egesz 
választási eljárás törvényes záróra nélkül berekeiz- 
tettnek tekintendő. Be van bizonyítva, hogy a szava­
zásra jelentkezettek visszautasítása ismételve előfor­
dult s ennélfogva valótlan a választási jegyzőkönyv 
azon állítása is, mely szerint visszautasítások nem 
fordultak elő. A többféle valótlan állítások a válasz­
tási jegyzőkönyvet, mint hitelt egyátalán nem érdem­
lőt, megerőtlenítit. Ezen okmány a vizsgálat adatai 
szerint egyátalán nem tekinthető a többség akarata 
kifejezésének. A szavazatok számításából is kitűnik, 
hogv ha a törvénytelenségek nem fordulnak elő, az 
ellenjelölt nyer 9 szótöbbséget. Ennélfogva kéri szóló, 
hogy a választás megsemmisittessék, s a költségekben 
a küldöttség! elnök is elmarasztaltassc*

Ezután Győri Elek, a választást védők képviselője 
fejtegette a következő álláspontot: Mélyen tisztelt bi- 
ráló-bizottság ! Mindenekelőtt megjegyzem, hogy azokra 
az eredményekre, a melyekre a kérvényezők t. kép­
viselője jutott, csak úgy juthatott, hogy afféle fölfo­
gást akar érvényesíteni, hogy azok, a kik visszauta- 
sittaítak, azért számi tandók a megválasztott képviseld 
terhére, mert azokról jegyzéket nem vezettek. Ennek 
pgvetlen hibája a logika hiánya. Erős meggyőződése, 
hoíry ha egyetlen választás sem volna az országban, 
a melynek nagyobb hibája non. volna, meg boldog 
lehetne az ország.

Rátér ezután az ósdi gyár tizenöt tisztviselőjénél; 
bizonyítványára, a melyben a választást igazságtalan­
nak, törvénytelennek, hibásnak mondják s pontról 
pontra megczáfolja kérvényezők képviselőjének az 
előadását. Tényekkel igazolja, hogy zűrzavar csal; 
akkor keletkezett, a mikor más községnek kellett kö­
vetkeznie, mert a Serényi-párúak nem voltak ott 
idejében. Most pedig épen e pártiak akarják megtá-
.... megszakítás czimen a madátumot. Kimutatta ..
választás védője, hogy egyetlen becsatolt bizonyítvány 
sincs, a melyet maga a kiküldött bizottság által foly­
tatott tanúkihallgatás meg nem czátolt volna. Ezután 
azt bizonyította, hogy a választás ellen kérvényezőt; 
képviselője föladta az állításokat, melyekre a fősulyt 
fektette, de melyeknek tarthatatlanságáról már a vizs­
gálat meggyőződött. A házszabályok mondj ás, hogy 
csak a kérvényben fölhozott adatokat lehet a tárgyalás 
alatt bizonyítani. Az első kihallgatás alkalmával bizo­
nyítottam, hogy a választási elnök, Vladár aláírta a vá­
lasztásijegyzőkönyvet. Akkor azt mondta a kérvényezők 
t. képviselője, hogy ez a kérdés nem iontos, most 
pedig erre fekteti a fősulyt. Ezután a helységek sor­
rendben való szavazásáról beszélve megjegyzi, hogy 

szavazás sorrendben történt. A törvényben nem arról 
van szó, hogy a szavazásra minden községnek sor­
rendben keli megjelenni, hanem arról, hogy minden 

léget fel kell hívni a szavazásra. Hogy ez meg­
történt, azt a kérvényezők sem tagadják. Az, hogy a 
visszautasitottakról nem vezettetett jegyzőkönyv, köz- 
megegyezéssel történt ; az erre vonatkozó tényállás 
oly lényegtelen körülményre vonatkozik, hogy e miatt 
még a bíráló-bizottság se tartotta szükségesnek kér­
dések intézését. Különben is a vizsgálat által immár 
ki van derítve, hogy kik és mi miatt utasittattak vis-za. 
Ha levonatik a megválasztott képviselőre helyiek oü- 
kiirt egy pár szavazat, levonandó viszont azok a hely­
telen szavazatok is, melyek az ellenjelöltre itattak be. 
Éppen az ellenpárt részéről akartak hamis szavazatok;-, 
becsempészni s azok, a kik ezt az illetőknek tanácsolta.-.. 
most mégis megtámadják a választást. A hol nem tar­
tatott meg a sorrend, annak az ellenpártiak elkésé; 
és rendetlensége volt mindig az oka s most mégis ék 
állítják, hogy nem tartatott meg a törvény. Egyes be­
tegeknek s távollakóknak közmegegyezéssel engedtet» 1 
meg a sorrenden kívül való szavazás, ezt nem lehet a 
kérvénvezőknek támadásra felhasználniok. A záróra 
kitűzése akkor történt, midőn azt a törvény rende i : 
a záróra kitűzése ki is hirdettetett. A küldöttség, 
elnök mint helyettes választási elnök tűzte ki a 
zárórát. A választási elnöknek kötelesség lett vo aa 
azon időpontban, midőn a záróra kitűzésének id v' 
beáll, jelen lenni s a zárórát kitűzni, ö ázás­
ban nem volt ott s a választás színhelyén nem voV- 
található ; igy tehát egészen jogosan és helyesen tfr.e 
ki, mint helyettese, e küldöttség! elnök a zárórát, és 
pedig annyival inkább, mert a törvény nem is ma­
gyarázható úgy, hogy kizárólag a választási elnököt 
illeti meg a záróra kitűzésének joga. Még ha voln ü 
formasértés, ez csak akkor jöhetne figyelembe, ba 
egyébként más lett volna a választás eredménye, ion 
pedig itt egyátalán nincs kimutatva. 11a pedig a sár- 
óra egyszer kilüzctett, annak letelte utáu a törvény 
szerint szavazat többé el nem fogadható s csakis a 
választási elnök volt hajlandó a törvényt c tekintet­
ben megszegni.

A választási elnök eljárása a záróra alatt világo­
san mutatja, hogy az ő beleegyezésével is tüzelett ki 
a záróra s utólagos nyilatkozata annál kevésbbé jöhet 
figyelembe, mert egy közokirattal, az általa is aláír- 
választási" jegyzőkönyvvel ellentétben áll. Mi idezek 
alapján szóló a legtávolabbi okot sem lát arra, hogy 
bármiként érintessék ez az egészen törvényesen létre­
jött mandátum. Szóló kéri a mandátum érvényessegé­
nek kimondását s a költségekben a kérvényezőknek s 
a választási elnöknek elmarasztalását.

Hauer Sándor a kérvényezők képviselője hangsú­
lyozza, hogy a törvény szerint a záróra kitűzésének 
joga csak a választási elnököt illeti meg, a ki óit i= 
volt a helyszínén. A küldöttség! elnöknek a törvény 
nem adja meg a jogot s hogy mégis élt vele, azt-H 
történt, mert jól ismerte a viszonyokat s tudta, hogy 
az ellenpártnak még sok szavazója van hátra. A zur*
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ón Utüzése egyenesen tö
- ildöttségi elnök által ésj
tudnia kellett, miként mécl 
hogy azok egy óra alatt lel 
‘<énv határozott rendelkezi^ 
, jkfól jegyzék nem vezette 
éssel történt volna, ar| 
nnek a vizsgálati iratokba

Dr. Günther Antal a v| 
yezők ügyvédének szavai; 
égtelennek tartja, hogy | 

pőven szokott folyni nemi 
atás. De rendkívül csoda 

á dédesi Serényi-párti vála 
)ert a dédesi választású.;! 

c]y mértékben folyt az eteti 
elő ott a választási eljár::1 
tént s a vizsgálat által igi 
ezzel elfoglalt Serényi-pártj 
későbben érkeztek a szavb 
gor a községek sorrendjébf 
legnagyobb részben annaií 
folyt, mert egyre várni és | 
mánypárti választókat.

Egyébkint a Záróra 
teljesen érti azt, hogy a vl 

*gett kérvényezők képviseld 
azt, a mit a kérvény beadj 
tett, hogy Dédesen esti 9 1 
záróra kitűzése.

E mellett bizonyos fog J
tétben a kérvényezők 
valamint ama nvilatkozatbj 
választási elnök a vizsgl 
adott. E fogalomzava: |
azt mondják, hogy a vá! 
föl arra a küldöttség élné 
helyette a zárórát kitűzz 1 

Ámde a választási lieiy
ebbeli jogait nem az ein ölj
hanem a törvényből. A jel 
származik, nem a válasz;.j 
hatalmazása, hanem a tör 
csolólag ruházza a helyetti 
kört, a mint a tulajdonkéJ 
dályozva van. Ez nem mai 
rius és mandaus közöli 
képviselője és Vladár Ervl 
nem közjogi jogosítvány, ír 
zásának feltételétől függővj 

Az ő megbízatása közjc 
vény, mely azt rendeli, il 
tán a saját választókerüh I 
jós képviselő. És igy a 
uem az elnöktől nyeri 
egész jogkörnek személyi! 
ház reá, ha az elnök fúrj 
tehát a választási elnök, 
halmával történt, a válás 
minden meghatalmazás, 
minden tiltakozás ellene 
rend fenntartása, a lörvj 
meghatározott kötelesség? 
kitűzése is rögtön é- a.inj 
körébe megy át, még 
személyesítő nélkül mai 

Szóló nagyon kidéi:; -r. J 
tás megsemmisítését kérvéi 
Ián bizonvitéki erűt tűi 
oly utólagos nyilatkozata 
rabban egy közokmányban ti 
ben áll. A kérvényezők az| 
tartalma valótlan. Ez eseth 
tás. Vagy feltétlenül érvér 
liktum esete áll be. Ha ér 
álláspontja egyszerre megl 
akkor tartalma hamis, es 
zottság ezen alapon hozz; 
házszabályok 76. szakaszai 
szól, ha a tárgyalás folyaií 
koznak, hogy a választus 
tendő cselekmény Lövet ] 
után az iratokat a L- pv.- 
tékes hatósághoz beterjeszJ 

Áttér ezután azon mód 
az ózdi vasgyárnak aikalt 
benyújtották, a bizonyitékl 

Szóló a munkásnak, a 
szorítja kormos kezét; d| 
kezét, hogy foltot ejtsen 
csak azért, mert a gyár 
a közbizalom és lelkesedéi 
tott képviselőnek, ez ni . 
borit. A kísérletet, mely 
ejteni, meghiúsította az, 
a való tényállást.

A czél nyilvánvalóvá i 
zéül akarták felhaszn^.n. 
ráskodást. De szóló azt kJ 
tekintetben nem fogják ej 
igazoltnak kéri kimondani 

Győri Elek visz. . ■
a tárgyalás befejez:-.-' kf
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Bismarck ismét besza 
ellene intézett felhívv.J 
cheni Neueste Nácim. 
írja Bismarckk;. Hű­
téséről :

Bismarck bérezés? ive 
ávol van minden bos= 
ormánynak az orván! 
karta korrigálni. Megái 
sár a legnagyobb tói 
1 usstria - Magyn rorsz- J 
sakis védelmi szuv- -vj 
?az, kegyvesztett, .m3 
tünteti, a viszony é-vj 

’•tói való megvála i 
hogyan ez történi, 
jnálatát fejezte Ki a | 
ászár* megtagadta 
itározottan ki.ehn'ct 
*eg fog jelenni a bimi 
’ az arisztokrata, iii- 
Isőbb helvre való tek: 
tegszakadt.
Nyilatkozik ezenkhü 

s» a Westdeutsche Alit 
:>en a Caprivi mini 
nény jelent meg. E la 

Norddeutsche ama 1 
Uen szóló okiratok, 
tondja: Mi odaacitidt 
■zeket az okiratokat, 1 
^zzé : a Bismarck he 
°r*ényét. A népnek s 
detnény uralkodik. 
-Tvénye nem is élbe 

tüzetes kifejté; 
óval is előadóit oko 
^8ot arra bírták, he 
’ykg Bismarcknak 

Ha a mostani 
^szén van az iga: 
^ást s álljon elő 
"e!.
Gladstone tegnap 
Hánvelnöknek a i 
iMriratunl. Menti
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tn lesi a men. 
d a négy jelen.

Bk. Másodsorban
levő törvénv.

A a kérvénvei 
lak felvéve. "
perczkor.

11 órakor ülést 
l Az 189-2. évi 
kaslat és az ál­
lagoknál létező 
PVI. t.-czikkel 
lunkáiatok 1892. 
főtt 770. számú 
fgyalása.

illéseben veszi 
Nagyobb disz" 

pasi tarcza kök- 
Izonban a B. C. 
rdéiében forma- 
Jsztenek elő, a

im.

bizottsága ma 
lel mandátumát. 
Jók beszédjeire 
Sándor, a tár­

lataivá látja a 
Ks szav azatszedo 
f-ny mindazon 

">gy a vála«z ■ 
hseg akaratának 

lat törvény eüc- 
Tjeikül, hogy ez 
tolna. A záróra 
bny szerint nem 
fcgva az . I 
'tikül berekesz- 
I hogy a szava- 
nételve előfor 

jegyzőkönyv 
tasitások nem 

lisok a válasz­
on nem érdem- 
lizsgálat adatai 
Ibbsvg akarata 
lói is kitűnik, 
lóinak elő, az 
-gva kéri szóló, 
a költségekben

liuk képvisel 
liyen tisztelt bi- 
em, hogy azokra 
-■nyezök t. kép- 

f afféle folfo- 
kik visszauta­
zott képviselő 

•z-'ttek. Ennek 
na- ggyöződése. 
ú-' országban 

ru-g boldog

iák

iseiujenei;
Zi-ugtalan- 
s poatró- 
ijének az 

zűrzavar csa., 
nek kellett kö- 

I nem voltak Ott 
akarják megti­
lt. Kimutatta a 

bizonyít vány 
iság áltál foly- 

v. . Ezután 
•n kérvényezők 
ek. ■ a iósuiyt
- . : a a vizs- 
uo..‘iják. hogy 
ier.e* a • : .-»válás

ai "bizo- 
Idúr alairta a vá- 

a kérvényezők 
lento«, most 

:.vi;-egek sor- 
f g:3gyzi, hogy 
: vu---n nem arról 
községnek sor- 

hogy minőén 
jlogy ez meg­
lát. Az, hogy a 
gyzökönyv, köz- 
«ozó tényállás 

hogy e miatt 
Iségesnek lér- 
l ;• .utal immár 

= .itattak vissza, 
re helytelecül 

I ok a hely- 
|Irrc írattak be.

zavazatokat 
lek tanácsoltak. 

L iiol nem tar- 
rtiak elkésésc 

[most mégis ők 
iny. Egyes be- 
U engedtetett 
ízt n°m lehet a 
ak. A záróra 
fvénv rendeli » 

A küldöttség!
tűzte ki a 

g lett volna 
f .: oek ide.e 

.zni. ő azon- 
fy- n nem so': 

ii-.-Ívesen tüz-e 
a zárórát, és 
nem is ma­

izta-u elnököt
ha volna h> 

.„yeíembe, ba
- imcuye, i®! 
a pedig a sár­
ii i törvény 
j s csakis a

[ tckintct-

alatt világo- 
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>n kitűzése egyenesen törvény ellenére történt a 
■u.ldöttségi elnök által és pedig annak daczára, hogy
udnia kellett, miként még oly sok szavazó van hátra, 
iogy azok egy óra alatt le nem szavazhatnak. A tör 
-ény határozott rendelkezése ellenére a visszaiitasitot- 
ikrvl jegyzék nem vezettetett, hogy ez közmegegye- 
éssel történt volna, arról szóló semmit sem tud, 
nnek a vizsgálati iratokban sincs nyoma.

Dr. Günther Antal a választást megtámadó kérvé- 
yezők ügyvédének szavaira reflektálva, maga is két- 
égtelennek tartja, hogy a választások alkalmával 
.övén szokott folyni nem egy helyütt az etetés és 
atás. De rendkívül csodálkozik azon, hogy ezt épen
dédesi Serényi-párti választók képviselője unliti fel, 

íert a dédesi választásnál a kormánypárt soraiban 
• y mértékben folyt az etetés és itatás, hogy ez idézte 

„■lő ott a választási eljárás folyamában többször tör­
tént s a vizsgálat által igazolt fennakadást, mert az 
ezzel elfoglalt Serényi-párti választók majdnem mindig 
későbben érkeztek a szavazási bódé elé, mintsem a 
sor a községek sorrendjében reájuk került. Ez az oka 
legnagyobb részben annak, hogy a szavazás lassan 
folyt, mert egyre várni és összekergetni kellett a kor­
mánypárti választókat.

Egyébkint a záróra kitűzésének idejét illetőleg 
T íeljesen érti azt, hogy a választás megsemmisítése vé­
gett kérvényezők képviselője ma nem látja bizonyítva 
azt, a mit a kérvény beadáskor bizonyítottnak tekin­
tett, hogy Dédesen esti 9 óra 20 perczkor történt a 
záróra kitűzése.

E mellett bizonyos fogalomzavart lát közjogi tekin­
tetben a kérvényezők képviselőjének előadásában, 
valamint ama nyilatkozatban, a melyet Wladár Ervin 
választási elnök a vizsgálóbíró felhívása folytán be­
adott. E fogalomzavar abban áll, hogy mind a ketten 
azt mondják, hogy a választási elnök nem hatalmazta 
fül arra a küldöttség! elnököt, hogy őt helyettesítse és 
helyette a zárórát kitűzze.

Ámde a választási helyettes elnök, midőn Kingái, 
ebbeli jogait nem az elnök felhatalmazásából merili, 
hanem a törvényből. A jogforrás, melyből hatásköre 
származik, nem a választási elnök akarata, vagy fel­
hatalmazása, hanem a törvény rendemte. mely paran- 
csolólag ruházza a helyettes elnökre az elnöki jog­
kört, a mint a tulajdonképeni elnök intézkedni .aka­
dályozva van. Ez nem magánjogi viszony a mandatn- 
rius és mandans között, mint azt a kérvényezők 
képviselője és Madár Ervin helytelenül felfogják, ha­
nem közjogi jogosítvány, melyet az elnök felhatalma­
zásának feltételétől függővé tenni nem lehet.

Az ő megbízatása közjogi természetű, alapja : tör­
vény, mely azt rendeli, hogy a képviselő nem pusz­
tán "a saját választókerületét képviselt, hanem orszá­
gos képviselő. És Így a választási elnök helyettese 
nem az elnöktől nyeri megbízatását, hanem azon 
egész jogkörnek személyesitője, melyet a törvény ru­
ház reá." ha az elnök fungálni akadályozva van. Ha 
tehát a választási elnök, mint a dédesi választás al­
kalmával történt, a választás színhelyéről eltávozik, 
minden meghatalmazás, minden utasítás nélkül és 
minden tiltakozás ellenére a választás vezetése, a 
rend fenntartása, a törvény S3. §-ban imperative 
meghatározott kötelességek teljesítése s így a záróra 
kitűzése is rögtön és azonnal a helyettes elnök jog­
körébe megy át. még pedig azért, mert e jogkörnek 
személyesítő nélkül maradni nem szabad.

Szóló nagyon különösnek tartja azt, hogy a válasz­
tás megsemmisítését kérvényezők képviselője egyála- 
lán bizonyitéki erőt tulajdonit Madár Ervin egy 
oly utólagos nyilatkozatának, mely az általa ko­
rábban egy közokmányban tett nyilatkozatával ellentét­
ben áll. A kérvényezők azt állítják, hogy a jegyzőkönyv 
tartalma valótlan. Ez esetben csak kettő közt van válasz­
tás. Vagy feltétlenül érvényes a közokmány, vagy tie- 
liktum esete áll be. Ha érvényes, akkor a kérvényezők 
álláspontja egyszerre megdől; ha pedig nem érvényes, 
akkor tartalma hamis, és a mennyiben a bíráló bi­
zottság ezen alapon hozza meg ítéletét, kötelessége a 
házszabályok 76. szakasza értelmében, a mely arról 
szói. ha a tárgyalás folyamán olyan jelenségek mutat­
koznak. ho»v a választás alkalmával valamely bünte­
tendő cselekmény Lövettetelt el. az eljárás 
után az iratokat a képviselőház elnöke utján 
tékes hatósághoz beterjeszteni.

Áttér ezután azon módnak jellemzésére,

befejezés 
az ille-

az ózdi vasgyárnak alkalmazottja,, ?.
melylyel 
kérvényt

benyújtották, a bizonyítékok megszerzésénél eljártak.
Szóló a munkásnak, a ki dolgozik, szívesen meg­

szorítja kormos kezét; de midőn egy gyár nyújtja i;i 
kezet, hogy foltot ejtsen egy képviselői mandátumon 
csak azért, mert a gyár akarata és tetszése ellenére 
a közbizalom és lelkesedés adta azt át a megválasz­
tott képviselőnek, ez mindenkit megdöbbent és felhá­
borít. A kísérletet, mely e mandátumon foltot akar 
ejteni, meghiúsította az, hogy a vizsgálat kiderítette 
a való tényállást.

A ezéi nyilvánvalóvá lett: politikai üldözés eszkö­
zéül akarták felhasználni a parlamenti választási bí­
ráskodást. De szóló azt hiszi, hogy a kérvényezők e 
tekintetben nem fogják elérni s ezért a mandátumot 
.gazoltnak kéri kimondani.

Győri Elek viszonválasza után a bizottság elnöke 
a tárgyalás befejezését külön határnapra halasztja.

KÜLFÖLD.
— julius 1.

Bismarck ismét beszélt, még pedig feleletül az 
ellene intézett félhivatalos támadásokra. A mün­
cheni Neueste Nachrichten levelezője a következőt 
írja Bismarckkal Kissingenben folytatott beszélge­
téséről :

Bismarck herczeg határozottan erősité. hogy tőle 
avol van minden bosszúvágy. 0 csupán a mostani 
ormánynak az ország fejlődését gátló cselekményeit 
karta korrigálni. Megmarad a mellett, hogy öt a 
zár a legnagyobb bizalomban részesíti. A mi az 
lusstria-Magyarországgal való szövetséget illeti, az 
sakis védelmi szövetség. A német császár előtt ő, 
?az. kegyvesztett, ámde ha a császár ezt meg­
inteti, a viszony ismét a régi lesz. Nem a hi va­
stól való megválás fájt neki. hanem az a mód, 
hogyan ez történt. Bismarck herczeg továbbá 
.nálatat fejezte ki a miatt, hogy «a jó osztrák 
ászár» megtagadta tőle az audiencziát. Végül 
itározottan kijelentette Bismarck, hogy a télén 
ieg fog jelenni a birodalom") ülésen, habár közte 
: az arisztokrata, illetőleg hivatalos körük közt, 
Isőbb helyre való tekintettel, minden érintkezés 
legszakadt.
Nyilatkozik ezenkívül Bismarck még más utón 
a Westdeutsche Allgemeine Zeitung utján, mely­

ben a Caprivi miniszterségére vonatkozó közle- 
nény jelent meg. E lapnak egy kommünikéje most 

Norddeutsche ama fenyegetésére, hogy Bismarck 
len szóló okiratokat fognak közzétenni, azt 
londja : Mi odaajándékozzuk a kormánynak mind- 
zeket az okiratokat, ha csupán egyetlen aktát tesz 
őzzé : a Bismarck herczeg állítólagos elbocsátási 
erényét. A népnek széles köreiben ugyanis az a 
íleménv uralkodik, hogy a herczeg elbocsátási 
.•irányé nem is elbocsátási kérvény, hamm in- 
ibb tüzetes kifejtése a császár küldötte előtt 
óval is előadott okoknak, melyek Bismarck hor­
ogét arra bírták, hogy lemondását ne adja be. 
lyleg Bismarcknak elbocsátási kérvénye nem is 
tik. Ha a mostani kormány úgy tudja, hogy az 
iszén van az igazság, ám czáfolja meg ezt a 
agást s álljon elő a lemondási kérvény szőve- 
el.
Gladstone tegnap Edinburgban felelt Salisbury 
"nányelnüknek a manifesztumára, melybe, mint 
táviratunk ielenti, első sorban azt a megjegy­

zést tette, hogy mint a kormányelnök kiáltványá­
ból kitűnik, a konzervatívok elismerik a horne- 
mle-kérdés fontosságát. Azután kijelentette, hogy 
ki fogja fejteni e bilit, mert ez kötelessége. A 
liberálisok ellenfelei mindig azt állítják, hogy a 
liberálisok a bili részleteit titokban szeretnék tartani, 
noha programmjuk már rég ismeretes, mert nem más. 
mint az 1886. évi bili. Beszéde további folya­
mán Gladstone a kormánynak Írországra vonat­
kozó javaslatait Anglia meggvalázásának mondotta. 
Az öt feltétel, mely nélkül a homerule lehetetlen, 
a kővetkező : a parlament tényleges ellenőrzése ; 
az adók megfelelőbb elosztása ; a kisebbségek 
képviselete : Írországnak adassanak meg ugyanazok 
a jogok, a melyekkel Skótország és Angolország 
bir, hogy a három önálló államból álló egyesült 
királyság egy parlamentnek legyen alávetve ; a ho­
merule ne ideiglenes kísérlet, hanem maradandó 
alkotás legyen.

A franczia katholikusok ama részével szemben, 
kik semmi szin alatt sem akarják elismerni a 
köztársaságot s a pápának az ő hazai politiká­
jukba való beavatkozását, helytelennek tartják, hogy 
a pápa ismét nyilatkozik egy levélben, melyet a 
grenoblei püspökhöz intézett s melyben megrójja 
azoknak a katholikusoknak az eljárását, kik oly 
ürügy alatt, hogy politikáról van szó. makacsul 
viselkednek az egyház fejének vezetésével szem­
ben. A pápa teljesen fen tart ja valamennyi előbbi 
rendelkezését és hozzá teszi a következőket: Mi 
nem akarunk politikát űzni, hanem ha a politika 
vallási kérdésekkel van összekötve, mint jelenleg 
Francziaországban, akkor a pápa feladata megha­
tározni az egyházi érdekek megvédésére alkalmas 
magatartást. A pápa ajánlja ezután, hogy szellemi 
fegyverekkel küzdjenek és felhív minden becsüle­
tes embert, még a nem katholikusokat is, hogy 
támogassák a kath. egyházat a hitetlenek ellen 
vívott harezában.

ESYETERTEi
1892. julius l-töl uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
íróra..................... A fit SO öcr.

.... 3 írt SO In.
. _ - 5 fit — In.
.. .. 2.0 írt __ Irr.

..........30 írt — In.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után kővetkező napokon is. megjelen.

Az előfizető nevevek, czimónek, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Légi előfizetőink legcze-lszerlibben, cselekszenek, 

h■< cziínszalagjukat a posta-utcilvány szelére 
ragasztva, beküldik n- kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. R sze­
ri ur az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig
szakadatlanul tartat» a/V.

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinkáz-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 1.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista-előfizetést. “
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kelt-vnes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatjuk is tartózkodási helyüket, előleges rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy •’agy több legújabb számát a postahivatalban 
(pesté restante), vagy az elitre kijelölt szállodában. 
Tin előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfio- 
yadnnk, f tétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Személyi hírek. A király holnap Becsből 
Münchenbe utazik s két napi ott időzés után 
Tegemseebe folytatja útját. — Károly Lajos fő- 
herczeg és neje Mária Terézia főherczegné tegnap 
este Béisböl Münchenbe utazott. — Szögyényi- 
Marieh László, a király személye körüli miniszter 
és JosipoveE Imre horvat miniszter visszajött 
Budapestre. — Czernoch János dr. apátkanonok, 
az esztergomi főegyházmegye irodakezelője, Buda­
pestről visszautazott Esztergomba. — Frigyes 
lőherezeg ma délután katonai kíséretével Trencsén- 
Tepliczbe érkezett. — Frigyes főherczeg ma dél­
után Pozsonyból Trencsén-Tepliczre érkezett. — 
Eródi Béla dr. főigazgató a közoktatásügyi mi­
niszter megbízásából Francziaországba és Angliába 
tanulmányúira indult.

— A német császár ajándéka magyar minisz­
ter számára. Becsből távirat ózzák nekünk, hogy a 
német császár Szőgyéni-Marich László a király sze* 
mélye körüli minisztert sajátkezű aláírásával eilátott 
életnagyság« arczképével ajándékozta meg. A német 
császár ezzel elismerését akarta kifejezni a miniszter 
iránt, a ki mint a német-osztrák-magyar kereskedelmi 
tárgyalásokra kiküldött bizottság elnöke, sokban 
hozzájárult a tárgyalások kedvező' megoldásához.

— A hármas - szövetség az olasz közvélemény 
előtt nem áll valami nagy tisztességben. Erre mutat 
az, hogy Milanóban e hó 27-én a városi parkban a 
hármas-szövetség eszméje csinos zavargás okozója
volt. Azok, a kik hiv szövetségnek, azt kívánták,
hogy a katonai zenekar a Wacht am Rhcin-t meg az 
olasz király indulót játsza, rnig a közönség egy tekin­
télyes részé, a hármas-szövetség ellenségei, a Garibaldi- 
himnuszt akarták hallani. A zenekar vonakodott ezt 
a himnuszt eljátszani, mire néhány fiatal ficzkó az 
emelvényre rontott s el akarta venni a zenészek hang­
szereit. Nagy larma és zavargás keletkezett erre, a 
mi csak akkor ért véget, mikor a karmester mégis 
jelt adott a himnusz eljátszására. A zavargás levét ez 
a szegény karmester iszsza meg, a kit most felelős­
ségre fognak vonni.

— Újabb oláhellene« tüntetések Aradon. A teg. 
napi sajnálatos tüntetéseknek ma folytatása volt Ara. 
dón. Este tiz órakor, mint nekünk táviratozzák, óriási 
tömeg gyűlt össze Oncu főtéri lakása előtt és macska­
zenét rendezett. Innen a tömeg folyton növekedve a sze­
mináriumnak tartott, mely szűk ulczában van. Az ide

érkező tüntetőket a papnevelő ablakából kkidobások­
kal és vaklövésekkel fogadták. A tüntetők viszont a 
szeminárium ablakait veru ' A tömeget erre a
kivonult rendőrök távn-isra szólították fel. Sokan el 
is távoztak, de a tüntetők egy része visszakerülve, 
nagy jajjal lehurrogta az oláhokat, a kik erre megint 
kődobálásokkal feleltek. Sarlót főkapitány most da­
czára a kőzápornak, a palota elé ment és messze 
hallható hangon felszólította az oláhokat, hogy hagy­
ják abba a dobálási. Erre a tömeg visszatért kiinduló 
pontjára, folyton abczugolva az oláhokat. A szeminá­
riumból dobált kövek megsebesítettek több rendőrt, a 
kik a tüntetők útját állták. Erre a főkapitány erélyes 
intézkedése folytán a rendőrség szuronyt szegezett és 
a demonstráló tömeget szétkergette. Tizenegy óra felé 
mindenfelé csend volt a városban. — Egy másik távirat 
szerint ma reggel egyes román csoportok voltak láthatók 
a városban. A főkapitány erre közrendészeti szempontból 
felhívta a román szeminárium igazgatóját, hogy intézked­
jék, hogy a román ifjúság ma lehetőleg kerül je a város­
ban való csoportosulást. Délben a főkapitány a főis­
pánnal értekezett s abban állapodott meg vele, hogy 
esetleg a katonai karhatalmat is igénybe veszik.

— Az állami tisztviselők helyzetének Javítása. 
Az állami tisztviselők, alisztek és szolgák illetményei­
nek javítására vonatkozó munkálat, félhivatalos jelen­
tés szerint most folyik a pénzügyminisztériumban, úgy 
hogy az a különbözet, a mi a mostani illetmények és 
a benyújtott törvényjavaslat szerint tervezett maga­
sabb javadalmazások között mutatkozik, az állami 
költségvetésnek a főrendiházban történendő letárgya- 
lása után, illetve a költségvetési törvény életbelépte 
idején az illető miniszterek által folyóvá lesz tehető. 
Minden tisztviselő, a kit a törvényjavaslat szerint akár 
fizetésemelés, akár fokozatos előléptetés folytán, vagy 
pedig lakpénz czi mén többlet illetne meg, ezt a több­
letet. a mai ranghelye alapján, ideiglenes pótlék 
czimén kapja meg.

— Hazaáruló oláhok. Kolozsvári lapok közlése 
szerint az erdélyi oláhok, nemhogy lecsillapodnának s 
azon volnának, hogy a tisztességes közvélemény ne 
azonosítsa őket a hazaáruló oláhsággal, de inkább 
jéplen-nyomon jelét adják annak, hogy az irántuk 
amúgy is eléggé nyilvánuló elkeseredést még nagyobb 
mértékűvé akarják tenni. A Tribuna hasábjain nap­
nap után folyik az árulás. Az erdélyi részek minden 
falujából és minden városából, a hol csak oláh lakik, 
hosszú nyilatkozatok jelennek meg, aláirt nevekkel, a 
melyben a bécsi árulkodóknak bizalmat szavaznak, 
köszönetét nyilvánítanak és eljárásukat mindenben 
helyeslik az oláhok. A pópák, az ügyvédek, az elámí­
tott parasztok, birtokosok stb., mind aláírják a sze­
mérmetlenül hcnczegő és büntetlenül megjelenő lázitó 
nyilatkozatokat. Ezenkívül a Tribuna ontja rágalmait 
a magyar kormány, a magyar intézmények és magyar 
társadalom ellen. A néppel pedig a pópák hitetnek el 
mindenféle hazugságokat és valósággal lazítják őket a 
magyar társadalom ellen. Ha a kormány erélyes kézzel 
nem nyúl fékező eszközök után. okvetlenül bekövet­
kezik a reakezió, a melynek esetleg szomorú követ- 
kezméuyei lehetnek.

— UJ kamarás. A király gróf Bombelles Károly 
kassai E>. sz. m. kir. honvédbuszárezredbeli százados­
nak a kamarási méltóságot díjmentesen adományozta.

— Párbaj a feketesárga zászló miatt. Pápán a 
lovassági kaszárnyában ma reggel öt órakor pisztoly­
párbajt vívtak Jutassy Ödön, a Pápai Közlöny 
szerkesztője és Várkonyi Dezső, a Veszprém szer­
kesztője. A feltételek súlyosak voltak : háromszori 
golyóváltás 30 lépés távolságról 5—ű lépés avansz- 
szal, czelzási idő 10 másodpercz. A másodszori lö­
vésnél mindkét féi pisztoly csütörtököt mondott, a 
harmadik jo'vóváltásnál Várkonyi golyója alig pár 
czentiméternyire süvített el Jutassy ii'ilo mellett. A 
segédek voltak Jutassy részéről Seress Imre és dr- 
Koréin Sándor devecseri ügyvéd, Várkonyi részéről 
Perczel György és I'M Miklós honvéd huszárfőhadnagy. 
A párbaj után a felek nem békültek ki. A két szer" 
kesztő közt támadt konfliktus oka a fekete-sárga zászló 
volt, melyet a koronázás jubileuma alkalmával Ester­
házy Móricz gróf főispán pápai kastélyára tűzettek ki, 
melyért a Pápai Közlöny erősen megtámadta a fő­
ispánt. A Veszprém élesen visszautasította a közlemény 
hangját, melyet a vidéki zsurnalisztika tisztességével 
összeférhetetlennek mondott, mire Jutassy Mákonyit 
bérencz hírlapírónak nevezte. E miatt történt a ki­
hívás.

— A hivatalos óra vakáczióia. A fő- és székváros 
egyetlen hiteles, hivatalos és tudományosan ellenőrzött 
órája, a technikai óra vakácziózik ; néhány nap előtt 
még a mutatót is levették róla. Ráfér erre az órára 
egy kis pihenés, mert őrökké késik, a mi különben 
nem egyetlen baja. A sok közül csak azt említjük, 
hogy éjjelenkiut két olyan faggyugyertyává degradált 
gázlámpa ég mellette, hogy a számokat csak külö­
nös jó szemű fő- és székvárosi polgárok veszik 
észre. Ez a jeles szerkezetű órának a karak- 
terisztikoaja mely most azzal bővül, hogy ezentúl 
vakácziózni is fog az érdekes apparátus. A vakáczió- 
zás oka nagyon egyszerű. Bodola Lajos technikai 
segédtanár van ugyanis megbízva azzal, hogy 300 
forint évi fizetésért ezt az órát rendben tartsa. S 
mert ő most szünidejét élvezi, de tneg a laboratórium 
is csukva van, hát u hivatalos órát elküldték vaká- 
cziózni. Kár ebből nem sok háramlik a közönségre, 
mely ezt a tudományosan kezelt órát mindennapos 
késései miatt eddig is csak mulatság okáért nézte, 
úgy hogy a katonai térparancsnokság már két év­
előit elrendelte, hogy a kivonulásnál a hivatalos 
technikai óra okozta késéseket és ezekből folyó zava­
rokat elkerülendő, egy budapesti magánezég hiteles 
óráját vegyék a katonaságnál irányadóul.

— A kolera. Konstantinápolyból érkező távirati 
tudósítások szerint hakni halászok a kolerát Dnrbenbue 
vitték s ez állal a járványt a Kaspi-tenger déli part­
jára is kiterjesztették. A Kaspi-tengeren közlekedő 
orosz hajózási társaság e miatt megszakította az 
összeköttetést a perzsa kikötőkkel. A török kormány 
is beszünteti a perzsa határon a közlekedést. Mint 
Boroszlóból táviratozzák, a Schiesiche Zeitung jelenti, 
hogy a német, osztrák és magyar kormány már meg­
állapodott azokban az óvóintézkedésekben, a melyeket 
a kolera tovább terjedése ellen az orosz határon kö­
zösen életbe léptetni fognak. — Pétervárról táviratoz­
zák, hogy Szamarkandból érkezett fairek szerint a Sir- 
Darja folyó mellett uj járványfészket fedeztek fel. 
Miután a kolera-járványt hajókon hurczolták be a 
partvidékekre, Rosztoszkov katonai kormányzó tizen- 
nyolcz katonatisztet küldött szét megfelelő legénységgel 
a járványfertőzött vidékekre, hogy az ottani orvosokat 
támogassák az egészségügyi intézkedések végrehajtásá­
ban. A járvány a Sir Darjának leginkább jobbpartján 
uralkodik s innét tilos beteget vinni a másik partra. 
Auret orvosi tanácsost Nisni-Novgorodba küldöttük 
intézkedések megtétele végett, hogy a járványt be ne 
hurczolják a Volgán a birodalom belsejébe. — Egy 
berlini távirat szerint a Kreuzzeitung-nak jelentik Ró­
mából, hogy az olasz kormány a kolerának a tengeri 
utón való behurczolása ellen óvintézkedéseket tett.

— Magyar zászló-szentelés Konstantinápoly­
ban. Gróf Széchenyi Ödön pasa 30 éves tűzoltói 
jubileumakor több ünnepség lesz a török fővárosban,
A pasa né- " -:~7oT -»zni zl--:i--í- -- *----
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óhajtván az ünnepéltetést, 
pesti önki. tűzoltó testület 
:s aranyhímzésű selyem­
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szolemnitásnk közt. A zászlóanya tisztét a konstantiná­
polyi osztrak-raagyar nagykövet Calice báró neje 
fogadta el. a ki férjével egy üli megjelenik a zás*."- 
szentelésen. Az ünnepi szertartás a tüzér kaszárnya 
előtti térségen lesz, hol Várady Fcrenez pápai ka­
marás, csákóval esperes-plébános, a magyarországi 
tűzoltóság főpapja, mond tábori misét az ottani 
örmény katholikus papok segédletével. A misé­
hez ki lesz vezényelve a konstantinápolyi tűzoltó- 
ezred és tengerész-zászlóalj, mely megadja a szokásos 
katonai tisztelgéseket, a mi egymagában is érdekes 
látvány lesz. Széchenyi pasa meghívására ott lesznek 
az ünnepélyen Ozmán gházi pasával az élükön a török 
hadsereg tábornokai, a kik szögeket is vernek a zászló- 
nyélbe.A kiránduló társaságra,melyhez liolnaputániglehet 
csatlakozni, ezenkívül is több érdekes meglepetés vár a 
török fővárosban. Széchényi pasa állapotáról meg­
nyugtató hírek érkeznek. A szultán, a mint s gróf 
balesetéről értesült, főhadsegédét Sakor pasát, a tá- 
horkar főnökét küldte hozzá s Miihlig és Combo- 
rogh hírneves orvosokat rendelte betegágyához. Szé­
chenyi pasa már a napokban elhagyja a szobát.

— Gyilkossággal gyanúsított katonatisztek. 
Belgrádi tudósítónk mai kelettel a következő meglepő 
hirt táviratozza nekünk : Óriási feltűnést kelt itt Belg­
rádiján négy lovaslisztnek és egy lapszerkesztőnek 
mai elfogatása, a kik Todies hadnagy meggyilkoltatá­
sában való bűnrészessé" gyanúja alatt állanak. A meg­
gyilkolt Todies hadnagy két héttel ezelőtt a lóverse­
nyen az első dijat nyerte el s ennek örömére a ma 
elfogott tisztekkel és lapszerkesztővel együtt mulatott 
egy Belgrád közelében levő mulatóhelyen s másnap 
reggel a hadnagyot lovával együtt meggyilkolva talál­
ták az országúti árokban.

— Diplomácziai tárgyalások egy menyecske
miatt. Finnyás kis ügyben folyik most a diplomácziai 
jegyzékváltás az angol és a franczia kormány között. 
Francziaországnak az indiai Oczeánon valahol egy , 
gyarmata van melyen egy angol alattvaló is lakott a 
csinos feleségével. A gyarmat kormányzójának szemet 
szúrt az asszony s hogy annál kényelmesebben elcsá­
bíthassa, egyszerűen becsukaíta a férjét. Az angol 
kormány most ebben az ügyben diplomácziai jegyzéket 
intézett a franczia kormányhoz, persze post testa.

— Rekviem. V. Ferdinand lelkiüdvéért ma délelőtt 
tiz órakor tartották meg az ünnepélyes gyászistentisz­
teletet a budavári helyőrségi templomban. Ez alka­
lomra az egész templom gyászpompát öltött. A rek­
viemen Bogisich Mihály esperesplébános ponti fikáit 
káplánjai segédletével. A templomi énekkar Vavrinecz 
Mór Rekviem-jét adta elő.

— Ügyvédek mozgalma. Az a hír. hogy a buda­
pesti ügyvédi kamara 1892 május 19-iki közgyűléséből 
kiküldött bizottság Rozgonyi Jakab ügyvéd indítványá­
nak tárgyalására küldetett ki, értesülésünk szerint té­
ves, mert a közgyűlés ezen indítvány fölött napi­
rendre tért.

— Vakmerő rablás. Majna Frankfurtból táviratoz­
zák, hogy a XV olff-testvérek ottani szállító ezég egvik 
inasát ma délelőtt, a mint a birodalmi banktól körül­
belül 200.000 márkát átvett, a távozásnál a kapu alatt 
egy ismeretlen ember megtámadta és kirabolta. Egy 
arra menő ember fel akarta tartóztatni a rablót, mire 
ez rálőtt, de nem találta. Egy lovascsendőrnek sike­
rült aztán elfogni a vakmerő tettest, a kinél a pénzt 
megtalálták.

— Az országos védhimlőoltó intézet a múlt 
évről szóló jelentését most küldte szét s kimutatja, 
hogy 17 év óta 24.025 embert oltottak be az intézet 
orvosai. A mull évi oltások száma 959. A beoltottak 
közül egyéves volt 547, három éven alól 219, hét 
éven alól 110, tizenegy éven alól 89. Az intézet 6800 
adag állatnyirkot küldött szét a polgári hatóságoknak 
ingyen s a magánorvosoknak s a honvédségnek pedig 
a beszerzési áron.

— Leleplezett irodalmi tolvaj. A székesfehérvári 
«Szabadság» egy Pollaesek Frigyes nevű irodalmi 
tolvajszarkát leplez le, a ki a vidéki lapok tárczaro- 
vataiban saját neve alatt szokta kinyomatni mások 
szellemi termékeit. Legutóbb a «Pápai Lapoks>-at ve­
zette félre Pollaesek Frigyes «Írói működésével», a 
hová a székesfehérvári «Szabadsági- egy munkatársá­
nak ezuKví lopta át, teiinészeteseu újra a saját 

neve alatt.
— Elfogott ügynök. Bécsben ma” letartóztattak 

egy Jakobovits Móricz nevű kereskedelmi ügynököt, 
a ki azzal van vádolva, hogy a Wimmer k Gabriel bécsi 
ez ég egyik beltagja, Wunmer által kiállított 10.000 
forintos váltót 100.000 írtra hamisított. XX’immer, 
bir szerint, a váltót társa tudta nélkül állította ki. 
A ezég különben csődöt mondott.

— A Pasíeur-intézetfcől. A Pasleur-intézetben e 
hó 15-től 30-áig összesen 40 uj beteg jelentkezett fel­
vételre. A régiek közül 41-et bocsátottak el gyógyul­
tan. Az intézet megnyitása óta összesen 1398 beteget 
kezeltek, kik közül eddig 1362-őn fejezték be az oltá­
sokat, úgy, hogy jelenleg 36 beteg van ápolás alatt. 
A napi oltások száma 40—45 között változik. Az uj 
betegek között Krajnából való 2, Alsó-Dernárói 5, 
Háromszék megy éhül 4. A temesmegyci Szent-Andráson 
c hó elején egy veszett kutya megmarta X’ilbau János 
földmives hét éves leányát s egy felnőtt embert, kik 
nem tulajdonítottak semmit a marásnak. A leánykán 
e hó 21-én kitört a veszettség s belehalt. A másik 
megmart ember ezen okulva, tegnap felvétette magát 
az intézetbe s igv remélhetőleg teljesen felépül.

— Öngyilkosságok a vidéken. Saághon Pfeifer 
Péter busz éves kocsis, a miatti bánatában, bogy a 
szeretője meghalt, főbe lőtte magát. — Szegetlen 
Wart József gimnáziumi ötödik osztálybeli tanuló a 
Tiszába ölte magát. Öngyilkosságának oka az volt, 
mert a vizsgán négy tantárgyból elbukott. — Sop­
ronban Biliméi Ottó huszártiszthely éltes m égd o reá­
lastul való félelmében agyonlőtte magát.

— Basáskodó jegyző czimü tegnapelőtt! számunk­
ban foglalt közleményünkre vonatkozólag Matos Jenő 
haraszti! jegyző azt közli velünk, hogy a közlemé­
nyünkben foglaltakra nézve felettes hatóságánál a 
fegyelmi vizsgálat megindítását kérte maga ellen s 
addig is, mig ez határozatát meghozná, a sajtóiigvi 
eljárást megindította.

—- A Somossy orfeumban uj műsor mulattatta 
ma a közönséget. Különösen ügyes az uj erők közt 
Kalkasa King of Jugglers, a kinek egyensúlyozó 
mutatványai a legbámulatosabbak. Mile Viktoria 
Negre-t szintén érdemes megnézni; ez a hölgy a 
franczia cxczentrikus éneklésben tesz ki magáért, 
James E. Black Legless Wonder egy lábatlan 
csodaember, a ki mankóival ép oly ügyesen tánczol, 
mint bármely épkézláb gimnasztikus lenné. Kiemeljük 
még a Brothers Carlo parterre-akrobaták rendkívül 
merész mutatványait. Somossy igazgatót mindenesetre 
elüsmerés illeti azért, hogy annak a közönségnek, 
mely az orfeum! látványokért lelkesül, a legjobbat 
adja, a mit az ily mulató helyen produkálni szoktak.

— Időjárás a fővárosban. Borús, hideg idő volt 
ma a fővárosban. Olyan nedves, hideg nap, milyen 
régóta nem volt s estefelé az őrzikabátot is fel kellett 
venni. A vendéglők és a kávéházak elöl a vendégek 
behúzódlak a meleg szobába s éjjel is hűvös az idő.

Rövid hírek. Oszlányban tegnap nagy 
tűzvész dühöngött, mely 142 lakóházat elpusztí­
tott. A tűzben két ember is elveszett. — Grácz 
közelében egy müncheni turista lebukott a Veits 
csúcsáról s életveszélyesen megsérült. — Caser- 
tában eddig ki nem derített módon méreg keve­
redett egy korcsmáros borába s tiz ember, a 
ki a borból ivott, meghalt. A korcsmárost letar­
tóztatták.

= Sztrájk az nj országház építésénél. Az uj
országház építésénél alkalmazott kőfaragó munkások 
küldöttsége ma délelőtt ismét jelenkezett Hausz- 
mann Sándor vállalkozónál, azzal a kijentéssel, hogy 
ragaszkodnak a napszám szerinti fizetéshez, még pe­
dig akként, hogy ennek minimuma 2 frt 50 kr legyen 
s a jobb munkásoknál három és négy forintra emel­
kedjék. Hauszman viszont megmaradt a mellett, hogy 
ezentúl is csak az akkord-munka szerint fizet, kimu­
tatva a heti naplóiból, hogy a jobb és szorga masabb 
munkás igy is megkeres naponta 2 frt 50

sőt öt forintot is. A megegyezés ennélfogva :*mct 
sikerült s a kőfaragó munkások folytatják ‘.rá 

= A rendőri sajtóiroda hírei. Szóld ky U 
16 éves beutesiuas, ma reggel 5 oiako ro 
ben. ismeretlen okból agyonlőtte magát.
Józse, 63 éves órás, ma reggel zerge-ul : • 28 ; 
lakásán, eddig ismeretlen okból felakaszt > r 
mire észrevették, már meghalt. — Schafft > 
Kwtsera János és Spitzer Gábor isme 
a rendőrség tegnap tetten érte és latarlv 
rült, hogy az újabb időben több betörést ezek 
madarak követtek el.

SZÍNHÁZ és müvészlt.
— A budai színkörben ma került színei elé-?: 

Az erkölcsőrök czimü liáromfelvonásos oper 
nek szerzői Bőssel Jé. és Zappert B.; zeni 
Schwimmer A. irta. Az érdeses premiére na v 
séget vonzolt, mely jóindulattal fogadta a dar u ; . 
den egyes jelenetét és énekszámát. A szerző 
den felvonás után hívták, de csak Bőssel JV 
meg a lámpák előtt. Fiatal tehetségek műnk; 
tehetségeké, melyek sokat ígérnek s méh 
megtanulták a színpad és szinszerüség titkait, 
bohózatos elemekből, de igazi jókedv, vidán 
geség és élet van benne. Bonyodalma kómikt, 
az operettek szokott alakjaival és mesesz 
kosztümös nép mozog benne, álarczczal, á 
titokban, tilosán szeretkezik. Ostoba és rava- 
nép mókázik a jelenetek közt, megfogja mag 
hálójában ; összezördül, kibékül; fölöttük peé 
renz nyájas ege tündöklik. A darab a i 
házban is kellő hatást tenne, mert a tarka je. 
oly változatosak és élénkek, az egyes szere- 
gonddal irvák, hogy nagyobb színészi lehets 
megmérkőzhetnének velük. Serédi Sarolta az 
testőrhadnagy szerepében aratott is bőven ta 
úgy bájos játéka, mint ügyes kosztümjeivel 
folyamán vagy ötször öltözködött át.) A dar 
talma röviden az. hogy Anuncziata uralkc c 
czegné (Ledofszky Maris) féltékeny lévé: 
herczeg férjére (Németh János), rendel 
ki, melyben megtiltja a szerelmest.0. : 
erkölcsőrököt állít fel, kik a fiat ! 
népséget ellenőrzik és megrendszabályozzák 
kölcsőrök természetesen a leggonoszabbak é- 
üldüzve, magukat fogják meg. A darab zené 
fiatal ember munkája, a kinek ép oly nag 
van a szinszerüség iránt, mint a szövegírók- 
tud még egységes egészet alkotni: több egy r 
helyezett motívumot használ, a nélkül, hogy 
vészileg egybekötni tudná. De ezek a motiv tu: 
fülbemászók, bájosak és vidámak és inrea 
a közönség minden énekszám után elismer - 
jutalmazta a szereplőket. Serédy Saroltán 
arattak még Némely, Kovács, Szigethy Lr 
dofszky Maris, utóbbi azonban ma jobba:: 
mini egyébkor és különösen a magasabb 
ben kellemetlen volt. A darabot jóizü 
Fáy J. Béla és Reiner Ferencz fői 
elmés kouplékat és alkalomszerű élczeke: 
szövegbe.

— A millenniumi kiállítás. Az orsz 
képzőművészeti társulat igazgatósága ma: 
hatóan foglalkozott a milleniumi kiállít:
A tanácskozás eredményeképen végül 
hogy teljes erejéből azon lesz s minden 
arra használja, hogy a millennium alkuin 
kiállítás megtartassák, mert annak elej • 
képzőművészetre nézve valóságos csapásn

— Az epreskerti müvészestély nyerem .-.;yr 
Az epreskeiti müvészcstélyen résztvettek 
erre a czélra szánt műtárgyat ma sorsol, 
vetkező eredménynyel: 1043 nyerőszám :• 
Ödön Babukája, 12. szám nyeri Mayer 
építészetet ábrázoló szobrát, 1714. szám 
tyánszky Bélának gróf Andrássy Gyű 
mellszobrát, 1636. szám nyeri Győrt 
ghetto Korfuban czimü festményét, 
nyeri a Morelli Gusztáv által Zici 
eredetije után metszett 1848 czimü 
tot, 341. szám nyeri az ugyanazoktól 
czimü allegorikus kép« t keretbe foglalva 
nyeri Zala György Toldy-szobrát, 
nyeri Tahy Antal Laczi-konyháját, 1062.
Ko?iek Ida Titkos pillantását. 1063.
Basch Gyula tanulmányát. 1041. szám ny 
Gyula Fog-e válaszolni ? czimü olajfestm 
szám nyeri Kovács Etelka életképét, 1075 
a Nehéz számolás czimü olajfestményt. 220C 
Kiss György Veszedelmes társaság czimü i 
1350. szám nyeri Szabó Etel a Forrásná 
képét, 1692. szám nyeri Dörre Tivadar Erdei 
festmény), 621. szám nyeri Kassai Nándor C 
czimü rézkarczát keretben, 2184. szám n 
Nándornak gróf Csáky Albint átrázoló 
109. szám nyeri Köves Izsó Falusi udvr 
szám nyeri Zala György Lyrai költészet 
rát, 125. szám nyeri Szécsi Antal T 
czimü gipszszobrát. 1019. szám nyeri Gj 
Eugénia Közelgő vihar czimü olajfesti;.- 
szárn nyeri Cserépi Árpád Tiltott é' . 
szám nyeri Frrenczi Károly a Kerté 
festményét, 1789. szám nyeri Agghá 
déki népviselet czimü tanulmányfejet, 2 
Benczúr Béla Felvidéki táj czii 
2648. szám nyeri Márk Lajos 
szám nyeri Jéagy Lázár cse* 
festmény), 1037. szám nyeri Ka 
valóság kapuja czimü olajfe '•
nyeri Halmi Arthur Zöldsé: - 
nyét, 2357. szám nyeri Rose:: 
kor czimü festményét, 448. n 
Antal Vadászat vizen czimü u á;--: 
nyeri Rechner Gyula olaj fest. 
vészestélyen visszakapott szel . .
tus li-ig elvitethetik nyerem 
nem váltott tárgyak a művészi -gd:, 
tekintetnek.

SPORT.
— A leznbergi Ióveraeny-meetiag

egyszersmind utolsó napja ma a következő 
nyel folyt le: 1. Gróf Badeni-dij. 500 irt. Io<- ■ 
méter. Scazighino lovag 3é. pk. W eisheit két hos­
szal könnyen első, gr. Fürstenberg F. J. főhadnagy 3-. 
sga k. Alamauda második, gr. Starhemberg X" 
bé. sga k. Wallnexia harmadik. Totalizator : 5:6.- 
II. Eladó-verseny. 1300 frt. 3200 méter. Gr. Baw 
rows ki 4-. sp. m. Koltow és Krzisztowitz lovag 3i 
sga m. Flmstone holt versenyben érkeztek be els 
helyen ; négy lioszszal hátrább gr. Siemiensky 3é. se 
m. Schooibog. Fan Fikalski kitört. Totalizator : 5 : 1 
Koltów, 5 : 13 Flinstone. — III. Jubileum-dij. íOf 
frt. 3200 m. Gr. Tarnowski J. sga k. Tecza egy hoszs 
biztosan első; gr. Siemienski S. 3é. Polanka másod' 
nvakliosszal hátrább gróf Breza H. 4é. pk. Serei 
harmadik; hátul Flotvvell. Totalizator: 5:8. — I\r. ' 
Potocky-dij. Gátverseny. 500 frt. 2400 méter. 
Fürstenberg 1. F. főhadnagy 4é. sga ni. Isch - 
tetszés szerint 5 hoszszal első; Geist Gáspár 5 
sga k. Roland második. Totalizator: 5:5.
V. Tisztek akadályversenye. 1000 forint. 400 > 
méter. Halasy Pál ezredes 5é. pm. Don 3 csu­
sza! nagyon könnyen első, gróf Fürstenberg fő­
hadnagy 6é. sgah. Szilaj második, gr. Leptycki s. 
pin Croig Millar II. mérsékelt harmadik. Totalize * 
5:6. — VI. Vigasz-verseny. 1000 frt. 1600 
méter. Báró Erlanger L. főhadnagy pk. Vain-glor 
2 hoszszal biztosan első, gr. Tarnowski J. 4c. 
Jutrzenka második, fél hoszszal hátrább Haider «> 
harmadik, aztán Mordenboy, Dabrowa Malamanu 
Totalizator ; 5 : 12.

— A Hunnia magyar bicycle-klub e hó harraadi-
kán vasárnap kirándulást rendez Gödöllőn át Hat­
vanba. A klub tagjai reggel négy órakor a városligeti 
Széchenyi-szigeten, délután két órakor pedig az egy: 
sülét helyiségében találkoznak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tanügyi bizottság ma délután ülést t.-

Igyi Gyula tanácsnok elnöklete alatt. Iga
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tarátokká p. bizottság a következőket hozza javaslatba : 
első he'.yeu Tanos Sándort. Mayer Ferenczet, Wein­
berger Alajost, Hümpfner Ferenezct, Szende Antalt; 
násod". helyen Szicsek Ferenczet, Stelly Gézát, Som- 

Józsefet, Bánó Józsefet, Laczkovits Károlyt; har- 
k helven Eiler Ferenczet, Patachich Józsefet, Vet- 
örgyoí.Töpfer Józsefet, Stolmár Józsefet, A 29 osz­

ol itéu dhasra első sorban a segédtanítókat vették 
_-■: ajd.nl’ják a következőket első helyen:
?P: .1, : Bállá László, Neiger Kálmán, Bosnya-

ics Jakab, Tomgold Lajos, Bárány Zsigmond, Le- 
•zkv A! •lar. Zänker Fei ncz, Ehrlich Béla, Keller 
H K Vilmos, Hort Flóris, Brandtner Albin,
:. v , . . r.n-éi Zoltán, Takács Ferencz, Rathmann 
•s,1',. Ede. Lmczenfelder Sándor, Kempf

.ajos, Újhelyi Sándor, Kuruc* Kálmán, Piláti Béla, 
István, Krén Józseti Ehm- 

‘Novák * Hermann Jakab; ma­
uert Both Imre, Paskvinszky Ist- 
/ S irdor, Sii.xkös Adolf, Szidarits Fe- 
rorhv Béla. Közi Péter, Berecz Lőrincz, 

.1 K . iy, Zahoray Károly, Bábel 
: ..'k, z Béla, Kalóczy Imre, Vaczka 

V ) Gy y. Kola Lajos, Zimmermann 
,1 ’; Frey Sándor, Spitzer Adolf, 

erdinánd, Hittig Lajos, Grosz 
un Sámuel (Korda), Thain 

tu yen: Pecsina Ödön, Ring- 
..a B an. Kun László, Király Géza,

, nsr \ os, Koczob Pál, Hericzka Gusz- 
. ;ó Bertalan. Fürst Sámuel, 

T.'öh Béla, Gart Tivadar, Mihalik 
- , . . Horvatovies Adolf, Taub Dávid,

. 1 : " károly. Sturcz Ferencz, Yit-
í.or a Aurél, Faragó Ignácz, Kapy 

kőibe Antal. Klein Ede. — Az 
állásra, a melyre 254 folya­

dékén a következőket jelölték: 
r Aranka. Kemény Stefánia, 

ona, Steidl Irma. Együd Ilona, 
Mariska, Czeuer Irma. Reke 
Tomics Gizella, Glatz Regina, 

euner Ágnes, Lepinszky Irma ; 
vedlacsek Emilia, Simonyi Irma, 

Mária, László Viola, Kanter 
íos Berta, Földessy Klára, Wit- 
Aranka, Csatt Delina, Schön- 

" Ida, Horváth Irma, Kuthy Ida, 
■madih helyen: Tettorovits 

; náczné, Rokonffy Emma, Petzka 
Reittinger Teréz, Hirschmann 
, Gyulai Etelka, Basil Irma, 
ladek" Mathild, Pollak Karolina, 
.up Paulin, Vogl Irma, Nyíri 
bi állásokra a választás hétfőn 

; és tanítónők kandidálása kedden 
it csütörtökön választják. — A 
sra került az I. kér. Aszalay- 

•itendő iskola terve. A költség 
fölszerelés 8700 frtba kerül. A 

■lfogadta.

Dó
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
a.; ' ági orvosok nyugdíjintézete

olt ma dr. Müller Kálmán el- 
L. .!. bejelenti, hogy a végrehajtó- 

. letésében s megállapodott már a 
tét illetőleg ; a megjelentek cse- 

‘ekintettel azonban azt inditvá- 
-s ezúttal ne vegye azt tárgyalás 
géziét elhatározta, hogy e tárgy- 
gyűlést hívnak egybe, dr. Müller 

, hogy egyéb elfoglaltságai miatt 
végrehajtó-bizottságban viselt el­

évülés sajnálattal véve tudomásul 
it, helyére dr. Adler Zsigmondot

adott át. Milarov abból a pénzből, melyet Musetvics 
Gruev volt bolgár tiszttől és Benderevtől kapót, revol­
vert vásárolt Konstantinápolyban. Popov ezután elbe­
szélte Milarovval Filippopolban történt találkozását, mely 
alkalommal Milarov azt kérdezte tőle, hogy képesnek 
érzi-e magát arra, hogy merényletet elkövessenek a 
fejedelem ellen. Popov kijelentette továbbá, hogy a 
fejedelem egészen közel ment el mellette, de nem 
akart lőni, mig Milarov megmaradt helyén, a hol el­
sült a revolver, a mi Milarov letartóztatását vonta 
maga után.

Az ülést erre felfüggesztették.
Szófia, július 1. A délutáni tárgyaláson Milarov 

kihallgatását folytatták. Ártatlannak vallja magát. A 
Ferdinánd fejedelem ellen tervezett merényletet 
ugynund — ő akadályozta meg. Ellenben beismeri, 
hogy a .Február 19-ike» és az .Augusztus 9-ike» 
czimü lapokat ő adta ki az orosz részről rendelke­
zésére bocsátott pénzen. Ezután Vasziljev kihallga­
tása következett, a ki eleinte tagadott, de aztán az 
ügyész beható kérdései mégis vallomásra bírták. 
Vasziljev azt vallja, hogy az odesszai emigránsok a 
prradalmat és gyilkosságot hirdetik Bulgáriában és 
hogy bolgár tisztek Oroszországon bolgár egyenruhá­
kat viselnek ezredeik számával ellátva. Milarov még 
azt mondotta, hogy bizonyos Orbonskit Konstantiná- 
polvba akartak küldeni, hogy Vulkovichot megölje. 
Miután Milarov naplójának 1890. junius 25-ikére vo­
natkozó passzusát felolvasták, a tárgyalást félbeszakí­
tották.

Szófia, július 1. A mai tárgyalásnál néhány a vé­
delemre vonatkozó kérdés elintézése után folytatták 
Popov kihallgatását, a ki azt vallotta, hogy az az em­
ber. kit Fodorov bolgár emigráns előtte megnevezett, 
mint olyat, ki bombákat készít, orosz ember volt, ki­
nek nevére azonban nem emlékezik. Az összeesküvők 
bizottsága Popov, Vazsiljev, Belov, Musetvics, Constan- 
tinov és Aristov tagokból állott. Az utóbbi kettő tagja volt 
a szláv jótékony-társaságnak és a pénzt szolgáltatta. 
Popovnak Filippopoliszban kétszer lett volna al­
kalma reá lőni a fejedelemre, de azt még sem 
tette meg. Milarov azt mondja, hogy irt Zankovnak 
és közölte vele az összeesküzés tervét, de arra nem 
emlékezik, hogy Zankov felelt-e neki. A vádlott továbbá 
előadja, hogy a bolgár kormány emberei mindig üldöz­
ték. Az összeesküvést 1889 évben Odesszában szervezték 
— A Pol. Correspondenznek Szófiából a következőket 
jelentik mai kelettel: A Bclcsev meggyilkolása ügyé' 
ben tartott mai végtárgyalás folyamán Popov és Mi* 
larov vallomásai kiváló érdeklődést keltettek. Előbbi 
a burgaszi ügy hosszabb ecsetelése után kijelentette» 
hogy az orosz konzulátushoz menekült, a hol ládába 
bujtatták és egy orosz ágyunaszádon irattári anyagként 
Odesszába szállították. Popov szintén azt vallotta, hogy 
Konstantinápolyban az orosz konzulátus pénzt adott az 
összeesküvőknek. Milarov azt vallotta, hogy az össze­
esküvés czélja az volt, hogy ellensége lévén a Kelet- 
ruméliával való egyesítésnek, megakarta akadályozni, 
hogy a Balkán más hatalom kezeibe kerüljön mint 
Oroszországéba és mivel vissza akarta állítani a jó vi­
szonyt Oroszország és Bulgária között.

iskolai rendes tanítóvá nevezte ki és szolgálatra a 
zilahi állami tanitóképezdéhez rendelte be, Maoz- 
kóné-Tiirkl Paula oki. tanítónőt a kisvárdai állami 
elemi iskolához rendes tanítónői állomásra nevezte ki; 
továbbá a győri kir. ítélőtábla elnöke Biró Kálmán 
jogszigorlót, Kastner Miklós ügyvédjelöltet és Tolnay 
Miklóst a győri kir. ítélőtábla kerületébe díjas jog­
gyakornokokká ; a pozsonyi kir. ítélőtábla elnöke 
Richter Richárd végzett joghallgatót ezen ítélőtábla 
területére díjtalan joggyakornokká; a szegedi királyi 
Ítélőtábla elnöke Könozöl Viktor gödöllői lakos 
végzett joghallgatót a vezetése alatt álló kir. ítélő­
tábla kerületébe díjas joggyakornokká; a brassói m. 
kir. pénzügy igazgatóság Stán Dánielt a fogarasi kir. 
adóhivatalnál alkalmazott gyakornokjelöltet ugyanoda 
dijtalan adóhivatali gyakornokká; a lévai m. kir. pénz 
ügyigazgatóság az Ipolysági kir. adóhivatalnál ürese­
désben levő hivatalszolgai állomásra Knpcsok János 
lévai pénzügy igazgatósági segédszolgát és a lévai pénz- 
ügy igazgatóságnál üresedésbe jött segédszolgai álló- 
másra Teszák János lévai városi rendőrt nevezte ki.

A hadsereg köréből. A király ő cs. és kir. fen­
sége Lipót Ferdinánd főherczeg sorhajó-zászlósnak, 
egy matróznak a vizbcfulástól saját élete veszélyezte­
tésével történt megmentéséért a kát. érdemkeresztet 
adományozta; lovag Berger Móricz 8. sz. gy.-ezred- 
beli ezredesnek nyugalombahelyezését saját kérelmére 
elrendelte és a" legf. megelégedését tudtul adatta ; 
bánfalvi Antalffy Lajos 26. sz. gy.-ezredbeli ezredes- 
nek nyugalomba helyezését elrendelte és neki ezen 
alkalomból a Ferencz József-rend lovagkeresztjét ado­
mányozta; Oörtz Arthur 26. sz. gy.-ezredbeli ezre­
dest ezen ezred parancsnokává kinevezte; Bumbala 
Emil egészségi okokból szabadságolt vasúti és távirda- 
ezredbeli számteletti ezredesnek, a boszna vasút igaz­
gatójának, ezen állásától való fölmentését elrendelte; 
Urban Ede vasúti és tá-hrdaezredbeli alezredest, a 
boszna vasút igazgatójává kinevezte; Kurzwernhart 
Antal nyugállomány beli ab redesnek a czimzetes ezredesi 
jelleget'díjmentesen adományozta; lovag Colins de 
Tarsienne Arthur várakozási illetékkel szabadságolt 
50. gy.-ezredbeli őrnagynak nyugalomba helyezését 
elrendelte; Kriesch Ferencz őrnagynak nyugalomba 
helyezését elrendelte.

Királyi adomány. A király a budapesti egyetemi 
kórházegylet javára rendezett egyetemi bál bizottsá 
gának, a bállal összekötött jótékony czél előmozdítá­
sára 300 irtot, a nógrádmegyei O-Huta rom. kath. 
fiókhitközség részére, templomának helyreállítására 
100 frt segélyt; az alsó-fehérmegyei Monora sör. 
kath. hitközségnek temploma és tornyának helyreállí­
tására 100 irtot magánpénztárából adományozott.

A közönség
YSZEKI CSARNOK.

a pőre. A budapesti törvényszéknél 
?adó (Reichenfeld) Ignácz, a Mép- 
nsáslap szerkesztője előtt a kúria 

őt sajtőréndőri kihágás miatt egy 
;-s 10 frt pénzbüntetéssel sújtja. Az 

elsején kezdi meg büntetése ki-

íczér. A budapesti törvényszék hat 
Ítélte Brückner Béla pinezért, ki a 

tan több ezüst evőeszközt lopott el

elcsev gyilkosai.
(Távirati tudósítás.)

Szófia. Julius 1.
a azt a benyomást teszi, hogy a hadi­
vádlottak érdekeinek megóvása mellett 
akarja lebonyolítani a tárgyalást. A 

tizennyolcz vádlott jelent meg 
zárna is rendkívül nagy. A főta- 
ak a vádlevél felolvasásánál, a mi 
száig tartott. Stambulav miniszterel- 
ent meg s vallomását felolvassák. Ez* 
veszi a vádlottak kihallgatása, 
árgvaláson Const antinov, Karavelov 
1st tesz az ellen, hogy haditörvényszék 
í személyek ügyében. Az országben 
— nincs ostromállapot, 
t feleli, hogy a törvényszék a katonai 

7 rendelkezései értelmében nincs abban 
hogy az illetékesség kérdése felett nyi* 
ért a törvényszék rendelettel hivatott 
ureskov, Georgiev védője, azt állítja, 
aktáit a fejedelem elé kellett volna ter- 

fejedelemnek dönteni kellett volna a 
az ügy a bírósághoz uíasitandó-e, vagy 

aezeedők-e a vádlottak. A törvényszék el- 
hogy az illetékességi kérdés felett a vitát 
i meg. Erre a vádiratot olvasták fel, a m; 

majdnem három órát vett igénybe.
Ezután a vádlottak kihallgatása következett.
Először Milarovot hallgatták ki. Ez ártatlannak 

vallja magát, de megengedi, hogy Yasszfiiev hadnagy­
éval és Musevicsesal Oroszországban időzött, hogy 
azokkal a fejedelem élete ellen összeesküvést tervez­
zen. Bevallja azt is, hogy Popovval és Belovval együtt 
része volt az odesszai központi vendéglőben történt 
összejövetelben. Az államügyész kérdésére, ki kész­
tette az összeesküvés szervezésére, kijelenti Mila- 
rov, hogy az eszme ő tőle eredt; kijelent1 
rzután, hogy nagyon kifáradt és alig képes beszélni- 

emlékszik, hogy részt vett volna az Odessza; 
kiiietételben, de megengedi 1 gy ott lehetett. Odesz- 
ai utazásának időpontjára sem emlékszik. Aristovról, 
szláv jótékonysági egylet titkárjáról azt mondja, 

y az a bolgár emigránsok törekvéseivel rokonszen- 
■ t, a társaság maga azonban politikával nem fog- 

hanem csakis a szlávok részére adandó 
-súgókkal. Az elnök ama kérdésére, hogy 
üt Oroszországba puskaport, dinamitot, 

pénzt, és hol akarták e tárgyakat átvenr.^ 
.ólja Milarov, hogy erre vonatkozólag nem 

mmit.
t Popov vádlott kihallgatása. 0 szintűn 

vallja magát. Hosszan beszélt a burgas* 
vtbo-. - r 11. Odesszai tartózkodása alkalmával 

zölte vele, hogy Muse vies és Milarov 
ogy életüket a fejedelem meggyi’ko- 

sz - F.rre Musetvics pénzért Péter várra uta- 
pé jött vissz? és három revolverre" H 
"’ ..Vi, egyet Musetvicsnek, egyel

Természetes

Marienbadi Forrás-Só
fpoz- és jósévalakban) vegyileg megvizsgálva dr. Ludwig 
Ernő tanár „Ital. Klinikusok és orvosok eredményesen 

használják a gyomor, végtől és máj beteg-
«éheinél, székrekedés, aranyér, kövérség, 
a belső szervek elhízása és ennek követ­
kezményei ellen. Csakis eredeti üvegcsék­
ben. vagy csomagokba adagolva, itt lát- 

hatu védjegygyeL -"Ji'J
Marienbadi Forrás Pastillák
gyomorégés, savanya felböfőgós, gyomornyomás, 
renyhe székelés, aranyeres bántalmak ellen csilla­
pítótag hatnak. Eredeti katulyákban. Minden ásványvíz, 
gyógyfltkeresk. és gvógytárban kapható.

Czim: Salz-Sudwerk Marienbad (Csehország.)
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TÁVIRATOK.
Bées, július 1. Ö felsége Taaffe gróf i nisz- 

terelnőköt ma két óra hosszat tartó kihall- ásor 
fogadta. A kihallgatás után minisztertaná volt 
mely a parlamenti válsággal foglalkozott. A ;ye- 
sült német baloldal panasza leginkább % orn 
gróf igazságügyminiszter ellen irányul, ha­
tárold si bizottságokat, melyektől a tá­
vol maradtak, valószínűleg ezen okból nen 
akarja aktiválni. A baloldalt bántották e 
Karinthiában és Krajnában legutóbb megtör­
tént tisztviselői kinevezések Is, bárha a kor­
mánykörök meg vannak róla győződve, hogy 
kinevezések által a németeken nem történt sére­
lem. A kormánykörök egyátalán azon nézeten 
vannak, hogy a valutakérdés mi összefüggésben 
sincs politikai kérdésekkel és hogy a németek sé 
relmeit majd a valutajavaslatok letárgyalása után is 
el lehet intézni. Hir szerint a németek egyenesen 
Schönborn gróf igazságügyminiszter eltávolítását kö­
vetelik, a mit azonban Taaffe gróf oly határozottan 
visszautasított, hogy a kérdést egyhamar nem fogják 
újból bolvgaini. A válság egyébként nem aktuális. 
A valutatörvényjavaslatoknak tárgyalása a plénurn-

Madrid, július 1. (Az Egyetértés távirata.) A 
külügyminiszter a szenátusban kijelentette, hogy a 
Marokkóból érkező fairek túlsóiét színben festik a 
lelyzetet. A spanyol érdekeket a Cadixnál horgo­
nyozó spanyol hajóraj teljesen képes megóvni. 

Belgrad, julius 1. (Az Egyetértés távirata.)
Növi Liszt szerint a Belgrádban letelepedett 

magyarországi szerbek az oláh liga mintájára egy- 
etet akarnak alapítani, hogy a magyarországi 
szerbek között a magyar állam ellen izgathas- 

s a níik
Belgrad, julius 1. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. Az a hir, hogy Sándor király anyjával 
találkozni fog, valónak bizonyul. A találkozás he­
lye azonban még nincsen megállapítva. \ alószinü, 
hogy Sándor király, mielőtt anyjával találkozik,
atyjával fog Emsben összejönni. -

Christiania, julius 1. A norvég munkáspárt 
elnöksége ma estére gyűlést hivott egybe. A tün­
tető gyűlésen egy felirati javaslatról fognak érte­
kezni, melyet a királyhoz intéznének az unio- 
viszonyok tárgyában. Björnstjerne Björnson való­
színűleg ez ülésen is szót emel. Tüntetési menetet 
is szándékoztak tartani a királyi kastély elébe, de 
a rendőrség előre megtiltotta.

St-Sebastian, julius 1. Midőn a német mat­
rózokat a vizsgálóbíró elé vezették, hogy ott ki­
hallgassák őket" a junius 29-én este történt vere­
kedés tárgyában, a néptömeg összecsoportosult a 
törvénvszéki épület előtt. A bíró lecsillapította a 
tömeget és megígérte, hogy az igazságnak szabad 
folyást fog engedni.

Newyork, julius 1. A Newyork-Herald szerint 
a chilei képviselőház törvényjavaslatot fogadott 
el, mely a salétrom- és jódárúkra várniUeték 
vet ki.

Buenos-Aires, julius 1. A városban influenza- 
járvány uralkodik. A városi hatóság megtiltotta, hogy 
a lapok közöljék az elhaltak számát.

földhitelintézet és

szűk- 
1. hogy 

határozottal

ban julius 9-én veszi kezdetét.

COGNAC
gróf Keglevich István Promoutor

orvosi tekintélyek által is fertőző betegségek, főkép

cholera ellen legjobb óvszer
gyanánt ajánltatik. 11276

Cognae-unk vízzel vagy savanyuvizzel vegyítve kitűnő és 
egészséges élvezeti ital, mi a jek-a fertőzött évadban okvet­
len tekintetbe veendő.

Minthogy -b, és ■*'. jelölt cognncjaink,
melyek az összes kiállításokon, hol versenyeztek, mint leg­
jobb gyártmány, kizárólag a legmagasabb kitüntetéseket 
elnyerték, leginkább el vannak terjedve, gyakran hamisittat- 
nak. a t. ez közönséget a vételnél való óvatosságra intjük. 
Eredeti töltésű palaczkjaink mindenütt kaphatók.

A hivatalos lap julius 1. számából* 
Kinevezés. A király Szuborits Antal miniszteri 

tanácsosi czimmel felruházott osztálytanácsost valósá­
gos miniszteri tanácsossá, Terbócz István osztályta­
nácsos! cziminél felruházott miniszteri titkárt valósá­
gos osztálytanácsossá és Payr Vilmos miniszteri tit­
kári czimmel és jelleggel felruházott miniszteri fogal­
mazót valóságos miniszteri titkárrá kinevezte; dr. 
Csoboth Simon miniszteri fogalmazónak pedig a 
miniszteri titkári czimeí és jelleget adományozta; 
Papp Miklós I. oszt. pénzügyi titkárt és pénzügy­
igazgatói helyettest III. oszt. pénzügyi tanácsossá és 
Trencsén vármegye területére pénzügy-igazgatóvá, to­
vábbá Barényi Jenő, ifj. Horváth, Mihály és dr. 
Soós Zoltán miniszteri segédfogalmazói rangosztályu 
főispán! titkárok a m. kir. belügyminisztérium vezeté­
sével megbízott miniszterelnök által a miniszteri 
fogalmazói rangosztályban II. cszt. foispáni titkárokká 
neveztettek ki. A m. kir. honvédelmi miniszter dr. 
Vrabély Armánd miniszteri fogalmazót miniszteri fo­
galmazóvá, Holfeld Henrik segély díjas fogalmazőgya- 
kornokot miniszteri segédfogalmazóvá és dr. Porte- 
leky László segélydijas fogalmazógyakornokot fizetés 

fn.éiküli miniszteri segédfogalmazóvá; a m. kir. pénz­
ügyminiszter Kubinyi Béla pénzügyminiszteri iroda­
tisztet II. oszt. pénzügyi titkárrá, Magassy Gyula 
kataszteri irattárt kezelő iroda tisztet a miskolezi kir. 
pénzügyigazgatósághoz ideiglenes minőségű II. oszt. 
pénzügyi fogalmazóvá és földadónyilvántartási biz­
tossá, Szokol Géza törvényszéki dijnokot pedig a 
sátoraljaújhelyi m. kir. pénzügyigazgatósághoz katasz­
teri irattárt kezelő ideiglenes minőségű II. oszt. iroda- 
tisztté, Szita Gyula nagykanizsai II. oszt. adóhivatali 
ellenőr: a győri kir. adóhivatalhoz I. oszt. ellenőrré 
f : a vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi-

vebo Károly okleveles tanítót felső nép-

Időközben Taaffe
gróf tárgyalásokat fog folytain1 a nemetek vezér- 
férfiaival, mely tárgyalások eredményétől fog lüg- 
geni a párt magatartása a valutával szemben. E 
kérdés megbeszélése végett a nemet baloldali klub 
holnap reggel kilencz órakor, a német nemzett 
párt fél tízkor tart értekezletet.

Bóca, julius 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Taaffe gróf miniszterelnök visszaérkezése 
után több óráig tartó minisztertanácsot tartottak.
A tanácskozás tárgyát első sorban az a parlamenti 
botrány képezte, melyet a képviselőház legutóbbi 
ülésén dr. Ebenhoch képviselő idézett elő és való­
színű, hogy erről az inczidensről a kormány hol­
nap nyilatkozni fog. A minisztertanács megállapí­
totta továbbá a Bismarck herczeg megérkezésénél 
történt utezai kihágások tárgyában tett interpellá- 
czióra adandó választ. Végül pedig a valutakér­
désre vonatkozó legutóbbi események is szóba ke­
rültek, de e tárgy fölött a vitát még nem fejezték 
be. (N. Fr. Pr.)

Berlin, julius 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Néhány lap, mint például a Berliner 
Tagblalt és a Vossische Zeitung, sajnálattal emliti 
azt a párisi hirt, hogy a franczia kormány az 
1900. esztendőre világkiállítást tervez Párisban és 
a franczia kormány e szándékáért, melylvel az 
1900. évre tervezett berlini világkiállítást megelőzi, 
Caprivi birodalmi kanczellárt teszi felelőssé, a ki 
május 20-iki levelében óvatosságra intett. Eddig 
azonban a berlini világkiállítás terve Berlinen kí­
vül kevés szószólóra talált. (N. Fr. Pr.)

Berlin, julius 1. A Norddeutschse Allgemeine# 
Zeitung megerősíti, hogy Schlözer, Poroszország kö­
vete a Vatikánnál, saját kívánságára nyugalomba 
vonul. Utódjáról még mitsem hallani.

Vingen, julius 1. A Kaiseradler yacht ma 
reggel nyolez órakor kedvező idő mellett folytatta 
útját Bergen felé.

Páris, julius 1. (Az Egyetértés távirata.) A 
pápa figyelemre méltó levelet intézett a grenoblei 
püspökhöz, abból az ötletből, hogy De Mon gróf 
az ottani katholikus gyűlésen elismerte a köztársa­
ságot. A pápa ebben a levelében ismétli azokat 
az óhajokat, a melyeket utolsó encziklikájában ki­
fejtett s sajnálattal említi fel, bogy léteznek olyan 
katholikusok, a kik azzal a kifogással, hogy politi­
káról van szó, az egyház fejének vezérlete alól 
kivonják magukat. A pápa azt mondja : «Mi nem 
csinálunk politikát, de ha a politika, mint jelenleg 
Francziaországban, egyházi érdekekkel van össze­
kapcsolva, akkor a pápának a kötelessége, hogy 
az irányt kiszabja. Ez nem uj elv, mert válságos 
időkben valamennyi előde követte ezt az eljárást, 
hogy a szellemeket tévutaktól visszatartsa. Más 
időkben más bajok ellen kellett küzdeni, ma már 
nem léteznek keresztes háborúk: ma a vallást a 
hazában kell megvédeni.» A pápa azt kivánjai 
hogy az egyház vegyen részt a szo'-'^hs mozga­
lomban. Francziaorszúg 1 része
katholikus, de azok köz" sok,
is sok van, a kinek nél
fogva is, katholikus

Az angol választások.
London, julius 1. Ma volt az első parlamenti 

választás. Del-Paddingtonban (londoni választóké' 
rület) Churchil Randolf lordot ellenjelölt nélkül 
megválasztották.

London, julius 1. (Az Egyetértés tudósítója 
nak távirata.) Gladstone legutóbbi beszédének kö­
vetkező passzusai megérdemlik a szószerinti köz 
lést: «1885 őszén Salisbury beszédet. tartott,
melyben az Ausztria-Magyarországban való dualiz­
musra utalt. Az én nézetem szerint ez a home- 
rulenak és dualizmusnak oly példája, melynél 
extrémebbet képzelni nem lehet és melynek után­
zása nem lehet czélszerü, mert véleményem sze­
rint túlmegy a veszély nélküli és okos határon.» 
(N. Fr. Pr.)

London,‘julius 1. Lord Randolph Churchill 
konzervatív képviselőt ellenjelölt nélkül választot­
ták meg South Paddington választókerületben. Ö 
most a legelső tagja az uj parlamentnek.

London, julius 1. (Az Egyetértés távirata.) A 
lapok különbözően magyarázzák Gladstone tegnapi 
beszédét. A Times szigorúan elitéli s «a legmeré­
szebb és legüresebb szószátvárságnak» nevezi. A 
Standard kijelenti, bogy Gladstone tegnap semmi 
újat sem mondott s a miatt panaszkodik, hogy 
Gladstone nyilvánvaló tényeket elferdített. A Mor­
ning Post is ugyanezt a véleményt mondja s fel­
sorolja Gladstone ama állításait, a melyek nem 
felelnem meg a tényeknek. A Daily News ellenben 
Gladstone beszédét nagyszerűnek mondja s bebizo­
nyítani törekedik, hogy Gladstone egyetlen egy 
ellene felhozott érvet sem hagyott megczáfolattanul.

London, julius 1. (Az Egyetértés távirata) 
Gladstone Írországot illető terveiből eddig a követ­
kező részleteket hozta nyilvánosságra : Az ir kép­
viselők ezentúl is maradjanak a Westminsterben. 
A birodalmi parlament az ir parlament felett
ugyanazokat a fölényeket gyakorolhassa, mint a 
gyarmatok felett. A közterheket igazságosabban 
osszák el, s a kisebbség vallási érdekeit egyenlő 
védelemben részesítsék, mint az államvalláséit. 
Gladstone ezeknél többet nem árult el terveiből.

London, julius 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az ir választógyülekezetek viharosan 
folytak le. A parnellisták és antipernellisták majd­
nem minden gyülekezetben egymásra rontanak, 
úgy hogy rendőrségnek kell közbelépni, hogy ha­
lálesetek ne történjenek. (N. Fr.-Pr. (

forgalomban levő 
összes Károly

KÖZGAZDASÁG.
Becs, julius 1. Ma történt meg a 

1881. évi négy és fél százalékos 
Lajos-vasuti elsőbbségek kisorsolása és felmon­
dása, és pedig a felmondás 1893 január elsejére lör- 
türténik. Az 1882. és 1887. évi elsőbbségi kölcsönök 
már előbb konvertálás, illetve teljes felmondás utján 
kivonattak a forgalomból.

Berlin, julius 1. A Reichsanzeiger közzétesz egy 
hirdetményt, mely az 1892. junius 30-álól kezdve 
szerződésileg fennálló vámmentességeket és vámmér­
sékléseket tartalmazza a spanyol földi és ipari termé­
kekre nézve. A szövetségi tanács megadta a kanczel- 
iárnak hozzájárulását a Romániával megállapított 
ideiglenes vámegyezményhez.

Bíadrid, julius 1. Spanyolország és Németország 
közt a kereskedelmi provizóriumra nézve megegyezés 
jött létre. Hir szerint ez iránt legközelebb jegyzék- 
váltás fog történni. A hivatalos lap királyi rendeletet 
tesz közzé, mely Ausztria-Magyarország, Németország, 
Francziaorszúg, Anglia, Olaszország, Belgium, Holland, 
Portugál, Svéd- és Norvégország, valamint Svájcz pro* 
veniencziáira nézve Spanyolország és gyarmatai ré­
széről a minimális tarifát engedélyezi. Egyidejűleg 
közzéteszi a hivatalos lap a félsziget és a gyarmatok 
költségvetését.

Buenos-Alres, julius 1. A kormány rendelitet bo­
csátott ki, melylyel a jegyzések az argentinul nem­
zeti bank részvényeire megsemmisittetnek.

szabályozási alap, az osztrák
Pesti hazai takarékpénztárnál fennálló kölcsönök kon- 
vertálására, másrészt pedig további beruházások költ* 
ségeinek fedezetére fog szolgálni. A pénzügyminiszter, 
valamint a fóldmivelésügyi miniszter e kölcsön meg*
kötését már jóváhagyták.

A valntajavaalatok Ausztriában. Az osztrák 
képviselőház valutabizottsága, mint Becsből táviratilag 
jelentik, a határozati javaslatokat tárgyalta. \z egye­
sült baloldal tagjai jelen voltak az ütésen. 
Első sorban a banknovellához Kramarz által és a 
chequeforgalom tárgyában Peez által benyújtott javas­
latokat tárgyalták. Beer a két határozati javas- 
lat összefoglalását, Schwab szabatosahb forgal­
mazását óhajtja, mire rövid időre _ felfüggeszti., 
az ülést, hogy a két javaslat osszefoglaltas 
sék. Kramarz és Peez ezután a következő ujonnar 
szövegezett határozati javaslatot terjesztették be : A 
kormány utasittatik, hogy az osztrák-magyar bank 
privilégiumának a valutarendezés következteben 
ségessé vált megváltoztatásánál hasson oda: 
a ’bankkormányzatra az állami befolyás 
ban érvényesüljön, mint eddig ; 2. a bank köteleztes' 
sék, hogv tevékenységét uj fiókok és mellékhelyek ala­
pítására terjeszsze ki, tekintet nélkül az eleinte várható 
pénzügyi eredményre; 3. hogy az állam az eddiginél 
sokkal nagyobb mértékben részesüljön a bank nyerésé- 
génen. A kormány továbbá felbivalik, hogy tegye megfon­
tolás tárgyává, mennyiben vonassák be a bank, esetleg a 
postatakarékpénztár az állatni pénztárak kezelésére. 
Steinbach pénzügyminiszternek a 3-ik pont eUen 
kifogása nincsen, a bizottság a rezolueziót elfogadja. 
Ahhoz a javaslathoz, hogy mily mérvben volnának a 
bank, vagy a postatakarékpénztárak az állampénz­
tárak kezelésével raegbizandók, a Schwab által indít­
ványozott szöveggel : «a kormány felszólittatik,
hogy tegye megfontolás tárgyává, mennyiben volná­
nak a bank, vagy postatakarékpénztárak az állam- 
pénztárak kezelésével megbizandók», eltogadtatik, 
miután a pénzügyminiszter kijelentette, bog^ ez a 
kérdés megoldása nemcsak a bankkal, hanem a ma­
gyar kormánynyal is folytatandó tárgyalásokat tételez 
fel. Az állami pénztárkezelés kérdése — mondja a 
miniszter — s egyéb a bankot és annak privilégiumát 
érintő kérdésekkel kapcsolatban fogja a megfontolás tár­
gyát képezni. Peezrezolucziójából azon mondatok, melyek 
egy cheque-tör vény mielőbbi alkotását kívánják, 
fogadtatnak el, azon módosítással, hogy a chequefor* 
galom részére, nem mint a rezoluezió kívánja, a tel­
jes adómentesség, hanem csak a fiskális korlátozás 
mellőzése ajánltatik. A rezoluezió záradéka, hogy az 
osztrák és magyar postatakarékpénztárak közt élénk 
chequeforgalom tétessék lehetővé, változatlanul elfő- 
gadtatik.

* Reformok a nemzetközt poBtaforgalomban.
A tavalyi nemzetközi postakongresszus határozatai 
következtében ma több fontos újítás lépett életbe a 
nemzetközi postaforgalomban. A legfontosabbak a kö­
vetkezők : A pótdijak a mai napon a nemzetközi 
levélforgalomban megszűntek. Egy 15 grammos levelet 
mától fogva a világ bármely részébe, a hol posta van, 
10 krajezárért szállítanak ; eddig a tengerentúli or­
szágokba 20 krt, s a nemzetközi postaegyesületbez 
nem tartozó országokba 30 krajezárért szállítottak 
ilyen levelet. A levelező-lapok, nyomtatványok, áru­
minták stb. pótdijai szintén megszűntek. Most mái 
Ausztrália is tagja a nemzetközi postaegyesületnek, 
s ennélfogva az egész világon egységes tarifaportót 
alkalmaznak. Mától fogva bélvegtelen levelező-lapokat 
is továbbit a posta s azonkívül megengedi a feleknek, 
hogy nyomtatványokra írhasson, elfogad inicziálos 
látogatójegyeket, anélkül, hogy ezért a portót fel­
emelné. A fontosabb európai országokkal való forga­
lomban a minta-dimenziókat általában tágították, s a 
megengedett minta-súlyt 350 gramra emelték. A 
közönséges ajánlati díjért mindennemű levélpostautal­
ványokat 200 forint utánvétellel is lehet küldenL A 
postautalványok forgalmában a 10 forintig terjedő kis 
utalványok portóját felére szállították le úgy a bél- 
mini a kiüforgalom számára. A posta-csomagok után­
vétel! provízióját a kiilforgalomban 2 százalékról 1-re, 
a belforgalomban v2 százalékra szállították le. A kül­
deményekhez nyílt számlákat csatolni szintén meg 
van engedve. A postacsomagok súlyát a legtöbb or­
szág, a hová eddig 3 kilónál nehezebb postacsomago­
kat küldeni nem lehetett, 5 kilóra emelte a dij fel­
emelése nélkül. A vámilletéket a feladó fedezheti. Az 
értéklevelek forgalmát is megkönnyítették az által, 
hosy az 5 czentiines értékilletéket nem 200, hanem 
30ÖŐ frank után számítják. Végül még az értékdobo­
zokat emiitjük, melyekben ékszereket, aranynemüt 
lehet szállítani ugyanolyan díjért, mint a postacso­
magoké, de szállítólevelet nem kell hozzájuk mellé­
kelni.

j Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. 
pénzügyminiszter az első osztrák-magyar villám világí­
tási és erőátviteli gyár, Egger B. és társa budapesti 
ezégnek, a m. kir. államvasutak llerkulesfürdő állo­
másától a Herkulesfürdőig és a Herkulesfürdő-teleptől 
a Damogled-hegy fensikjáig vezetendő villamos vasút­
vonalakra megadott előmunkálati engedélyt további 
egy évre inból megadta.

* Uj személy- éa podgyáez-dijsz.a"báa. Ez évi
julius hó elsejével egyrészt csak német állomások kö­
zött, másrészt osztrák, magyar és román állomások 
között való forgalomban Bodenbachou át uj közvetlen 
személy- és podgyász-dijszabás lép életbe, mely díj­
szabással az 1891. augusztus 1 -je óta északnémet ál­
lomások közt egyrészt és osztrák, magyar, román 
állomások között másrészt, valamint az ugyancsak 
1891. augusztus 1 -je óta szász kir. államvasuti állo­
mások és osztrák-magyar, román állomások között 
forgalomban Bodenbacíion át érvényben állott díjsza­
bások érvényen kívül helyeztetnek. Az uj díjszabás 
a m. kir. államvasutak igazgatóságánál 20 krajezárért 
kapható.

J A budapesti közúti vaspálya-társaságnak
évi junius havában 181.033 frt 4, kr bevétele jóit. 
Az összbevétel f. évi január 1-től junius 30-ig 
769.505 frt 74 kr volt; a múlt év hason szakában 
709.202 frt 10 krra rúgott.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar államvasutak árudijszabásának 

fölemelése. Augusztus 15-én a magyar államvas­
utak helyi díjszabásának egy uj, fontos pótléka 
lép életbe, melyet már a legközelebbi napokban közzé- 
tesznek- E pótlék legnevezetesebb rendelkezései a 
szomszédos forgalomban az árudijszabás emelését 
tárgyazzák ; ezenfelül kivált az időközben megnyílt uj 
vasúti állomásokra való tekintettel, különböző relá* 
cziókban uj árudijszabási tételek állapíttatnak meg.

* A berettyó-körösl vlzszabályozó- és ármente- 
•ltö társulat a Pesti magyar kereskedelmi bank­
kal 4,180.000 frtnyi kölcsön felvételére nézve folytat 
tárgyalásokat, mely összeg egyrészt régebbi, a tisza-

:s 3631-5:3 3787--07 4000-
5314-69 5529-30 5859 —
6473-63 6606--37 6681-
vili —33 11945-2 7966-92

!—C 614-70 1230 -43 1392
1502-89 2751- Cl 3088
4105-91 5134--71 573
7070-97 7120--14 Ti

SORSOLAS.
— A magyar vörös kereszt-egyleti sorsjegyek

huszonkilenczedik sorsolása ma folyt le. lörlesztesre 
a következő* hat sorozatot húzták ki : 57 497 112a 
4402 4626 és 7463. E hat sorozatban foglalt 600 
sorsjegyet ez évi augusztus elsejétől kezdve a magyar 
földhitelintézet pénztáránál egynekint 6 forinttal vált­
ják be. Nyereménynyel huzattak, még pedig 1S.COO 
írttal i sorszám 7619 nyerőszám 95.

10CO frttal: sorszám 5817 nyerőszám 63.
500 frttal: sorszám 2784 nyerőszám 67, sorszám 

7934 nyerőszám 40.
100 frttal: sorsz. 1075 sz. 44, sorsz. 2382 szám 

29, sorsz. 2469 sz. 35, sorsz. 2566 sz. 31, sorszám 
7425 sz. 5.

50-50 frttal: 988-92 1827-982602-93 2794- 
3 3121-86 3136-1 

4738—G 5074-59 
627S-1S 6316-84 
7133-77 7208-80 
7970-31.

25—25 frttal: 192- 
1443-79 1486-5 
3417-88 3839-21 
5805-24 6635-54 
7439-47 7449-51 és 7890-75.

— A Budapest fő- és székváros! 25 milli 
csőn kötvényeinek Y-ik sorsolása ma délelőtt mer 
Kihúztak két 5000 frtos kötvényt, úgymint:
496 számuakat: 60 darab 1000 frtost:
1309 1322 1373 1455 1561 1587 1635 18'
2026 2850 3120 3185 3958 4116 4168 41
4250 4262 4360 4618 4808 5125 5141 51 >2 -
5454 5468 5516 5517 5615 5696 6050 622t
6385 6731 7227 7810 7850 8366 8369 8556
9317 9337 9434 9436 9440 9582 9598 101 
10660 10831 11152 11414. — 45 darab lv->

„678 2824 2986 3231 4470 
fií3l 6266 6322 6479 6500 
g?50 9014 9027 9560 9702 
A legközelebbi húzás 1893. ja 
t húzót* kötvények beváltál 
fogva a fő- és székváros kői 
igáit*

géos. julius 1. Az 1864-1
•.gyek mai sorozathuzásánál
Jnoiat húzták ki: 80 158 lj
Kp 493 530 594 776 818 91 
l»g6 1287 1325 1348 1455
6*0 1851 1862 1877 1916 

93I9 2396 2649 2679 2705 
3545 3546 3598 3626 3642 
3976. .

;>éoS, julius 1. A Bécs l?d 
^zásánál a főnyereményt 
jp.OOO frtot nyert 670 sorsz.

sz. 69 sz. Ezenkívül még 
húzták ki: 524, 533, 965, 
2324, 2709 és 2953.

rintost: 271 279 306 310 537 
877 1019 1060 1151 1«33 im*

730 731
'*S 00'9
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fc DELE
«* A* értéktőzsdéről.

í. luia-bizottsága hosszas, 
t érdekes mozzanat keve 
vjsszantó jelenség, tegnap b 
j'apvető törvényt, az érme 

iést ugyan egyes pontokh 
r, de a valuta-rendezés lé: 
bbi javaslatokat azonban 
zottság, mely ma határozol] 
ti javaslatok fölött és mé 
gy az előadó jelentését 
élhető, hogy az osztrák k 

j jövő héten megkezdheti 
gyalás is oly hosszas 

j bizottságé és vájjon 
ndazt, a mit már három 
iytálán, de kevésbé is v| 
ryon előrehaladt, az ed 
ggé meg volt vitatva a t 
iónap derekán talán még 

t, jnek a valulajavaslatok. 
jelemmel kisérte a val 
iegedt el kétségbeesése 
íplésen : most már könny 
,ról szóló jelentések, mely 
gyón érdeklődik a tőzsde, 
lószinü, hogy jó középterm 
igon nagyon jelentős mozza 
ég szorultak, de remélhető, 
elvényekbői szabaddá váló 
agyarországon meghaladj;! 
jvid idő múlva megteszik 
özelebb meginduló gyapjú 
elentékeny összegeket köt 
lelyzete jelenleg tehát 
íatározottan szilárd, csak 

4 mi ilyen időtájban 
ént. Az árfolyamok a 
áltoztak. Járadékok va'ar 
zilárdak. Bankrészvények 

tevéssel emelkedett, a több 
kedési vállalatok részvény- 
értékek közül malomré«?"., 
a többi iparrészvények, a 
ez a változás, mind csökk 
részvények, a tégla- és ezen 
vasmürészvénvek többé-kcv 
és váltók kevéssel szilárdat 

** Lemondott tőzsuet; 
mond, a Magyar általános 
budapesti áru- és értékbe 
tanácsosi tisztségéről - 
dott. A lemondás összefüggi! 
táregylet kudarczával, r -!y 
vasolta a tanácsban, azonb 
ítogatók heves ellenzése 
aeghiusult. Kornfeld Zsig 
i szándékát, hogy nem aka; 
izsdetanácsnak, azonban lei] 
at felvert tőzsdeválasztások: 
lornfeld Zsigmond lemond; 
íjnálattal vette tudomásul 
pyletet mi is elleneztük, 
em tartjuk ez visz erűnek. 

Mondását mégis őszintén -a 
leiménél fogva alig pi 'oih 
'Zsdetanácsban és ezért m 

a reményről, hoey Komáid 
• hajnak, visszavonja lemond 

** A budapesti áru- és 
a következő hirdetmény 
magyar arany járadéi 
izelvénye 2. '.‘5 nem-: Li| 
be tíz arany forintért, a 
aelyben 1592 .unius 30-..n L: 
üzleti szokások 13. §-a érte 
tanács, hogy a határidőre 
ögyleteknv! a szelvény érti 
közti különbözet a magyan 
forintonk.:.’ 100 forint i j 
névértékű tőzsdei tételnél 
litandó. — A Pallas írod 
Bénytársaság •< zon I 
számú szelvényét mai naptól 
n tőzsdetanács elrendeli, 
nyomdai részvénytársaság 
szelvény nélkül jegyeztesse 
osztrák-magyar állami- 
nek 1892. évi b "s 1 ■ I 

frankkal váltatik ;
1892. évi junius 30-án i:t i 
a tőzsdetanács tekintette! 
§*ára, elrendeli, hogy a ha-. 
jtálogügyleteknél a szab. c 
társaság részvényei szelvén; 
"natok közötti különbőz-', m 
“hát minden 25 darabból . 

L° krral számítandó.
** Vámkedvezmények 

Pesti kereskedelmi > s ipar:,
. Jdomására hozza, hogy az 
Lelépő egyiptom-olaszo. -:.ií 
hatodik czikke értelmében 
fQyiptomba való bevitel 
, aindíjnak nem vethet-.':.
* 87'Ptommal tenné .ó ■ 

Z1kkéhez képest a magyar 
’ megilleti. Az érint-", a:
r,n^stges agy*eáruk- 1 
-‘ünkak, márvány, nyers

. '5Z> gipsz, czement, földi 
j® kénvirág, összetett e 

"^es és illatos szappan, ii! 
nakalapok, nyers és moto’.I 

ystahernyó-pete, fonalak 
yers és elkészített bőr, gy 

*ri* /i*stölt vagy elkészíteti 
és elkészített halak, v| 

I* való főzelék és zöld"] 
js?j ^készítve, buzapép, m| 

ato°^an' szárazon és elk| 
etikai, fizikai, sebészeti 

•i-Qgszerek, esernyők ecset 
^üakált korall.



1 elintézel és % 
lölcsönök kon. 
pházások kait. 
jzügymmiszter, 

kölcsön meg.

Az osztrík 
öl távirati]*. 

|*ta. Az egye.
az ülésen, 
által és a 

fyujtott javas- 
rozati javas, 
ahb forgat, 
felfüggesztik 

összefoglal tas, 
lező újonnan 
|ették ke : jt 
nagyar bank 
kzteben szűk- 
Ida: 1. bog»
IhatározottabL 
pk köteleztes- 
lékhelyek ala- 
leinte vár hald 
J az eddiginél 
bank nyerésé-
[•egye raegfon- 

ok- esetleg a 
kezelésére, 
pont ellen 

pót elfogadja, 
volnának a 
állam pénz- 
által indit-

I íelszólittatik,
pyiben volna* 
I» az állam-
1 eltogadtatik,
k hogy ez a 
Inem a ma­
isokat tételez 

mondja a 
Iprivilegiumát 
Izfontolás tár­
tatok. melyek 
>t kívánják. 
Ja chequefor* 
Ivánja, a tel- 
I - korlátozás 
la. hogy az 
I közt élénk 
katlanul elfő-

Irgalomban.
határozatai 

beit életbe a 
|abbak a kü- 

nemzetközi 
imos levelet 
d1 posta van, 
gerentuli or- 

yesülethez 
az állítottak 

rányok, áru- 
Most mái 

jyesületnek, 
tarifaportót 

^iező-lapokat 
a feleknek, 

lí ir.icziálos 
portót fel- 

[ való forga- 
• tolták, s a 

I -méltók. A 
-•Ipostautai- 
küldenL A 
terjedő kis 
úgy a bel- 

I sok után- 
lekről 1-re, 

le. A kül- 
I ntén meg 
l'.g-öbb or- 
k'acsomago- 

a dij fel­
idézne'.!. Az 

az által,
L hanem 

értékdobo- 
laranynenoüt 

postacso- 
uk mellé-

kedelemügyi 
tt m. kir. 

villám világi- 
budapesti 

fürdő állo- 
Irdő-teleptől 
fmos vasut- 
iyt további

Ez évi 
lomások kö- 

állomások 
|j közvetlen 

mely dij- 
kknémet ál- 
ivar, román 

ugyancsak 
fasuti állo­
mok között 

Illőit dijsza- 
díjszabás 

I krajczárért

Ságnak f.
[étele volt. 
|c;us 30-ig 

szakában

írsjegyek
I rle3ztésre 
1497 1125 
foglalt 000 

a magyar 
linttal vált- 

15.000

sorszám

382 szán:
sorszám

>3 2794- 
.4000-7! 
5859-
6681 — t. -

106—95

hí EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 2.
,S78 2824 2986 3231 4470 5530 5656 5672 5767

•231 6266 6322 6479 6500 6959 7653 7988 8205
i.'őO 9014 9027 9560 9702 9777 9778 9865 9923.
A legközelebbi húzás 1893. január 2-ikán lesz. A ma 
Í.iiuzott kötvények beváltása 1893. év január 1-től 

va a fő- és székváros központi pénztáránál tör-
■tinik.

Sees, Julius 1. Az 1854-lki osztrák állami sors­
it yek mai sorozathuzásánál a következő sorozatszá- 
-]-v ;at húzták ki : 80 158 163 223 381 404 406 455 
i>: 493 530 594 776 818 913 1032 1061 1163 1169 
11'6 1287 1325 1348 1455 1553 1564 1615

0 1851 1862 1877 1916 1932 1941 2112
9 2396 2649 2679 2705 2899 2919 3461

r ;5 3546 3598 3626 3642 3656 3732 3739
3976.

óos, Julius 1. A Bécs városi sorsjegyek __
vsánál a főnyereményt 2925 sorsz. 76 sz. nyerte, 

: -»00 frtot nyert 670 sorsz. 73 sz., 5000 frtot 2725 
sz. 69 sz. Ezenkívül még a következő sorszámokat 
ták ki: 524, 533, 965, 1757, 2115, 2128. 2239, 

•: ’4, 2709 és 2953.

1624
2311
3495
3877

mai

JBRESKEDELEM ÉS TŐZSDE,

*■* Az értéktőzsdéről. Az osztrák képviselőház 
Ima-bizottsága hosszas, meddő vita után, melyben 

. érdekes mozzanat kevesebb volt, de annál több 
-sszantó jelenség, tegnap befejezte tárgyalásait. A két 
jpvető törvényt, az érme-törvényt és az érme-szer- 
lést ugyan egyes pontokban megváltoztatta a bizott- 
í, de a valuta-rendezés lényegén nem módosított, a 
obi javaslatokat azonban változatlanul fogadta el a 
:ottság, mely ma határozott a beterjesztett határo- 
ti javaslatok fölött és még csak egyszer ül össze, 
gy az előadó jelentését megállapítsa. így tehát re* 
ílhctő, hogy az osztrák képviselőház plénuma már 
iüvő héten megkezdheti tárgyalását. Vajon ez a 
gvalás is oly hosszas és meddő lesz-e, mint 
bizottságé és vájjon negyedszer is elmondják-e 

ndazt, a mit már háromszor elmondtak , az bi- 
íytálán, de kevésbé is valószínű. Az időjárás már 
gyón előrehaladt, az eddigi tárgyalásokban már 
ggé meg volt vitatva a tárgy és remélni lehet, hogy 
lónap derekán talán mégis csak törvényerőre emel­
tnek a valutajavaslatok. A tőzsde, mely annyira 

: felemmel kísérte a valutakérdést és nem egyszer 
g.-edt el kétségbeesésében a bécsi üres szalma- 

■ plésen : most már könnyebben lélekszik. Az árá­
ról szóló jelentések, melyek iránt ily időtájt oly 
gyón érdeklődik a tőzsde, szintén kielégítők és ma már 
ószinti. hogy jó középtermésünk lesz, a mi Magyaror- 
igon nagyon jelentős mozzanat. A pénz viszonyok ugyan 
-g szorultak, de remélhető, hogy a mai naptól kezdve a 
elvényekbői szabaddá váló összegek, melyek Ausztria- 
agyarországon meghaladják a százmillió forintot, 
jvid idő múlva megteszik a hatásukat, ámbár a leg- 
özelebb meginduló gyapjú- és gabonaüzlet szintén 
elentékeny összegeket köt le egy időre. A tőzsde 
elyzete jelenleg tehát elég kedvező, az irány 
határozottan szilárd, csak az üzlet nem elég élénk, 

mi ilyen időtájban nem is várható más­
ént. Az árfolyamok a most lefolyt héten keveset 
áltoztak. Járadékok valamivel olcsóbbak ugyan, de 
zilirdak. Bankrészvények közül a két hitelrészvény 
•■■véssél emelkedett, a többiek alig változtak. Közle­

kedési vállalatok részvényei szilárdak. Iparvállalati 
értékek közül ma!omrészvénvek teljesen változatlanok, 
a többi iparrészvények, a mennyiben kissé változtak, 
ez a változás, mind csökkenés, így a Ganz-. Drasche- 
részvények, a tégla- és czementgyár, a rima-muránv1 
vasmürészvények többé-kevésbé olcsóbbodtak. Valuták 
és váltók kevéssel szilárdabbak.

1 * Lemondott tözsuetanácsoa. Kornfeld Zsig- 
mond, a Magyar általános hitelbank igazgatói a, a 
budapesti áru- és értéktőzsde tanácsában viselt tőzsde- 
tanácsosi tisztségéről — mint értesülünk — lemon­
dott. A lemondás összefüggésben van a giro- és pénz- 
aregylet kudarezával, mely intézményt Kornfeld ja­
vasolta a tanácsban, azonban az ügynökök és tőzsde- 
itogaíók heves ellenzése következtében a javaslat 
aeghiusult. Kornfeld Zsigmond már akkor jelentette 
i szándékát, hogy nem akar tovább tagja maradni a 
Izsdetanácsnak. azonban lemondását a nagy hullámo- 
at felvert tőzsdeváiasztások miatt elhalasztotta tegnapig, 
ernfeld Zsigmond lemondását a tőzsdetanács őszinte 
i nálattal vette tudomásul. Bár a giro- és pénztár- 
ryletet mi is elleneztük, mert tőzsdénk méreteihez 
?.n tartjuk czélszerünek, de Kornfeld Zsigmond le- 
londását mégis őszintén sajnáljuk, mert kiváló szak. 
leiménél fogva alig pótolható űrt hagy maga után a 
zsdetanácsban és ezért még nem mondunk le arról 
reményről, hogy Kornfeld Zsigmond engedve a köz­

hajnak, visszavonja lemondását.
** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa ma 
következő hirdetményeket teszi közzé : Minthogy a 

«xagyar arany járadék 1892. Julius 1-én esedékes 
zelvénye 20.395 német birodalmi márkával váltatik 

be tíz arany forintért, a német birodalmi márka pedig 
"íelyben 1592 iunius 20-án 58.55 jegyeztetett, az érték- 
uzleti szokások 13. §-a értelmében elrendeli a tőzsde- 
tanács, hozy a batáridőre kötött és a tőzsdei zálog- 
i évieteknél a szelvény értéke és a folyó kamatok 

..zti különbözet a magyar aranyjáradéknál 0.388 
f ■rintonkint 100 forint névértékért, egy 5000 forintos 
névértékű tőzsdei tételnél tehát 19 írt 40 krral szá­
ntandó. — A Pallas irodalmi és nyomdai rész- 
ényiársaság azon jelentése iolytán. hogy a S-ik 

;zámu szelvényét mai naptól fogva 15 írttal váltja be, 
a tőzsdetanács elrendeli, hogy a Pallas irodalmi és 
nyomdai részvénytársaság részvényei mától fogva 
szelvény nélkül jegyeztessenek. — Miután a szab. 
v-ztrák-magyar államvusuttársaság részvényei­
nek 1892. évi július 1-jen esedékessé váló szelvénye 
12‘,j frankkal váltatik be és a párisi váltó árfolyama 
1892. évi junius 30-án itt 47 frt 45 kron jegyeztetett, 
i tőzsdetanács tekintettel az értéküzleti szokások 13. 
S-ára, elrendeli, hogy a határidőre kötött és a tőzsdei 

-dogügyleteknél a szab. osztrák-magyar államvasut- 
-rsaság részvényei szelvények értéke és a folyó ka- 
iatok közötti különbözet minden részvénynél 93 krral, 
hát minden 25 darabból álló tőzsdei kötésnél 23 frt 

7 krral számítandó.
** Vámkedvezmények Egyiptomban. A huda-

=*=ti kereskedelmi és iparkamara az érdekelt körök 
domására hozza, hogy az 1892 Julius hó 1-én élet- 

elépő egyiptom-olaszországi kereskedelmi egyezmény 
atodik czikke értelmében az alább felsorolt áruk az 
Egyiptomba való bevitelnél 12°j0-nál magasabb 
ámdijnak nem vethetők alá, mely kedvezmény az 
zyiptommal fennálló kereskedelmi egyezményünk IV. 
zikkéhez képest a magyar és osztrák eredetű árukat 

megilleti. Az érintett áruk következők : finom és 
'»zönséges agyagáruk, téglák, fedélcserép, agyag* 
iv.nkák, márvány, nyers és feldolgozott állapotban, 
rész, gipsz, czement, földi szurok, nyers és tisztított 
én és kénvirág, összetett gyógyszerek, khinasó, közön- 
égés és illatos szappan, illatszerek, férfi- és női szál* 
lakalapok, nyers és motolláit selyem és selyemfonál, 
lyemneroyó-pete, fonalak és szövött áruk selyemből, 
yers és elkészített bőr, gyertyatartók, festékek, só­
it, füstölt vagy elkészített hús, száraz, sózott, füs- 

-it és elkészített halak, vaj- és sajt, burgonya, le­
sbe való főzelék és zöldség íris állapotban, szárazon 
elkészítve, buzapép, mindennemű gyümölcs fris 

apóiban, szárazon és elkészítve ; látszerek, mathe- 
itikai, fizikai, sebészeti és vegyészeti műszerek és 
ngszerek, esernyők ecsetek és végül nyers és meg- 

- inkáit korall.

** Bankkimutatások. A franozia bank tegnapi 
kimutatása, mint táviratilag jelentik a következő: 
Fémkészlet aranyban 1586 45 (+ 015) millió frank, 
ezüstben 1295-1 (— 2-4) millió frank, összesen 2881-55 
(— 2-15) millió frank, tárcza 620 68 millió 
frank, bankjegyforgalom 3304-24 (+ 125-44) millió 
frank, előlegek aranyrudakra 25-5 (— 1.44) millió
frank, magánosok követelései 423-72 (— 23-7) millió 
frank, a bankjegyforgalom aránya a fémkészlethez 
89-72°/o, kamat- és diskonto-jövedelem 495,000 frank. 
— Az angol bank tegnapi kimutatása egy londoni 
távirat szerint a következő: összes tartalék 17,572.000 
(— 706.000) font sterling, bankjegyforgalom 26,597.000 
(-f- 857.000) font sterling, fémkészlet 27,819.000 
(4- 151.000) font sterling, tárcza 28,336.000
(-}- 1,926.000) font sterling, magánkövetelések
31,737.000 (-+- 371.000) font sterling, a kincstár 
követelése 7,630.000 (-j- 864.000) font sterling, bank­
jegytartalék 16,298.000 (+ 749.000) font sterling.

** Csődök a Keleten. A budapesti kereskedelmi 
és iparkamara következő csődökről kapott hivatalos 
értesülést: A bukaresti kereskedelmi törvény­
széknél következő ezégek ellen : R. Davidsohn bú­
torkereskedő, bejelentési határidő julius 4. M. Jo­
sef sohn szeszkereskedő, bejelentési határidő julius 6. 
Blaustein & Cohn ruhakereskedő, bejelentési határ­
idő julius 7. Bobescu G. füszerkereskedő, bejelentési 
határidő julius 12. Zirel Rausch kötőárukereskedő, 
bejelentési határidő julius 12. Mikulescu C. kézmü- 
árukereskedő, bejelentési határidő julius 18. Mitschi- 
ver Adolf kézrnüárukereskedő, bejelentési határidő 
julius 19.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 1. —

Gabonatőzsde.
A 6usa-üzlet ma nyugodt irányt követett. Bővebb 

kinálat és élénk kereslet mellett mintegy 28.000 
mm. búza kelt cl változatlan árakon. A többi gabona­
nemekben gyenge forgalom volt és sem az irány, sem 
az árak nem változtak. — Eladatott :

Búza. liszavi-déki 100 mm. 78.5 k., 1200 mm. 
78 k. és 300 mm. 77 k. 8.95 frt, 100 mm. 78 k. 
8.90 frt, 100 mm. 77.8 k. 8.80 frt, 500 mm. 77.8 k. 
és 700 mm. 76.8 k. 8.80 frt. 100 mm. 77 k. 8.80 frt, 
300 mm. 76 k. 8.65 frt, 1300 mm. 75.5 k. 8.62*/s frt, 
100 mm. 75 k. 8.50 frt, 200 mm. 76 k. S.621/í frt, 
700 mm. 72.6 k. 8.10 frt ; mind bárom hóra. 

Pestmegyei 700 mm. 78 k. 8.90 frt, 100 mm.
76.5 k. 8.70 frt ; mindkettő három hóra. 

Fehérmegyei 1200 mm. 76.8 k. 8.80 frt, 1100
mm. 75.5 k. 8.65 frt ; mindkettő három hóra. 

Bánsági 1000 mm. 79.5 k. 9.10 frt, 2500 mm.
78.5 k. 8 90 frt, 800 mm. 77 k. és 300 mm. 76 k. 8.65 
frt, 2000 mm. 76 k. 8.60 frt ; mind három hóra.

Bácskai 100 mm. 78 k. 8.90 frt, 1700 mm. 77.3 
k. 8.80 frt, 1000 mm. 76.8 k. 8.85 frt, 500 mm. 76.5 
k. és 800 mm. 76.4 k. 8.55 frt, 100 mm. 75.8 k. 8.60 
írt ; mind három hóra.

Felvidéki 100 mm. 74.5 k. 8.20 frt, 100 mm. 74 
k. 8.10 frt: mindkettő három hóra.

Dunavidéki 2300 mm. 76.5 k. S.571/ 
hóra.

Raktári 1000 mm. 75 k. 8.50 frt, 1000 mm. 75 
k. 8.50 frt, 2000 mm. 75 k. 8.50 frt, 400 mm. 75.5 
k. 8Jj5 frt : mind három hóra.

Róza 200 mm. 8 frt, 300 mm. 7.97frt ; kész- 
pénzfizetés mellett.

Árpa 100 mm. 5.421/, frt, 200 mm. 5.55 frt ;
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Zab 200 mm. 5. ÍO frt, 100 mm. 5.55 frt, 100 mm. 
5.40 frt, 100 mm. 5.65 frt ; mind készpénzfizetés 
mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

frt; három

3nza nj-bánsági .............. 75—80 kg.
írttól

8.25
írtig
8.90

— » tiszavidéki......... 75—50 > 8.25 8.90
— » pestviűéki ......... 75—80 » 8,20 8.85
— » íehérmeeyei .. .. 75—80 » 8.25 8.90

» bácskai ............ 75—80 » 8.25 8.90
— » északmagyarorsz. 7í>—tiO > -- -- ~

K.OZ3 > ..................... 70—72 . 7.75 8.05
1 Árpa » tak irmán v . .. .. 60—b2 > 5.3-1 5.50

— » égetni való _ .. _ 62—64 » -- .--- --
— » sörfőzdéi ......... 6-1—66 > -- .--- -- .---

Zab > 39—41 > 5.45 5.75
Tengeri » bánsági ....... 75 > 4.75 4.80

— > másnemű .. .. .. 73 > 4.70 4.75
Repeze » káooszta.. .. „ .. -- .--- --
Köles » ............. .... .. .. 5.15 5.40

Határíőöiizlet mérsékelt forgalommal nyiit meg, s 
alacsonyabb amerikai gabonaárak miatt nyugodt irányt 
követett. — Köttetett.

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 8.05, 

8.04, 8.02, 8.01. 8, 8.01 forinton. **
Tengeri julius—augusztusra mintegy 20.000 mm. 

4.74. 4.73, 4.72, 4.73 írton.
Tanger! augusztus—szeptemberre mintegy 10.000 

mm. 4.S5, 4.84, 4.82, 4.83 frton.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.39, 

5.37, 5.3G, 5.35 frton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 500 mm.

11.60 frton.
Hivatalosan e hó 6-ikára 91.000 mm. tengerit 

mondtak fel.
Déli tőzsde.

Nyugodt irány mellett a déli tőzsdén gyenge for­
galom volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.01,
8.02 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm.
4.73, 4.74 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 
mm. 4.81, 4.85 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak: 
Szokványbuza május—júniusra frt 8.50— 8.55
Szokványbuza őszre .................... » 8.02— 8.04
Tengeri júniusra ............. ....
Tengeri julius—augusztusra
Szokványzab júniusra..................
Szokványzab őszre ............................. „ ..
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. - 

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt, az irány 

nyugodt maradt, mert Berlinből és Parisból kevésbé 
kielégítő árakat jeleztek. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm.
8, 8.01 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 
4.73, 4.74 frton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 
mm. 4.85, 4.86 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm.
5.37 forinton.

Kápoezta-repoze augusztus—szeptemberre 
mm. 11.55 frton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre ______  ........ írt
Szokványbuza 1893. tavaszra ....... »
Tengeri julius—augusztusra ............ »
Tengeri augusztus—szeptemberre _ »
Uj tengeri 1893.- május—júniusra ........ *
Szokványzab őszre  ......... ............................ »
Káposztarepcze aug.—szept.-re »

4.74— 4.75 
4.85— 4.87

5.35- 5.37 
11.50—11.60

7.99,

mm.

5000

5.36,

500

8.----- 8.02
8 42— 8 44 
4.73- 4 75 
4.85- 4.87 
5.16— 5.18 
5.36- 5.38 

11.50—11.55

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlan az 

irány ; szilva és szilvaiz üzletlelen. — Köttetett:
Disznózsír, pesti áru, kész szállításra 50.50 frton, 

julius—augusztusra 51.50 frton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nemzetközi papírokra vonatkozólag 

szilárd hangulatban kezdődött, melyek közül különö­
sen osztrák-magyar államvaspálya-részvényekben élén- 
kebb üzlet fejlődött javult árfolyamokkal. Az átalános 
kedvező hangulatot különben már az utótőzsdén bá­
gyadtabb irány váltotta fel, mert a berlini zárlati 
árfolyamok gyengébbek valának, a mi itt hatását nem 
mulasztotta el. Helyi papírokban ma teljesen szünetelt 
a forgalom. Valuták és váltók szilárdak.

Blőtőzed».
Az előtőzsde szilárd hangulatban indult. Osztrák 

hitelrészvények hullámoztak 317.70—318.40 (augusz­
tusi szállításra), magyar hitelbank-részvények 361.75—
362.25, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 301.75 
—302.25, déli vaspálya-részvények 101.12—101.25, 
rima-murányi vasmürészvények 186.75—187, 4%-os 
magyar aranyjáradék 110.771/,—110.80 között.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 318.40—318.50, magyar hitelbankrészvé­
nyek 362—362.25, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 302.25—302.50, déli vaspályarészvények 
101.12—101.25, rima-murányi vasmürészvények 186.75 
—187, 4%-os magyar aranyjáradék 110.771/,—110.80.

Déli tőzsde.
Nemzetközi papírok iránt szilárd volt a hangulat, 

osztrák-magyar államvaspálya-részvények különösen 
kedveltek. Osztrák hitelrészvények mozogtak 318— 
318.50 (augusztus 4-diki szállításra), magyar hitelbank­
részvények 361.75—362, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 302.75—303.50, déli vaspálya-részvények 
101 — 101.25 között. Állampapírokban korlátolt a for­
galom, szilárd hangulat mellett; 4%-os magyar arany­
járadék köttetett 110.77*/s—110.80-on, 5%-os papir- 
járadék 100.60—100.65-őn, regálé-kötvények 99.80— 
99.90-en. Bankpapírokban csekély volt az üzlet; 
kereskedelmi bankrészvények köttettek 990-en, fő­
városi bankt ársasági részvények 96-on, leszámítoló 
bankrészvények 116.20-on. Helyi papírokban pang az 
üzlet, hitel-részvényeken kivül, melyek 210-en köt­
tettek.

lóra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrészvé­
nyek 318.20—318.30, magyar hitelbank-részvények 
361.75—362, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
303 37—303.50, déli vaspályarészvények 101.12—101.25, 
rima-murányi vasmű-részvények 186.75—187, 4%-os 
magyar aranyjáradék 110.75—110.771/,.

Praemlnmtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 6--6.50 frt, egy hó­
napra 11.50—12.50 forint.

Utótőzsde.
Gyengébb berlini árfolyamokra az utótőzsdén el­

bágyadt az irány; osztrák hitelrészvények mozogtak 
318—316.70, magyar hitelbank-részvények 361.50— 
361, osztrák-magyar államvaspályarészvények 303.25— 
302.75, 4%-os magyar aranyjáradék 110.75—110.70 
között.

4 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 316.70— 
316.80, magyar hitelbank-részvények 361—361.25. 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 302.75—303, 
déli vaspálya-részvények 101 — 101.12, 4%-os magyar 
aranyjáradék 110.70—110.721/,

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 1. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 43 -43,/9 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 —400 nlgr. súlyban) 421/,—43 Ír. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 441/ä—45 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45-46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 47—47l/a kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 Ugrón felüli súlyban) 
43—43Vj kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
sulyban)JJ44 45 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46 — 47*/s kr. — III. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachi): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- nr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 44—45 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 45—451/. 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 46—47 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó 
le. 4 sertések vételárából a ’.’ív > javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes <élő) súlya ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi junius hó 29. napján volt 
készletben 151.693 drb, junius 30-ik napján felhaj­
tatott 1306 drb, junius 30-ik napján elszállittatott 
2042 darab, julius hó 1-ső napján maradt készletben 
150.957 darab. — A hízott sertés üzletirányzata : 
Változatlan.

Magánhajók forgalma.
— Julius 1. —

Budapestre érkezett: Penzinger A. Erzsébetje 
Robiiról 3220 mm. tengerivel, Guttentag G. Tiborja 
Palántáról 137 mm. búzával, 2706 mm. tengerivel és 
255 mm. zabbal, Árpádja Újvidékről 3800 mm. 
tengerivel, Archimedese Ordasról 504 mm. búzá­
val és 526 mm. zabbal, Baracscsa Écskáról 4147 mm. 
tengerivel, Ilonkája Baracsról 1034 mm. búzával, 300 
mm. árpával, 477 mm. zabbal és 289 mm. rozszsal, 
Hansja Dunaföldvárról 715 mm. búzával, 115 mm. 
tengerivel, 271 mm. árpával és 383 mm. zabbal, 
Archimedes propellere Baziásról 2700 mm. búzával és 
600 mm. tengerivel. Miklóssá Tittelről 4500 mm. ten­
gerivel, Adolfja Csurogról 4399 mm. tengerivel, Gau- 
szer A. Rudolfja Faiszról 2425 mm. tengerivel. 103 
mm. árpával és 89 mm. zabbal, Freund és Trebitsch 
Katiczája Palánkáról 1844 mm. búzával és 905 mm. 
zabbal, Vilmosuk Dunaföldvárról 1467 mm. búzával, 
216 mm. tengerivel, 147 mm. árpával, 159 mm. zab­
bal és 110 mm. rozszsal, Szegedjük Paksról 1291 
mm. búzával, 197 mm. tengerivel, 92 mm. árpával és 
229 mm. rozszsal, Fritz és Molnár Irmája Bukinrol 
2099 mm. búzával, Eszes Mátyás Csongrádja Szeged­
ről 4320 mm. búzával, 1000 mm. zabbal, Fernbach 
J. Józsefje Veprováczról 2201 búzával és 800 mm. 
zabbal, Popper H. fiai Rózája Bács-Főldvárról 2200 
mm. búzával, Szohner K. Üjvidékje Csurogról 898 
mm. búzával és 1477 mm. tengerivel, Luczenbacher 
Pál utódainak 24. sz. hajója Nagybecskerekről 5000 
mm. tengerivel, 29. sz. hajója Nagybecskerekről 4402 
mm. búzával, 34. sz. hajójuk Nagybecskerekről 4184 
mm. búzával, 14. sz. hajójuk Pancsováról 5895 mm. 
tengerivel, 23. sz. hajójuk Újvidékről 5800 mm. ten­
gerivel, 38. sz. hajójuk Nagybecskerekről 4300 mm. 
tengerivel és 39. sz. hajójuk Pancsováról 2500 mm. 
búzával és ISII mm. tengerivel, Eggenhofer József 
Esztergomja Dályáról 3890 mm. búzával, 12. sz. ha­
jója Kuláról 4700 mm. tengerivel, Olgája Szent-Ta­
másról 1900 mm. tengerivel és Ninája Oprováról 3053 
mm. tengerivel, Amon és társa Antalja Sziváczról 
1000 mm. tengerivel és 3400 mm. zabbal, Block és 
társa Iparja Szekcsőről 1700 mm. búzával és 500 
mm. tengerivel, Dunyerszky L. Persidája Szent-Ta­
másról 1451 mm. búzával és 1512 mm. tengerivel és 
Milkája Petrováczról 1619 mm. tengerivel; Faragó 
Pál Julcsája Sziváczról 2613 mm. búzával, Rohein 
Károly Zsigája Verbászról 4853 mm. tengerivel, Gei- 
ringer és Berger 15 sz. hajója Sziváczról 300 mm. ten­
gerivel és 1650 mm. zabbal, Tóth Ferencz Tiszája 
Adáról 2150 mm. tengerivel és Julcsája Adáról 955 
mm. búzával és 1144 mm. tengerivel: Stauber és Ber­
ger Erzsikéje Dunaföldvárról 1270 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt: Freund Jakab fiainak 
Annája Kéménczró'l 7280 mm. búzával, Révész Mi­
hály Szent-Jánosa Szegedről 2981 mm. búzával, Weindl 
M. "Viktóriája Verbászról 2800 mm. búzával és 3200 
mm. zabbal, a győri gőzhajózási társaság propellere 
Rubinból 3300 mm. tengerivel és Luczenbacher Pál 
utódainak 39. sz. hajója Szent-Miklósról 5000 mm. 
tengerivel, mind Győrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blőtősede.

Béoe, julius 1. (Az Egyetértés távirata.) A parla­
menti helyzet bizonytalansága, daczára a valutajavas­
latok elfogadásának, tartózkodóvá teszi a spekulá- 
cziót, minek következtében a mai előtőzsdén jelenték­
telen maradt az üzlet, de az irány határozottan szi­
lárd volt, úgy hogy a gyengébb megnyitási árfolya­

mok ismét emelkedhettek és ezt meg is tartották. 
Némi üzlet volt a két bitelrészvényben és az osztrák­
magyar államvasut részvényeiben; bányaértékekben 
is jó volt a kereslet, de a többi papírokban csak 
egyes kötések történtek. Valuták változatlanul szi­
lárdak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények
318.50, magyar hitelbank 362.—, angol-osztrák bank 
155.—, unionbank 246.—, bank-egyesület 114.25, Län- 
derbauk 223.—, osztrák-magyar államvasut 301.65, 
déli vasút 101.15, elbavölgyi vasút 237.—, török 
dohányrészvények 181.75, alpesi bányatársaság 68.30, 
rima-murányi vasmű 187.75, prágai vasmürészvények 
408.—, májusi járadék 95.45, magyar aranyjáradék
110.40, magyar papirjáradék 100.50, török sorsjegy 
42.20, huszfrankos arany O.oO1^, német birodalmi 
márka 58.63, készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvező volt az irány. — Je­

gyeznek : Osztrák hitelrészvények 318.25, magyar hitel­
bank 362.—, Länderbank 222.80, union-bank 246.—, 
angol-osztrák bank 155.—, bankegyesület 114.25, 
osztrák-magyar államvasut 301.65, déli vasút 101.—, 
elbavölgyi vasút 237, török dohány-részvény 181.75, 
alpesi bányatársaság 68.30, rima-murányi vasmű 187.75, 
májusi járadék 95.45, magyar aranyjáradék 110.40, 
magyar papirjáradék 100.50, huszfrankos arany 9.51.

Később külső buzdítás hiányában kedvtelen volt az 
üzlet, csak osztrák-magyar államvasut-részvényekben 
volt élénkebb az üzlet. Váltók és valuták változatla­
nul szilárdak.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 317.75, 
magyar hitelbank 361.50, angol-osztrák bank 154.75, 
unió-bank 245.75, Länderbank 223.—, bank-egye­
sület 114.40, osztrák-magyar államvasut 302.50, 
déli vasút 101.—, elbavölgyi vasút 237.25, Károly 
Lajos-vasút 214.75, északi vasút 2845, dunagőzhajózási 
részvény 347.—, Lloyd-részvény 408.—, észak-nyugati 
vasút 216.25, alpesi bánya-társaság 68.40, rima-murányi 
vasmű 187.50, májusi járadék 95.47, osztrák arany­
járadék 112.75, magyar aranyjáradék 110.45, magyar 
papirjáradék 100.50. huszfrankos arany 9.50l/„, német 
birodalmi márka 58.67, rubel 1.197/». Berlini jelenté­
sekre gyengébb.

Becs, julius 1. {Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
földteherment. kotr. 94 40, magyar hitflb.-részvény
361.50, erdélyi vasut-részvény 200.—, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 117.75, Magy. nver.-k.-sorsjegy 142.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 116.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 135.75,4°/„-os aranyjáradék 110.45, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.40. 
Alföldi vasut-részvény 200.—, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 183.50, 5% magyar papirjáradék 100.45, villa­
mos részvénytársaság —,—, M.jelz. hitelb.-részv.—.—.

Bécs, julius 1. (Osztrák ériékek zárlata.) Osz‘r. 
hitelint. részv. 317.25, déli vasut-részvény 101.—, 
4% osztr. aranyjáradék 112.75, londoni vállóár 119.60, 
Károly Lajos-vasut-részvény 214.75, 1864. sorsjegy 
181.75, 1860. sorsjegy 141.75, 'török sorsjegy 42.40, 
4’2% ezüst-járadék 95.20, dunagőzhajózási társaság 
részv. 347.—, dohány-részvény 181.75, angol-osztrák- 
bank-részvény 155.—, osztrák államvasut-reszvény
302.50, 20 frankos arany 9.501j2, 4’2% papir-járadék
95.50, osztr. hitelsorsjegy 189.—, német bankváltók 
58.65, cs. k. arany (vert) 5.67, osztr.-magy. bank-r. 
995.—, elbavölgyi vasút - részvény 237.50, bécsi 
Bankverein-részv. 114.25, Alpina részv.-társ. 68.30. 
Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Becs, julius 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 317.62 
és 316.75 után 317.—, Länderbank 222.80, osztrák­
magyar államvasut 302.50 után 302.75,déli vasút 101, 
alpesi bányatársaság 68.30, májusi járadék 95.47, ma­
gyar aranyjáradék 110.45.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, julius 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi piaczok határozatlan jelentései egy­
részt, a változó, hűvös, esőre hajló időjárás, másrészt 
tartózkodóvá teszik a spekulácziót és a mai tőzsdén 
ismét igen csekély üzlet volt határozatlan magatartás 
mellett. Köttetett: búza őszre 8.21, 8.27, rozs őszre 
7.43, 7.46, 7.44, 7.45, tengeri julius—augusztusra
5.10, 5.13, augusztus--szeptemberre 5.21, 5.24 frton. 
— Felmondatott 47.000 mm. tengeri.

Délutáni forgalom. Miután a déli tőzsde zárlatá­
val búza őszre 8.30, rozs őszre 7.47 írtig fizettetett, 
a délutáni forgalomban jelentékenyen gyengébb berlini 
jegyzésekre és az idő kiderülésére elgvengüit az irány. 
Köttetett: búza őszre 8.25, 8.26, rozs őszre 7.45, 
7.42, 7.43, zab őszre 5.80, tengeri julius—augusz­
tusra 5.13, 5.14, augusztus—szeptemberre 5.22, 5.23, 
tengeri 1893. május—júniusra 5.56 frton, repeze 
augusztus—szeptemberre jegyez 12.10—12.20 irtot. — 
A ma felmondott 47.000 mm. tengerit a fogyasztás 
vásárolta meg, minek következtében a tengeri ára nem 
csökkent.

Szesz üzlete még mindig pang. Kész kontingentált 
szesz jegyez a kinálat és a kereslet hiánya mellett 
nevleg 17.50—17.75 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 1. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsdén az összes értékekben, külö­
nösen pedig bányarészvényekben nagy eladások tör­
téntek. Az iparkerüietekből érkező jelentések ismét 
nagyon kedvezőek. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész­
vény 168 62, Disconío-Commandit 188.62, darmstadti 
bank 136.25, Deutsche Bank 161.50, drezdai bank
143.25, Handelsgesellschaft 141.—, nemzeti bank 
117.—, osztrák-magyar államvasut 129.—, osztrák 
déli vasút 43 —, elbavölgyi vasút 101.50, bustiehradi 
vasút 191.75, orosz délnyugoti vasút 73.90. Svájczi 
vasutak jegyzése gyenge. Gotthard-vasut 141.90, svájczi 
észak-keleti vasút 116.90, unión-vasut 69.50, svájczi 
központi vasút 133.50, meridional-vasút 127.50, kö­
zép-tengeri vasút 99.75. Német vasutak lanyhák. 
1880 - iki orosz kölcsön 95.—, keleti kölcsön 
66.10, magyar aranyjáradék 93.90, olasz járadék
91.40, orosz rubel 204.25, német uj kölcsön 87.60. 
Bányaértékek lanyhák. Laurakohó 111.50, dortmundi
63.25, harpeni 144.40, Trust 131.50, Lloyd-részvények
106.25, Magánkamatláb 13/4%-

Berlin, julius 1. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
94.—, osztrák hitelrészvény 169.60, osztrák-magyar 
államvasut 129.— , osztrák déli vasút 43.10. 
Bágyadt.

Frankfurt, julius 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 269.—, osztrák magyar államvasut 257.12, 
osztrák déli vasút 885/„ alpesi bányatársaság 581/*. 
Javult.

Hamburg, julius 1. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 94.—, osztrák aranyjáradék 95.50, osztrák ezüst­
járadék 80.90, osztrák hitelrészvény 268.75, osztrák 
18C0-as állami sorsjegy 127.50, osztrák-magyar állam­
vasut 641.50, osztrák déli vasút 213.—, olasz járadék
91.40. Gyenge.

PArls, julius 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén gyengébb volt az irány. Orosz 
értékek alacsonyabbak, török értékek gyengültek. — 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 98.60, uj 3%-os 
franczia járadék 100.—, törleszthető járadék 98.55, 
41/a®/0-os járadék 105.90, Banque de France 4225.—, 
Credit Fonciér 1132, Szuezrészvények 2800, egyip­
tomi kölcsön 485.—, spanyol külső járadék 65.25, 
magyar aranyjáradék 95.06, olasz járadék 92.72, 
orosz 96.10, portugál 3°/0-os kölcsön 24.25, osztrák 
Länderbank 478.—, ottomán bank 584.37 osztrák­
magyar államvasut 661.—, osztrák déli vasút 223.—, 
Rio Tinto rézbánva 414.37.

Julius 1. folyam

3 óra 40 perozkor záródnak: 3e/,-os franczia 
járadék 98.70, 41/,%-os járadék 106.—, törleszthető 
járadék 98.55, magyar aranyjáradék 95.06, osztrák- 
magyar államvasut 661.25, osztrák déli vasút 222.50, 
osztrák földhitelrészvény 1126.—, osztrák Länder­
bank 477.50, alpesi bányatársaság 148.75, török 
dohány rész vény 384.37, Banque de Paris 655.—, 
ottoman bank 584.37, török sorsjegy 148.75. Lanyha.

London, junius 30. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94.50, osztrák aranyjáradék 95.50, osztrák déli vasút 
8.87, váltó Bécsre 12.08, ezüst 40.12, 23/t%-os angol 
consol 96.87, uj spanyol járadék 65.37, olasz járadék 
92.37, egyiptomi kölcsön 96.37.

London, julius 1. (Megnyitás.) 2*/4%-os angol 
consol 9613/„.

Külföldi értéktőzsdén zárlaté.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medióra 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
medióra, illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamot E-val. _ a 
medióra M-mel. az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakczió-kolteégek, továbbá a 
medió- és ultimé-árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongáczió-tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam *00 márka vista 

= 58 frt 65 ár. 100 frank vista 47 írt 45 «•

{Különbözet —
Buda- Qtoist rirUt- 

! hoz képest 
egyenleg Qgztr. értékben

PÁBIS.
•Franczia Sfí-os járadék

« 4V,*-os « -------------- u
Osztrák-magyar államvasut — — *
Osztrák déli vasút................... —- —”
’Osztrák földhitel-részvénytársaság M 
’Franczia törleszthető járadék — U 
Magyar 4%-os aranyjáradék — u
Ottuman-bank____ ___ — — —ö
’Osztrák Liinderbank “
Török do hány rész vény —. — —1 ^
Banque de Paris____ — — — &
"Alpesi hányarészvény — — — ü

BEBJLÖ.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék —.K

< 5%-os < — —. Ö
« 4-2%-os ezüst járadék — — K
< 4 % -os aranyjáradók — — K 

Magyar 4%-os aranyjáradék — — U
< 5%-os papirjáradék_—. V

"Elbavölgyi vasút ____ ___ — — K
Osztrák hitelrészvény — ... — K 
Osztrák-magyar államvasut-. — — ö
Osztrák déli vasút ____ — — Ü
Károly-Lajos vasút     — O
Kassa-oderbergi vasút _ K
’Orosz bankjegy____ ___ ___ —
Váltó bécsi piaczra— ____ —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék _ «.K

< 5%-cs < _ — U
c 4-2%-os ezüstjáradék — —K
< 4%-os aranyjáradék __ — K

Magyar 4%-os aranyjáradék — V
« 5%-os papirjáradék_— O

Osztrák hitelrész env____ ___  _Ü
Osztrák-ipagyar bank _ _ _ C
Osztrák-magyar államvasut^ — —U
Károly-Lajos vasút ö
Osztrák déli vasút____ ___ _ —O
Magyar-gifts országi vasút _ ... ... U
Válté bécsi piaczra_____ ___ ___  __
Unionbank ........... ....... ....... ....... .......
Villamossági részvény _— —. U
♦Alpesi bányatársaság____ ___ —K

98.70
106 -
661 25 303 82 + 1.78
2Z2.SC 100 64 - C.59

1126 -
98.55 —«--
95.C6 110.76

584 37
477.50
364.37
655.-
148.75

86.— 101.22 4- 0 92
81.80 95.95 t- 1.18
36.- 112.76
94.10 11C43 — 0.48
86.— 101.02 + C.52

101.SC —
163 20 317.27 — C.6C

2—•—
42.30: 101.22 — C.52

77.60 182.05 --.—
203.75
170.35 1 58.66 + 0.02

81.10 ! 95.25 — C.18
86.- 1 101.22
80.3C 94.78 — 0.30
96.IC 112.87 + 0.05
94,- 110 32 — 0.36
35.SCI 103.79 4- 0.06

269 75 317.13 I — 5.61
850 25 697.57 i + 1.64

---- -
! 182 82
I 89.— ! 101.43 + 0.13
1 171.25 201.— + C.52

170.30 5S.6S + 004

99.50 I
58.4CI

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 1. Nyers ezukor Prágában íbSl1^, 

Aussigban 16.171/., finomított Prágában 36 forint
Trieszt, junius 30. A czukorpiacz szilárd, centri- 

fugal-pilé kész áru 201/, frt, szállításra 173/4—17’/, frt.
Berlin, julius 1. Búza, rozs baisse, zab, olaj bágyadt, 

szesz lanyha.
Hamburg, junius 30. Petroleum helyben 5.60 

augusztus—deczemberre 5.70 márka; nyugodt.
Hamburg, julius 1. Kávé júliusra 63V,, szep­

temberre 621/,, deczemberre 61 */4 fillér fontonkint.
Hamburg, julius 1. Nyers ezukor júliusra 12.85, 

augusztusra 13, szeptemberre 13.07, október—deczem­
berre 12.72, január—márcziusra 12.90 márka 50 kilón- 
kint Hamburgban.

Pária, julius 1. Búza csendes, liszt bágyadt, olaj 
nyugodt, szesz tartva, idő szép.

Paris, junius 30. Nyers ezukor 88° kész áru 36s,4 
frank, nyugodt; fehér ezukor folyó hónapra 37.30, 
júliusra 37.30 frank, nyugodt: julius—augusztusra 
37októbertől négy hónapra 36.60, finomított kész 
áru 1031/, —104 frank.

Havre, julius 1. Kávé folyó hónapra 82, négy 
hónapra 79!;’., frank.

London, junius 30. On (Straits) 100 fontos, hor­
gany 21 st. 17 sh. C d., ólom 10 st, 15 sh., vörös­
réz (Chile bars good ordinary brands) 44 font st. 
17 sh. G d., Newyorkban 11.65 cent.

Rorschach, junius 30. Elsőrendű magyar uj búza 
24—24j/3 frank. Igen nyugodt.

Antwerpen, junius 30. Petroleum 131/* frank; 
szilárd.

Bréma, junius 30. Petroleum helyben 5.70 márka, 
Nyugodt.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfoívam német piaexokra 100 márka vista 58.65 fkt. 100 tel 

47.45 firt.

Julius 1. Ár­
folyam

Buda­
pesti j 

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értékbe«

v Abis
Baza folyó hóra _____ 22.60 10.72 _ 0.07

— augusztusra —____ _ — 22.8C 10.82 + 0.03
— 4 utolsó hóra 23.50 IMS 0.29
- 4 hóra nov.-töl____ __  _ 23.75 11.27 + O C7

Liszt folyó hóra____ _ — — —- 51.75 15.43 0.10
— augusztusra _ _ — — 52.10 15 53 + O.03
— 4 utolsó hóra _ — — 52.90 55.77 + 0.19
— 4 hóra nov.-től____ — — 53 75 15.64

Olaj íolyú hóra____ ___ — — — 55.50 26.08 0.12
— augusztusra____ — — — 55.75 26.20
— 4 utolsó hóra _ _ — — 56.75 25.67 + 0.35
— 4 első hóra _____  _— —• 57.75 27 14 + C.47

Szesz folyó hóra...____ — — — 47.75 25.13 0 12
—- augusztusra — — — — — 47 50 25.- 0.13
— 4 utolsó hóra— — — —• — 43.25 23 74

4 első hóra   —- — — 42 75 23.48 — 0.26

BEBXJjr.
Boza .ulius-augusz1 usra — _ _ —. 174,- 10.20 — 029

— szept.-oktoberre —. M _ —• 175 50 10.30 C.12
Rozs Juiius-augusztusra____ — — 1S3 25 11.C4

— szept.-októberre _ _ _ 171.50 10.05 Ci4S
Zab juliu3-au"tisztásra _ 14S.5C 8 59 020

— szept.-októberre _ _ _ _ 146.— 3.56 0.C6
Olaj v hasra ____ — — — — 51 75 30.46 0.15

— szept okt.-re_— — — —
Szesz juhus-augusztusra .. — —

51 50 30.31 C.24
35 60 20.87 — 0.24

aug-.szept.-re ... — — — 35.25 21.48 — 030

ET3TTIH.
Eliza júliusra _ _ _ — 192.50 11.33 — 0.20

— szept.-okt.-re ____ M — 182.SC 10.70 0.15
Rozs júliusra ____ ___ — 169.— 11.09 0.12

— szept.-okt.-re____ __  _ _ 171.- 10.03 0.12
Olaj júliusra — 52 50 30 91

— sjzept.-okt.-re _— — — 52.— 30.61
Szesz helyben 50 marka

fogyasztási adóval — — — —. 37 ÍC 22.- W,—-
— juh-aug.-ra 70 márka fogyasz­

tási adóval...____ ___ ___ — 35.50 20.21
— aug.-szent.-re 70 marka fogyaaz-

21.11tási aduval................. ................. 36.-
— aug.-szept.-re 70 marka íog>rasz-

tási aduval.......... _ _ — —*• —
KÖLN.

Bnza júliusra — —____ ___ _ 19.70 11.55 + 0.52
— novemberre

Rozs júliusra__________ __ _ 19 63 11.43 — 0.60
— novemberre _ _ — — —

Olaj októberre ____ ___ — ___ 55.90 31.72 •*»*
— májusra ____ _ — — — 53.90 31.72

BOBOSZLÓ.
Bnza.......... — _ _ — 20.60 12.08 -*
Rozs (uj) — — — — — — — 19.50 11.50 0.09
Zab ... _. _. „. « ________ 14.90 8.75
Repeze _ ____ ___ _ _
Szesz ____ ___ ___ ___ — ___ — 55 70 32.79 + 042
Olaj
Tengeri ________ 13.- 7.62

NAPIREND: julius 2-án.
Naptár : Szombat. Ft óm. katli. : Sarlós Boldog Asszony. —. 

Prot: Sarlós B. A. — Görög-orosz : (jttoius 20.) Metot 
pk. — Zsidó: (Tamusz 7.) — Nap kél: 4 óra 0 p., nvug 
szik : 8 óra 0 p. — Hold kél: 12 órakor délben, nyugszik; 
éjfélkor. — Első negyed 3 óra 29 p. reggel.

A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-től d. U. l-lg- 
Az országos polgári iskolai tanáregyesület közgyűlést 

d. e. 9-kor a Lipót-utrzai iskolában.
A kereskedő ifjak tánczmnlatsága a Margitsziget alsC 

vendéglőjében. _
Nemzeti mnzeum : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. U. 1-lí? 

A muzemu többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti 
dij mellett.

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem epu*
leiében nyitva este 5-től 7-ig.

Szabadsdgkarcznnk emlékeinek kiállítása a vigadóban
Nyitva reggeli 8-tól esti 7-ig. Belépti dij 30 krajezáx. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkmL Bmaes 
este zene az Eötvös nyaralóban.

•íí .V
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A seinhás sárra.

Appl R.M. KIR. OPERAHAZ,
Budapest, július 2-án.

Ae opcrnhás zárva.

Franke B. Görlitz 
Hobenay I.. Becs 
Karaev D. Bécs 
Wimmer F. Zágráb 
Bonner G. Bvcs n
Sziklay József foher 

czeg szálloda
Leiser S. Csernovitz 
Gianone V. Pécs 
Mihalik K. Kassa 
Giorgyesen C. Krajova 
Marti J. Kunágota 
Gőmöry M. R.-Szombat 
Neumann 8. Újvidék 
Dőry V. Dombóvár 
Steiner D. Miskolcz 
Ozoray A. Csaicser 
Stiefelmayer K. Uj-Verbást 
Emanuel F. Szatmár 
Raday L. Zombor 
Smagroics K. Bazin 
Senger J. Kiskörös 
Dvorazák L. Kemned 
Kötlek 3. Remecz 
Nagv B. Nógrád 
Tohmich J. C. Grácr.
Neudá A. Vácz 
Csaran G. Arad 
Klima R. Ö-Kigyo*
Vagner J. Nyitva 
Durők A. Ryitra 
Zichy R. Győr

Központi szálloda.
Bachberg M. Brieg 
Smorinetvskv A. Lablm 
Meyer C.-né" Róma 
Wideman A.-né Róma 
Dr. Vertár i. Statmár 
Dr. Feszty L. Komárom 
Dr. Kotiere* J. Jászberény 
Bondy A. Béé*
Or.zágh J. Bécs 
Bogor £ Igló 
Biró £. Szentes 
Stark S. Debreczen 
Feier A. Nagyvárad 
Fe-cte J. Egeres 
Hofier J. Pécs 
Pongrácz ß. Z olna 
Boeder H. Berlin 
Zeke V. Szatmár 
Selvcbaj Gv. Szatmá 
C.ilag J. Gvőr 
Hainrel J. Jászberény

M. Szombathely

Bcmtayi L kdő RikUa Mergitazi^otre n helvi hajók félőrankrat 11
...aó vendig! -hon katona-, a felsőben czigányze

Cgyetemi füvenztert nyitva S—12-ig d. u. 
Magy kir. technológiai iparmníéuin .\1H.

6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, esti:".! 
•eken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombato: 
zárra ran.

Budapesti kereskedelmi múzeum- A ház; 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban 
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 <1 
után 4—7 óráig. Vasárnap- és ünnep nap del 
a belépti díj.

h. kereskedelmi tudakozódé iroda es kon.
démia-nteza 12. földszint. Nyitva van napon 
9—12-ig és d. n. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8-“12-ig, d. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d.^u. 1 
Akadémiai könyvtár nyitva d. ti. 3-tól 7-ig.

Brflnauor M. kdő Aszód 
by lom J. kdő Trieszt 
Goldstein J. kdő Frankfurt 
Jakssch E. kdő Pécs 
Guggenheim or J. kdő Szt-Gal.en 
Spiegl M. kdő K.-Szeben 
Kohler V. kdő Düsseldorf 
Breslauer M. kdő Zenta 
Schwimmer J. váll. Pozsony

Walter Fehérló 
szálloda.

Tornav B. fbirt. Gyöngyös 
Csák fc. fbirt. Gőmör 
Kádár K. ügyv. W.-Mikola 
Nagy L. pléh. Solt 
Dr. Komlóssy F. pléh. Muzsla 
Dr. Fekete A. tan. Kassa 
Müller M. hiv Debreczen 
Phiringer Zs. hiv. Sopron 
Stepankó A. tan. Zmóváralj» 
Szvoboda K. tan. Galgócz 
Tompái M. tan. Bácska 
Tét L. tan. Debreczen 
Szibelt M. tan. Beszterczebánya 
Tompa S. főj Bravsó 
Weisz A. kdő Kassa 
Birchelmer P. kdő Kassa 
Gebaner J. kdő Beszterczebánya

A vallásalap czeglédi ursdJ 
páros határában fekvő beírna 
i a szolnoki nt melletti 25 
sen a f. évi október 1-től 18 
czéljáből Czegléden, MarinoviJ 
juliue hó 28-án d. e. 10 óJ 
— A birtok állad ékii a ka 
számítva): tanya hely 2® j 
kaszáló 14/m.. hold, utak és 
m*»/iroo hold. 1

Bánatpénzül 200 frt teendő 
A szóbeli árverés megkezdj

S'vr&'tola.egry-

kirándulási hely. Egész napon t 
iegyi borok, ndvari sör, fag 

kávé. — Naponta játszikSzínházi j át ékrendek.
A budai asinkör játékrendje: Vasárnap, julius 8-án 

Vén bakancsos és fia a huszár.

békés-csabai■ - - neKes-csaua.Puncs* Jancsi kitűnő nemzeti zenekara.

UtljegyeK étkezőazelvénynyel 50°/,-al olcsóbaak.

Mulatságok és ünnepélyekre
ajánlom dúsan felszerelt 11243

Időjárás■féleHEEZMAIT3>'

NYÁRI ORPHEUM
fenti bánatpénzzel ellátott ir; 
aak. Ez ajánlatokban a beigé 
oe tűvel tisztán kiírandó és kij 
árverési és bérleti feltételeket 
A feltételektől eltérő, vagy ni 
ajánlatok nem vétetnek figyelt

köznonti intézet távirati 
1-én reggel 7 órakor.m. kir. meteorologiai 

jelentése 1892. julius

_= Hajós-ntcza 13. sz, a m. L operajtellenében.
A kitűnő júliusi műsor kezdete.

gy Kitűnő hangú énekesnők. "®Q
FSUGGMATEB JÓZSEF

volt igazgató óriási sikerrel vendégszerepei.
Ferry Friezi, Sebold Rósa, Pfeiffer Amália. Pánffy 

nővérek és Orossy CilU énekesnők fellépte.
Negyedszer

rajtáin: a,ma/t.
Helyben vajzy vidéken nagyobb tűzijátékok rendeFA^e és le 

égetése elváljaltatik. Árjegyzékek kívánatra bérmentve

EMMERLING ADOLF

IV. kér., Korouaherczeg-utcza 11*

DNY 4
írva váralja —
Trencsén — 
Selmeczbánva 
Magyar-Óvár 
Ó-Uyalla — 
Budapest — 
Sopron —. — 
Keszthely — 
Csáktornya — 
Zágráb — — 
Fiume ... — 
Crikvenira 
Pancsova .- 
Zsombolya — 
Orsóvá ... —« 
Arad — — 
Szeged — —

ENY 5
ENY 8

ENY 4
huszárén sind

bohózat Grósz A.-tól, zenéje Schindler J.-től.
Württemberg Lujza énekesnő, Graziella k. a. Simor 
liozi, Schindl Auréllá k a. és mind a 40 mü\esz. 
gy Tarokpartie. Szakácsnő és kisasszony
A műsor bősége miatt kezdete pont 8 órakor.

Az Orpheum melletti Herzmann-káyéház. idegenek és hely­
iek kedvenez mulatóhelye, egész éjjel nyitva van.-
rvrrnvi TELEFON

ENY 1

Az 1848—49-iki szabadságharezank 
errilélfeeirLe^ 10969 

a fővárosi vigadóban látható
BC" liiállitása

49-iki ereklyéket.

•eeese

76* -i-16 2

bngyosöfolyásokat. sebeiENY 5 elg-yengfilt férfiéról, inagűí 
bajait, nőknél fehérfolyást.
női bajokat, a legmakacsabb bori 
bűnök következtében beállott ide
létrejött hátg-erinozbajokat, H
tálát után (budapesti es becsi i

gyógymód szerint ári

ENY 376* + 15-6
EJ Y 6763 !6 8vásárol 1848 Szolnok — — — 

Eger... — — —
Debreczen — — 
Késmárk — — I 
Ungvár ... — — i 
Akna-Szlatlna — 
Szatmár... — — : 
Nagy-Várad— — ] 
Kolozsvár ... — 
Nagy-Szeben —
Bécs... — — —
Krakó --------------
Bregenz— — — , 
Salzburg — — : 
Klagenfurt — — 
Pola— ... — — 
Lesina — — — 
Sarajevo — — 
Torino — — — 
Flórencz — — 
Róma — — — 
Nápoly — — — 
Brindisi— — — 
Caghari — — — 
Palermo — — 
Malta — — — 
Zürich — — — 
Paris — — — 
Nizza — — — 
Biaritz — —
Ereszt ...--------
Kopenhága — — 
Hamburg — -- 
Swinemünde — 
Memel — — — 
Berlin — —. —• 
Münster... — — 
Stornoway ... — 
Mullagh.more — 
Scilly — — — 
Schieids— — — 
Skudesnaes — — 
Christiansund — 
Uleaborg ... - 
Stockholm ... - 
Szent-Pétervár.. 
Moszkva — —
Kiew-------- -
Odessa----------
Varsó — — - 
Sofia — — -
Sulina .............. -

I Konstantinápoly

Ma este az étteremben 76< +’*6Viderman 
Kohanvi Z. Finm-
Sigerius R. Sieben j
Zifler K. Sieben |

Erzsébet szálloda.
Tnrv A. H.-Siobosiló 
Se "L. Alc=ut 
Horeáth M.-né Síirák 
Bnmaffv K.-né S.-A.-ujhely 
fetbee M. A.-Si4ll*s 
Justus G. T.-Füred 
Prtinav J.-né Monor 
R4th F. S.-Bánya 
Lu.ztig K. Bécs 
Schuler J. Vrácz
Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Török A. Kolozsvár 
Schuster K. Bukarest 
sukop Gv. Nap wedl 
Weber W. Pattenbrunn 
Frankl M. Jablunka 
Beutum J. Nyergesujfaln 
Műnk Gy. Bécs 
Stein M. Bécs 
Plohn L. Bécs 
Fischer A. E. Bécs 
Gintzhurger A. Mallhauzen 
Thorkildssen G. Köln 
Grottkass E. Brünn 
Grünmann A. Rozsnyó 
Rollaczek M. L -Hibbe 
Káldorv M. Szeged 
Haurent H. Te-chen 
M-rtons J. Teschen 
girrt L. Komirom 
Háisz B. Komárom
Fehérhattyu szálloda.
Kohn D. Öcsöd 
Kit-in H. HeŐDáaa 
Schwartz J. Ber^száz 
Brod S. Domond 
Hctényi K. Solt 
Yamoscher M. Sz.-Iván 
Feingoid L. Debrecsen 
Szekeres K. Girált 
Stein»r D. Z.-János 
Szailai B. Szegzárd
Aranysas szálloda.

Förster A. Káva 
Miháiy D -né Kocs 
Holczer L. P.-Palotás 
St-ohál V. Izsák 
Miske E. Hos8Zua.=zu 
Beoforth H. Scurborocg 
Boubert R. Castel

NEMZETI 7c2 ; 6ifj. Rácz LászlóOZIRKUSZA Dr. KA761 I + 7
760 16 5I A ll á ismert és kedvelt zenekaraItiU V Ä játszik.

gf Kezdete 8 órakor. “Wi , p1'
Hörnyéki Gáspár, vendéglős.

ENY 37611 +• *7 4 • volt OS. és ki]

• Lakás: Budapest. V.^
S bej arat a
X Rendel délelőtt 9—4 óráig. eate 7 
£ külön be- ee kijárat.— külön várt 
ä válaszolta tik es gyógyszer

1 I I} I jjjJ jj (az állatkertben). 
Ma szombaton, julius 2-án este 7 és fél órakor

► Rendkívüli külön disz-elöadás!
soha nem látott és itt most először

762 i * 16 4Solvmo*sy St.-Várcsuáz
Sacher G. Losonci
Lászli I. Losoncz
A. Aaláczy G. Erdély
Pap G. Szatmár
Dr. Lengyel M. Szatmár
Gáspár M. Kolozsvár
Debits M. Baróth
Deák A. Köpecz
Dr Hajós B. Baróth
Szentünrei I. Erzsébetváros
Erdélyi I. Szatmár
Luwv A -né Dégh
Noszdroviczky L Noazdrovicz
Mészáros L. Árpádfalva
Héja T. Esztergom
Szel ass P.-n^ N.-Körös
Kiss A.-né K -Körös
Szabó A. Butyin
Kaszás N. Kalocsa
G tv J. Gálszécs
Sfeinbart A Verebély
Da lás v E Szatmár
Reiszlg A. Szombathely
Baloeh i. Szabadszállás
Fóliák M. Devecser
Grimm I. Gvoma
Schmidt G. Bécs
Fisch I. N.-Létha
Dr. Lirhfenegger L. Kecskemét
Terenczevits Gy Szeged
Lakos^y J.-né Keszthely
Dr. Műszer L. Munkács
Lovas S. Kassa

Európa szálloda.
Novelle C. Trieszt 
Pasqun! 1 T. Yelencze 
Hamorazkv K. Varsó 
Stein M. Ltnüd 
Krerr^i^r M. Barcs 
Rothb^rg W. Bécs 
Heer F. Smyrna 
Weber *. Smyrna 
Unger F. Smyrna 
Proha-zka J. Zágráb 
Petri r. Hamburg 
Navori ri. Pecs 
Buchbeim G. Cothen 
Dr. Mann J. Szeged 
Fried H. Bécs 
Herling K. Kabelsberg 
Wandel S. Bihar 
Hagemann r. Berlin 
Vos7.kov tr. E. Belgrád 
Feiiberger M. Bees

DNY 6769 I -t- 5-6-8
ENY 1760 4-16 *Telefon,

766 +13 4
762 *4-13 0

Ma este az étteremben 76S +!3.6HUNGÁRIAMás czirkuszban még Balogh Károly 69 -K‘3 4
?65 -j- J 4.0
-no 1 1 iiy íi Magyar királ;62 ! + 8zenekara Aradi űzia magas iskolában. Szabadon idomitá Wulff igazgató.

Először: Pa* de deux graciense Jansen testvérek.
Először: Cserkesz lovaglás Henriette k. a.
Először: Tandem Sontenr Mariska k. a. (budapesti). 
Először: Norma a Campagne isKoldban, Busch k. a.
Először: Amanda k. a. légtornásznő.
Először: Charivari potpourri 16 clown által.

Fellép valamennyi művész és művésznő.
Az esti előadásra 8—f) óráig kaphatók jegyek Kertész-féle 

szervita-téri dohánytőzsdében.
Hainan, vasámanon délután 4 és este 71 j órakor

760'4- 25 0
66 ; 4-16.0 13857. számhoz.

763 : 4- 22 U Pályázati81 j 4- 28.8
Vízállás, 1892. julius 1 ón, 761 1 -j- 24-6

tölgytalpfákCsávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szer

761 I + 28
ENY 268 í 4-20.2 A magyar királyi államvas 

vonalain még
1000 drab II. rendű ül 

12500 n I. rendű k< 
1000 „ IL rendű ki

telik, mely felerészben még ei 
pedig f. é. október hó végéi?

VismérczeFolyó
í 762 +236
769 4-14 0IDEGENEK NÉVSORA. 71 j + 14.9
769 ; 4-81.2Major M. polgm. Makó 

An bér J.-ne mgz Mohács 
B.inffv Gy. ügy. Makó 
Pur my J. ü£r. r. Esztergom 
Lmdtner A. ig. Bécs 
Zalay K. ig *romogv 
Gergely M. fűbön. Szepsö 
Buranv J. tan. Esztergom 
Hurrán J. leik. G -írzt-Kereset 
Weinberger J. kdő Brünn 
Reméayik V. kdű Kolozsvár

Nemzeti szálloda.
Yiktori>z M. képv. \ .-Ujhely 
Eitner S. képv. Sümeg 
4+humYeber J. bírt. Hódság 
Váczv A biri. Er^kujvar 
•lankovich Gy. bírt. R.-Almás 
Dőry D. fcirt. Zomba 
Srcntkiniíyi K. T.-Sz.-Marton 
Klöckner V. mgr. Paks 
Dr. Bru man N . kjblró Bárt.a 
Laiuiay P. pléh. Pásztó 
Stern A. kcö Verpelet 
Gagens K. k :6 Bécs 
Orosz M. tisztt. Ungvár 
Loschifz E. gazd. Bezdán 
Mály D. gazd. Bánhegyes

Hungária szálloda
Mocsonyi 7.. bírt. Yerpelét 
Foltesca K. mgz. Plojesti 
Coloonn L. mgz. Róma 
Aaderley E. mgz. London 
EUenberger N. mez. zzegeu 
P.amazetta K. mgz. Pécs 
Poschi L. msr*. Becs 
Doncet «. mgz. Pária 
MausuroíT P. Konstantinápoly 
Ermerin L. F3. mgz. La Have 
Treskow A. titk. Berlin 
Schuller O. ig. Bécs 
Ka scher» F. titk. Béce 
Dr. May P. orv. Boroszló 
Vest E* ig. Temesvár 
Manoschec F. ig. Bécs 
Ciinstovitch M tan. Szál on ik 
Schlosspr S. kdő Bécs 
Brody Y. kdő Bécs 
>iorb°rzer L. kdő Bécs 
Eisler Zs. knő Bécs 
Hamerli J. kdő Pécs 
Kaufmann J. kdő Nagyvárad 
Wembetger D. kdő Zimony 
Carl N. kdő Stuttgardt 
Rudolf L. Regensburg 
Spath L. kdő Mahlhausen

-f 820Orient szálloda
Pechy J. Tolsr 
Újhelyi 3. Szilák 
Czobor G. Fiú:..
Tóth A. SzakesLhérvár 
Nogaíl K. Tormafai a 
Dr. Tolnai B. Ajka 
Karncz G- Szeded 
Bucsí J. Papa
Kövisi H. KciozsY.tr
Vilmán Nagy várad 
Knget H. Strvj 
Wiür t 31. Bt*C>
Winkl# S. U.videk 
Chapeau J. S -Tarutn 
Eckstein S. Ö bee se

Marchail-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Pejacsevich L. bírt. Nasic 
Br. Kemt-r.»- G bírt. M.-Ludas 
Dnugyers v M. mgz. Sz.-Tamás 
KartsoŰ £. mgz. 5z.-Petervar 
Louth Y. ig. Bécs 
Mijatovits L. kdú Belgrad 
írodjevacz Sz. kdő Belgrad 
Matíc J. kdő Oppora 
Ninic 5. kdu Belgrad 
KokoneYir M. ke. Belgrad 
Win'ierberger B. kdő Reichenberg 
S . .r.z J. kdö Vinkovo»

Magyar király 
szálloda.

Xramnter L. mgz. Lúgos
Dr. Selmausz A. ügyv- Apatin
Warthanek K. msz. Bolna
Fischer E. kdű Becs
Fodor F. kdű Boglár
Fuehs >. k i > Cservenka
Szigetin "• :-nyk. Székesfehérvár
Vatiászkürt szálloda.
Kovács Gy. altom. Kassa 
i sertan rí. Z -Eg«rszeg
Szerecy J. kanon. Pécs 
Eberzky A. bírt. Atkár 

agyar J. b:rt. Szabadka 
Gnmmszky J. biri. Galiczia 
Jakobowska S. b.r*. Lemberg 
Posztoczky K.-ne bírt. R.-Almás
................v Gv.-ne bírt. Alkar

rL Otlar

Scharding 76» j +19.6< is
+ 809 i Ezen talpfák szállítása u 123 

a tölgytalpiáb szállítására néz-J 
leges szállitási, valamint a rés] 
ián eszközlendő, mely feltételé 
lyánál a hivatalos órákban me; 
litási feltételek az üzletvezető«! 
feltételek pe ig az összeg (25 
mellett a budapesti nyomtat vái 
egyik: ajánlattevőről feltételezi 
zati és szállitási feltételeket jój

+ 194
Első fővárosi Pozsony 766]+ 12 7Komárom

ORPHEU 763 +H0Budapest
Mohács > 10 : 754 +11.7Gombos 7Ő ' *4" 12 itÚjvidék
Zimony
Pancsova
Orsóvá

Győr

Zákány -

nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Ma uj szenzációs műsor!
416 I >

95 I >Bába
+ 15 6

Vág
Dráva Az 50 kros bélyeggel ellátót 

26-ának déli 12 órájáig a m. 
vezetősége I. osztályának f 
pósta utján beküldendők, a b 
az aradi üzletvezeióség gyűjt«.

Arad, 1ÖÍJ2. junius hóban.

Először King Kalkäsa hasonlithatlan jongleurök, (Buda­
pesten előszűri. Brothers Carlo parterre tornászok, (Buda­
pesten először). Troupe Schillys krokodil utánzók, (Buda­
pesten először). A 3 Galways zenebohóczok, (Budapesten 
előszűr). Mile Victoria Negro franczia cxentrikus énekesnő, 
(Budapesten először). A világ legnagyobb csodája, melyet 
Paris város lakossága megbámult Mr. James E. Black 
lábnélküli tánezos, csodálatos mutatványai (Budapesten elő­
szűri. Carlo nővérek gyönyörű énekesnők fellépte, (Buda­
pesten először).

Előadásra kerül

+ 12.Ö
Eszék
SziszekSzáva + 11.1

759 +14 0Kis-Koütély _____

Temesvár......... ...
Nagy Becskerek _
Deés .............. ..
Szatmár ...... ..
Nagv-Majténv__
Marmarus-SzigeL.
Tekehaza ..... ... ...
Tisza-Ujlak
Vás.-Namény__
Záhony (Csap) ^

Temas
Bég» 754 +12.3

+11.8
+ 162 ENY 1Szamos

(Utánnyomás
Kr aszna + 11.8 

+ 17.4 
+ 26.4 
+ 25.0

A szálirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D ~J ié! 
Nv «= nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = töub. 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, © = eső, + =• hó, s =* köd. 

K = zivatar.

Nyugot-európai maximummal szemben keleten tartőzkod.k 
az alacsony légnyomás. Közép-Európában nyugati-északnyu­
gati légáramlások melleit az idő liüvős és északon meg ke­
leten esős.

Hazánkban az idő szeles, hűvös és helyenkint esős.
Egyelőre élénk északnyugati még felhős, hűvös és helyet, 

kint esős idő várható.

ENY 2Tisza
+ 17> 13SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK. Asszonyok> 10

I + 16+ 43 > 3*SPIRITISTA“ DNY 0> 21
> 24+ m

+ sei + 18Tisza-Füred .
Szolnok __
Csongrád ...
Szegeit
Török-Becse.

nagy tetszéssel fogadott operetté 

Carola k. a. és Rück ur főszereplőkkel és az összes személyzet«
a toilette!Accido Gyöngyi

Petronella Berzsenyi J.
Br. Confuccio Kovács 
Fiamella Szigethy L.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ,
Budapest, julius 2 án.
A seinháe zárva.

> 18 I t-
> 35

S ]l + 17I Titel* Elöleges jelentés! '•S
lzer5.ri.zz., jvuli-u-s ixó S-áza.
disz-jutalom-előadás

-k 18Munkács____
Hour ......... .......
Zemplén ____
Beret ívó-Újfalu 
Nagyvarad

Latorcza
Ondova-Tapoly
Bodrog:
Berettyó
Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös
Kettös-Xörös
Hármas-Körös
Maros

< 6V
•f 176 > 20 A BAGÓ

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.
Budapest, julius 2-án.

Az nhlánnaok.
Víg operetté 3 felv. Fordítot­
ták Fái és Reiner, zenéjét 

Weinberger K.

Kezdete 7 órakor.

nagy
CAROLA CECILIA

használj:iátok, mert ez
séget + üdeséget.

+ 88 > 10
Békés > SO
Gyoma
Branyicska (Déva).; és operette-énekesnő javára, az összes operetté' 

személyzet közreműködésével. — E napon először1 a világ iegjob
Ára 30 k

exczentrikus 
és müvész-s; I + 86 1 > ló

KARMESTERNÉ ASSZONY
Jegyek magyarázata 4- = null fölött, null alatt, <

bohókás jelenet Somossy KjKóI, zenéje Rosenzweigtól,
Szíj D. HCa.pl

Utolsó árkeiet toisö ál'K-iOsztalék gTienag;'ca;értékpapírok értékpapírokértékpapírok

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 1. I8sl-re

RÉSZVÉNYEK.
ELSŐBBSÉGEK.

) Bankok. 97.50 iKülönféle
:erzrLéziyei

.00 kilogramm • Minős. 100 kilogramm 
ara i súly ______ ara_____

T «Adria» m. teng. haiózári w
!pesti közúti vas©, társ. 18S7-----4'

« < «* « 1889 ___ V',%
budapesti lánczhid------------ — 100 6 "í
leriapest-pécsi vasút-------------  200 4 %
léli vasút _______400/2tX)0 márka 4 ^
;uuagőzhajózási társaság 100/200 i

Minős. Peter:Irányzat |
Angol-osztrák bank---------------------
A bpesti ált. hitelegyl. mint szövetk oO
Budapesti bankegyes, részv.-lárs------100
Budapesti keresk. és iparb. r.-társ —. 100
Fiumei hitelbank--------------
Fővárosi bank részv.-táraasá;
Horvát leszámítoló bank-----
Magyar általános hitelbank-—
Magyar általánrs hitelbank julius. lo-re 
Magyar ipar- és keresk. bank r.-t. 100
Magyar ipar- ós ker<*sk. bank r.-t jul. 
Magyar jelzálog-hitelbank .....
Magx*ar jelzálog-liitelb. IL kib 
M. jeiz.-hitelb. II. kib. id. elis.
Magyar leszámítoló és pénzvát
M. lészámitoló- 9 pénzváltóbank junius30-ra
Osztrák hitelintézet------------- -—-—^G0
Osztrák hitelintézet______ — juliuslo-re
Osztrák-magyar bank---------—------
1. magyar iparbank ------- ---------------
Pesti magyar kereskedelmi bank —— ó00 
________________________________ _ ^

Irányzat 57.5056.50hekiolit.hektolit. frttol j frúgrttól j
03.5P 94.50101.50csendes Luczerna magyar.

Vörös, idei —----
í Fii. kétszer finoi
r epeze--------------
Pesti------——

Heremag

Repczeolaj-.
Olajpogácsa
Disznózsír—

csendes I. kib. 100lan vb aBánsági
Doering362 25361.75 vegvi tér. gvár

__ ____  300 í
ran vb.)— 200 >

>' -.1000 »
Lloyd és tőz^de-épUlet________ 100 í
Magaar gaíicziui vasnálva ------- 200 5

«" « '< II. kib. 200
c « « ezüst.— 200 4

Vl. ny. v. -sz. feh.-györ-gráczi) 200 5 
Magyar nyugati v. i<74. kib.— 200 '» 
M. V. eLsóbLs. beruh, aranyb. 200 '» 

< < « < < 1.SS8 41
G yőr-sonron -ebenfurti v. arany 200 3 
Kassa-ooerb.els.resz.-kötv. 18S9. ez. 4 

< c < € < 1891. ez. 4
c « « < « 1839. ar. 4
« « c < « 1891 ar. 4
« « (cs^r. vonal) l«e89. ez. i

Osztr.-magyar allaravasnt arany 200 S 
O.-m. á.-v. :8So. kib. ICO'-JUO márka 4 
U.-m. allarnv. X. kib. lb->3. .".ou frc. i

50 75 :ium-, t.iyv- 
ti vaspálya ról a baY^déki. 115.75 116.2545.50I M. la légensz. áru m. sz. 

i Városi légensz. ———7 K « 3 aaraDos
i Füstűit---------------------
, Olvasztott-------—-------- -
! boszniai. 1591

szokványminöség 
1 100 darabos
i 85 <

szerbiai. 1891
szokványminöség

100 darabos

csendes
csendes
csendes

Szalonna 44.50 99.50___'__200
. id* e- 100 
ju'.ius.lS-re 
lióbank 100

Doering es45 50 37 frank
18.50 fr. 184.50<50 f:csendes

csendes Műk hó 31-ínj 

töl két darab érj 
lásu szappant e d

Doering szappan 1
megvizsgálás ezélj 

A szappan sári
mes illatú, keménj 
dik. Viaszos fény 
pok múlva is mea

A pontos viza 
feldolgozatlan 
szabad vagy szó 
es tiszt átlanság 
laihato 1
Zsírsav 79.S2 « 
víz és hiány I

E toilette-'zapp
jesen neutrális
vizes, úgy hogy d

1C0 25 1UX75116.25 116.5!
100 33317.30 317 50

119.53 123 50318.10 318.3020.50 118.30 119 5!'Ni. így
12.5012.25 94.50 95.50

93.75>. o
boszniai 1892 XVXI (z

szokványnnnüs^: le s
100 darabos t H §
Sö < 3
szerbiai 1892 X/XI í ff Z 

szokvanyminóseg je“ 
ICO darabos

20 50 112.75 113.75Bicskát
112.75 113.75:) Biztosító társulatoK.

Bécsi biztositó társasáé----------------- 500
Bécsi élet- és járadók-bizt. társaság— 200
Elsfi magyar általános bizt.-társ-------1000
Fonciére pesti biztosító intézet----—. 1C)0
A «Lloyd, viszontbiztosító r.-t-------- Uilt
Magyar-franczia bizt. társ----------------100
Magyar Jég- es viszont biztosító r.-t. 100 
Pannonié viszontbiztosító társaság

ri Gőzmalmok.
Concordia gűzmaiom----  —-----
Első bndapestL-,
Erzsébet-malom

Szilva határidőre 15 75 95.5r15.50
17 5017.25
20.50rakmagyarorsz.

15 25
MAGANSORSJEGYEK.16 75

20.5020 25
22.50 Budavárosi sorsjegy..............——--------4°

c < osztr. felülbélyegzései
A «Jó sz;v> egj-esulet sorsjegye  -------2
A « « c otiztr. felUlbelyegzé^el
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. ő 
« c « « osztr. felüibélyeizzes-iel

Kyer.-kötv. a bpesi-lipótv. bazd. feiép. 5 
c « "< osztr. íelüliieiyegztí-vel

Az olasz vörös kereszt r-g>’ier.......... 5 lira
« « < < osztr. felülbélyegzeseí

Osztrák hitelintézet--------------------- 100
Osztrák vörös kereszt eg>-ie: ...............
Pálffy bir-jeg)1............................. 40 p. p.

Szlavóniai 1891szilárd100 kilogramm SzIlva-iz.Minőségi

hektoliterk.
21.50Iránvzat F a jOauona ó vagy uj szláv. 1892 szept.-okt. —

Nyers________—--------
Sárga, csurgatott —----
Rozsnyói---------------—
Szlavóniai--------- ----- —
Szesz nyers osztalékait—
Szesz-élesztő «

19.25szilárdSzilvaiz határidőreírttól , írtig 18.7518.50
szilárd

200 |l 47C39 50
HengermalomViaszklanyha Luiza-malom ------------ ----—------
Molnárok és sütök---- -----------------
Pannónia____ __ ______________
Váczi hengermalom részv.-társaság 
Viktória_______________________

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

17 50csendes
19 50 13.25
54 75 55,25Szesz, finomított.. 191.SC183.50

bánsági
másnemű is.a,jcszállitó.s jha.-v&xdLijtételei. d> Közlekedési vállalatok.

PÉNZNEMEK.Buua-néikül cAdria» m. tengeri haj. r.-t-----
Alföld-fiumei -----------------------
Aradi és Csanádi egyesült vasút 
Bács-Bodrogh várrn h.-érd. v. € 
Barcs-pakraczi vasút reszv.-társ. 
Báttaszék-dombovári---------------

szilárd
lanyha

Győrretposzta-r epeze Honnét Császári királyi arany (vert)-------------- -
Császári királyi arany (kör.)----------------
0~r.rak-magy.ir 8 fjnmos arany----------
'>n frankos arany -------------- ------- -------

Toruk arany iira ..... —........ ......... .......-
ÜKZtvak es magyar ezüst---------------
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi
Néni. bírod, banKj. l w i: -rk. junius.áO-ra

Bank
Váltók árfolyama flátrax. k. Un

N*n:ct har.kpiaczok 100 marka 3 %
Amsterdam 1(M hollandi forintért... 
Brüsszel lt)0 frankért
Pari' i“0 frankért__
Marseille luu frankért 
Svcjczi ptn"t>:aczjk 1 
London 10 í 
bzeuipe.': vá 
Óla-z nau*p,

Köles
*A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
ért ve ésa biztosí­
tási uijat kizárva: 
aBega- állomások 
a burczellirozast 

beleértve.

Ptncsova 
Újvidék -

Duna
Irányzat j Határidő
szilárd 
szilárd

Gabona 11 69Bezdán-------
Kalocsa —— 
Duna-Földvar 
Szentes -------

Budapest-pécsi vasút r.-t.------------   -00
Bpest- Szt-Lörincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű Aső r. 100 
Debreczen-hajdunánási v. eiső r-----100

j tavaszra 
• május—június •: 
\ őszre 

ma:. vn 
julius-augasztus. 

Bnest szíiililanJ 
májns-juniv.sra. 
Bpest szál. őszre 
aug.-szept.

8—10 krajczárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

58.55Tisza 58.65Tengeri
4 frank Déli vasút 101.25

julius.31 - re4 frank Déli vasút .........
Északkeleti vasútTitel________

Mitrovicz_____
Temesvár _____
Nagy-Becskerek

Szava Erdélyi vasút 58.60
98.75

40—42
27—29 Györ-scpron-ebenfurti vasút-----------20U

Kassa-oaerbergi vasút...................  200
Magyar-galicziai vauut____ ___ 200
M. ny. v. (székesfehérvar-győr-grácziJ 200
Mámiarosi sovasut r.-t. eU. r............ 100
N. -Kikinda—N".-Becskerek v.-u. eis. r. 100
Osztrák-magyar allamvasut_____ar. 200
Osztrák-magyar állam vasúti., julius. :> 1 - re
Pées-barcsi vasút --------------------  200
Első cs. kir. szab. duiiagózh. ttrs.p. f. :"00
Pesti közúti vaspálya _____________ 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy ... 
Pesti közúti vaspálya maaodsorozatu 200

1 V6C11.50Kap. repez*

Utolsó ái-kelet ü 200. 47.45Utolsó árkelet ÉRTÉKPAPÍROKERTEKPAPIRO
47.30

119.525 frank 
25 frank 
9.914/io

ALL AMADOSS AG, ^ A BAGOLJ
előnyei f«j

Családban és a fin
Kellemes

302.50 auov. Ital.
95.75110.70üag.jr leír. aracyjárauek adomen'cs 100. f.00, 1000 

« « « . 10,000 --------
95.2-5Egyeaitett államadósság papírban máj. -nov. 

< « « « február—a 95.7595.25 Elötöxsde. Előfordult kötésekFelszámolási ártoivamcK
Magyar ->9o aranyjaradék... 
Magyar : °,0 papi: járadék... 
Mag>*ar általános niielt+wc 
Magyar pénzv. es leszámít
Magyar jelzálogbank..... —
Ősz: rak hi telin: ezer-------
M. ipar es kerek, bang

110 40 11050 95.50 Osztr. hi tel részv. pj 
Magy. hitelbank p; 

« a-anyj. ... pi
< papin. — pi

Rimamurány —
Ősz1 v. államv._
Dél: vasút__.....
h-algó'Tarjaxi _
4' .'^fvldh.zálogl 
Tégla- scem.-g>-.

jan—jul. 31.760 318.509 .50100.40 10C./0« papíráradét adómentes ____ _—-----

c 1S76. keleti v. áliaank* *.veny aranyban 
188*4. adóm. ro. kir. állam vasú ti > őlc:'
1889. évi 4* ~*S-os adóm. all. vas. k.
Magy. kit. ryerem^ny-kölcsön lOO frt

30.2-1ipr.—okt. 361.50|uiiu3. l'»-re 100.50 100.60 112.50Osztrák aranyjáradék adómentes e) TakarékpénztáralL101.25100.75papirjaradek adómentes _____________
alianadósuag, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. 

e c 18€0-ki 500 frt o.
« c 1860-ki 100 frt «
« c 1864-ki 100 frt c
m < 1864-ki 50 frt «

12C.50 120 75 Budapesti 111. kerületi. Leszáiuiioíóbank 
Jelzálog..... ........ nélkülözhetlen 

nélküli, igen tisztitó a 
mestűroai

! 100.50 142 50-züstben • 141.50 Országos központi-------—-----
Pesti első hazai ....-------------- --
Egyesült Budape-t főváros____
Magyar ált. taiarékpenztar r.-t.

152 50151.50
Tegnapi esti tőzsde Előfordult kötések,4*5% adón:. regaie-kártalanitási kötvény---------------------

4- z''a-oe> adóm. norv. ;v. regaie kötvény-----------------
Tiszai -szeged; kulcson..._____ _________ ____ ___ _
31. 4% adón:. Magyarorsz. föidtehp.m. kötvény-------------
4*i adóm. iiorva;.-.-ziavonorsz földteherm. kotr----——
Magyar földi«rhemenléstiési kötvények horvátországi-----
. . gyár orsz. jelzálog úrbéri váitsagkutvények (1<X> írt) ...
Kir. bor v.-«zlavon jelzálog főid válts; íkut vény ilOO frt)-----
Magyar kir. kamatoz?, kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

9* 60 100.30 Állami vasul Osztr. hitelreszv. 
Magy. hitelt. ...
_ c Papirí......
LeszámiLuióbank
•lelzai'.gbank

Rimamurany 
Osztr államv.
Déli vasút----
Sa gó-T árján 
M. ipar- s k.

Déli va^ut------------------------
Török birodalmi dohány___
Rima-Mnnmy -—................
4% Földteherm. kötelezvény 
Fiumei hitelbank -------------

135.75 i 136.75 Különféle vállalatok.
54.75 95 25

Altalanos waggon-kölcsönzö-társaság 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarorszagi e. kö-zenb. r.-t. 1UO
Fővárosi Casino-epület reszv.-társ. L‘00
Franklin-Tarsulat könyvnyomda 150
Könjrvnyomda «Athenaeum»   10|

102.50A temes-bégavőlgyi vizszabályozó társulat 
Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes —. 
Bolgár fejedelmi álltun vasúti zálog kölcsőnkötvény
Szerbiai nyeremóny-köicsőn 100 frank --------------

« « « « osztr. felüibélyi
Bécs város nveremény-kölcsön 1874-ből

Regále-kölcsön...100.2599.75
18^9. 4l,a allami vasúti kölcsön—.
Villamossági részvények_______
lbbU. 4l.,%-os íöv. köles._____
J elzálog - so rsjeg)*e k-------—---------

Az osztrák-magyar bank kamatiába váltóleszámítolásnál__ _______ _____
Zálogügyleteknel, állam járadékok és az osztrák-magyar bankzálogleveieinél 
Más értékpapjroki.ál ___________ i , . ______________________  ,.i

Ára csak 30 kr. n
droguisianál és gvar.

40.7540.25
95.75Egyeiitstt áliimadóssig pupiroai. májú—bot. 95.25!

•'•"■••J
■Hl

RO.—

j j

re.cii kfinTTnvnmda rrsTC.-tir««........ .. r,00 11230.—
15.— Palias irodalmi é.s nvomdai r.-t. — 200 2 ‘ C.—
7n._ j Fiumei !. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. 500 1130.— 1180.—
80.— Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 1915,— 19^0.—

Jordán Yiktor-féle bőrg\*ár réazv.-t. 100 ' 96.— 1CO.-
K ad rád va«bpar-*ár«;utat ... "00 —

24.— Gschwindt-féle szeszgyár_____ ______  200 425.— 435.-
28.— Gyapjumosó és biz. első magvar___  200 315 — t 325 -
20.— Kőszén- és téglagyár • Dräschei......... r 200 47 f.-— , 47ji.—

fcalgi,tarjám kő^zéubánva.. _________ 40 '.12.— 536.-
35.— Göztéplapyár. kfibánvai_____________  ICO 593.— j 600 -
lo.— Tenla e, in»szcgatő. újlaki_________  150 273.— 1 275.—

T os rremenlgvav egyes. id. elis. 100 1 49.50 ! 150.-
10.— Magyar Asphalt részvény-társaság ... 100 137 — | 190.-

Magyar krnder- és leninar-részv.-trs. 200 ?55*— , 256 -
1 Kemzelk.izi villamossági társasáé-. - 200 278-— j 230.-

9.- 1 ^emzPtko^l waegon-kölcs. resrv-társ. 100 137— j 118 —
1*— i Rimamurány-salgótarjáni vasmű----- 100 187.— J 195 50
32.— Rimamurányi vasmű ........... jutius. i5 re ?An>. ~~ ? 241.-
14.— 1 Sell lick-féle vasöntöde és gépgyár .... 200 iC75.— :
45.— Sörfőzde első magyar _____________  "00 340 — 355.-
20.— Ser'.e-í.izlaJr............ ...................................10O 7 ti.—

Spodium es csontlisztgvár _________  150 210.— ,AZ
R.— Szálloda részvény-társaság........ .......... 80 —.—

21.— , Szalhia.l vállalat 1 m 200 —— i
kz.geoi szeszgyár ej finomító r.-t. ... 200 Iga.— i 183.-

14 frank lóri k hír. dohány-egyedárus frc 200 — —

ZÁLOGLEVELEK.
Zgvesült bpesti főv. takaróicenzt. «1,% 99.25 99.75
Magyar ffcldhitelmt. napirérték___ 5 % 101.50 I 102.50

< * « ----- 4'.,% 103.75 10!.5u
« « « ___ 4 •; 95.75 96 25
< < ar. v. ez. ___ 5 «á 116.^5
< «Fzabályoz. éstalajjav. 4 % qa r,0 95.-
« lelzálngbant. __5',% 102.50
« « --------------------á «6 101.50 102.—
« * -------------------  4».<s ICO." 100.50

K.ielzálogb.kCzs.-kötv.SOávvf.nor. 4 % 97.— 97 50
< < Közs. kötél.50év vf. 4‘,% S9- — 9S.50

Magyar orsz. kuzp. taiarékpénztáf 4‘,% 99.— 99.75
Kisbirtokosok orsz földhitelintézete 5l „% 103.50 104 50

* « < 5 »« 101.50 102 —
< « « öO1;, évre 4' ,% 100.- 100.50

Osztrák-magyar bank n. é._______ 4',% 101 ^ — 1
. < < « « 40>, évre 4 \ 99.70 100.20
« « « « « "0 erre 4 % aq.70 100.20

Pesti magyar kereskedelmi bank ... 5 % 101.— 10'.-
« * , * « ... 4> ,% 100.- 100.75

Pesti magy. kér. fcark közs. kötv. 41101 50 102.
•Albina» iakarék- és hitalintézat 6 101.— 102.-

< « « ... Ő »» 101.— 102.-
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. no 5 •„ 100.60 101.50

< * < < « « « 5l;»% 100.50 101.50
Erdelyr. in. jelz. huh. 4 ev visszafiz. . 93.— 93.50
Nagyszeben: löiabiteiin : :e:________ 5 0* 101.75 102.25

* « ----------- 5V, 4. 102.— 102.50
• ‘ -----------  «5 % 103.—
• ált. takar-p. 319, év vf. lior. 5 % 102.—

< « «40 év vf. HU) f. 5 ». 10’.—
« < > ill. kin. :» »» 101.75 102.25

Temesvári első takaiékpem;‘ar___ ű íOO.- 101.-
« « ....... 4':,% 98.- 93.—

Mag)-, jelzalogb. nyer.-köles. kötv. 4 122.— I 123.-
« c osztr. feitilbiiiyegzeasel 4 % 123, — 1 124.-
« « nyeremeny-jegy___ _.—
< « osztr. felülbéfyegzessel 21.— 1 23 —

Osztr. foldh.-iní. ny. kölcsön kötv. 3 % 111.75 $ 112,75
< < kú'.v. nyerem, jegy 23.— ; 25 .-

. Petti hazat I- takp. e. kib. koiv.. •,% 99.50 I 103.—

jr
A hő- Szét j, fláiBirsádi

Állomások P
métiókle*.

Catoua
uerint

iránya 
és ereje ■2

Is!—7—-
es S j maxi- miai. 
5 m*®» mem,
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- ZGt távirati
1 órakor.
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1892 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 2.

A vallásaiap czeglédi uradalmához tartozó a Ozealéd r t 
riio* hatomban tekvo belmajori birtokból 146=-:8 hold 
4 a szolnoki ntmeUetti 25«, hold földbirtok““ yütte 
ie° * p'0,““1 ^:íö1 IS. évre leendő haszonbérbe'" adása
zzéijaból Cegléden, Marraovich Gyula tiszttartónál, a f. évi
' 4* Wrtl ,°rakor nyilváno3 árverés tartatik.
- A birtok alladeka a következő (holdja 1100 □ öllel
«amitval: tanya hely 2* hold, szántó 153»«/.. hold, 

14hn1y h0'd’ UUx es egyebek V». . hold, összesen

KÜHRER ANDRÁS

hold.
Bánatpénzül 300 fit teendő le.

. A “°.bc1' ‘lrver®s megkezdéséig 50 kros bélyeggel és a 
•ecti ban^'Pea^el ellátott írásbeli ajánlatok is elfogadtat- 
aak; Ez ajánlatokban a beígért évi haszonbér számmal és 

lk,-lIiÍIíd-0 fä kijelentendő, hogy ajánlattevő az 
f r űz, f t*x1r eiU lelleteIeket ismeri és azosat elfogadia. — 
A feltételektől eltero, vagy nem a kikötött időben beadott 
»járdátok nem vetetnek figyelembe. — Az ajánlatok ello -a- 
dasara avagy visszautasítására, esetleg uj árverés megtor- 
tasára nezve a nagymélL vallás- és közoktatásügyi mimste-
num részere a szabad elhatározás fentartatik. _" A részle-
:es árverési és bérleti feltételek a nmélt. vallás- és közokt 
xmistenum segedhivatali igazgatóságánál, a kerületi főtiszt- 
segnel Nag-öellyén (Nvitramegye) és alólirt tiszttartónál 
Czegléden megtekinthetők. A bérbeadandó birtok közvet- 
<nül a czeglédi vasúti áUomás meüett fekszik és elegendő,! 
•rilard épületekkel van ellátva. 5

Czegléden, 1893. junius 20-án. 11274

Martinovich Gyula
urad. tiszttartó.

Bécs, I., Kärntnerring 7.
Teljesen uj, elegáns és minden kényelemmel 

ellátott berendezés, a királyi lak, opera, mú­
zeumok és nyilvános kertek közvetlen közelében.

Olvasószobák, dohányzószobák és 
j hölgyszalon. — Fürdők a házban. — 

I Villamos világítás. — Felhúzó.
! TELEFON. TELEFON.

11110

Magyar királyi államvasutak. 
Aradi üzletvezetőség.

Haszonbért hirdetmény.
Méltóságos gróf Esterházy Miklós ur „tóvárosi“ 

hitbizományi uradalmához tartozó Szent-György, alsó­
felső Patár, bánhidai majorságok a hozzá tartozó 
földterületekkel 1893-ik évi május hó 1-től, továbbá 
nevezett gróf ur kömyei illetve szaári majorságai az 
ezekhez tartozó földterületekkel 1894-ik évi októ­
ber hó 1-től, illetve 1895-ik évi október hó 1-től 
12 esetleg több évekre haszonbérbe adatnak.

Az említett majorságokra külön-külőn, de az egész 
csoportra együtt is adhatók be ajánlatok.

Az ajánlatok csak írásban fogadtatnak el, még pe­
dig 1892-ik évi augusztus hó 25-éig az uradalmi 
központi hivatalnál Tatán.

Vállalkozni óhajtók tüzetes értesítést a mivelési 
ágak arányáról, úgy a haszonbér! szerződés feltéte­
leiről az uradalmi központi hivatalnál Tatán 1892. 
július hó 10-től kezdve személyesen, vagy posta 
!utján nyerhetnek.

Tatán, 1892-ik évi Julius hó 1-én.
Gróf Esterházy Miklós uradalmainak 

11273 központi hivatala Tatán.

11925. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége a vonalai 

Ieltárállományában meglevő és az állomási helyiségekben, 
raktárakban, lütőházakban és egyebütt elhelyezett, a Fair­
banks rendszerűek kivételével, összes régibb rendszerű tizedes, 

h««yo*ofblyíi*ok».ti«ebeket,«yph5’lls ntokövetkermenyeit, 2 száza-do9 és hídmérleg k fenntartását, hitelesítését és javi
bf nistt,Virk»1!»J?a8'6miese!tet, önfortö-tores utó- • tásal, tekintet nélkül a mérlegek hordképességére és a javi- 
!Sí -7 noknet feherfolyast. befr-Aenti«*» nettül e- barn,elv £ räsnu............................................. - - - - - - J

itotHt •••eoeee»e»e®eeeeo
©
aiI Titkos betegségeket,

f hagyoeofblyásofcat. sebeket, »imtmi. __ ______ _{:
j «31 beiokat » ■eymakacsabb’ÍSÍb«^.;*;^, 3 „

f >m,iö-Í'h2tMrlDnn»hKl!lwt .,deR' ~ «»nek utókwetkezmenvekep ® $ «»tg-erlnozbajokat. gvegyV. 16 évi tatonaorvos, tapasz- •
j u-aü - budapesti es becsi katona kórh azakban) a lemjabb 5 
0 ITöRTnód szerint alaposan es biztos sikerrel ?

•Dr. KAJDACSY,!
- volt o». és kir. erre ti orvos. ©

e- bármely jj tások minőségére és kiterjedésére, akár azok a gépezetnek,
akár pedig az állványnak részbeni vagy egészben! megújítá­
sából is álljanak, nemkülönben a sulyok javítását és hitele-! 
sitését bizonyos évi általányösszegért erre vállalkozókra ki- j 
vánja bízni, mire ezennel nyilvános pályázat hirdettetik. AI 

! tizedes, százados és hídmérlegek, valamint a súlyos javítás | 
I után újból hitelesitendök lesznek és pedig a fiildmivelésügyi 
! minisztérium által 1877. évben 20689. sz. alatt kiadott ren- 

• Lakás: Budapest. V.. Yáczi-körut 4. SZ.. I.em. 6 'leletben körülírt eljárás betartásával. A hitelesítési költsége- 
6 bej arat a lépcsőnél. * " • , két azonban nem a vállalkozó, hanem a vasúti intézet vi-
§ R.=d*l ieklfltt s—4 óra:- 9.te 7—s orajg; nfiknek u. m. HrSaknik 5 1 Sfli. Egyebekben jelen pályázati hirdetmény kiegészítését ké- 
t kelen be- M bjarat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 2 ! pezó s az Üzletvezetőségnél a hivatalos Órák alatt megte- 
9-------------T°------” 1 óvszerekért u, gondoskodva le*. ssso ^ i kinthetö vagy tőle bármikor díjmentesen megszerezhető rész-

Magyar királyi államvasutak 
Aradi üzletvezetősóg.

138-57. számhoz.

főnyereménynyel a | 
befizetés alatt.

Húzás már juíius 5-én! I
Ajánljuk alábbi, sok nyerésesélylyel biró, igen jutányos 

csoportot havi részletekre : 11272
I földhitel nyeremény-jegy. __ ^ . , !

if kiadás........... zí zh
I olasz kereszt sorsjegy.. ® ® 1,990.000 forint |
I szerb dohány sorsjegy ..
I Jó-sziv sorsjegy.............
Mind a 4 sorsjegy 45 havi részletre á frt 1.50.

Azonnali kizárólagos játékjog az első részlet lefize­
tése után. — Minden sorsjegynek ki kell huzatnia. — | 
A JÓ-SZIV sorsjegyek legutóbbi húzásán a fő- 
nyeremény a 7068. sz. átvételi jegy gyei nálunk rész­
letre vett 71. sz. 4148. sorozatú sorsjegyre esett

WERNER & Co. váltóháza BÉCS
I.» Verlängerte Wipplingerstrasse Nr. 39. 

Sorsolási jegyzékeket ingyen cs bérraentve. — Vidéki megren­
delések azonnal elintéztetnek

A magyar királyi államvasutak. 
Budapest jobb parti üzletvezetősége

Ä nyári idényre

Arad, 1892. junius hóban.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem díjaz tátik.)

Magyar királyi államvasutak.
84874/0. I.

Pályázati hirdetmény
tölgytalpfák szállítása iráni.

A magyar királyi államvasutak aradi üzlet vezetőségének
Tonalatn még

1000 drab n. rendű ütközési 
"2500 n I. rendű közbenső és 

- " T „ II- rendű közbenső tölevtalpfa szükségel­
teti.-. mely ieerészben még e: évi szeptember, fele részben 
pedig t é. október hó végéig beszállítandó.

r.ze:. ..üpták szatutasa a 129381/91. sz. alatti általános és 
a tólgytalpiák szülitására nézve fennálló 21987/92. sz. külön- 
Jege- -rallitási. valamint a részletes pályázati feltételek alap- 
au e-zkozlendő, me y feltételek az üzletvezetőség I. osztá- 

hivatalos órákban megtekinthetők. A részletes szál- 
ht-=" le.:-;te.es az üzletvezető<égtói díjmentesen, a szállítási Osztrák magyar kőszén dijszabás érvényen kívül he- 
fe.téte.es pe ig az összeg (25 es 15 kr.) előzetes lefizetése: lyezáse.)
tt‘ oud.ipesti nyomtatványtártól megszerezhetők. M;i;d- A szab. osztrák-magyar államvasut-társaság helyidijszabá- 
*»• 3 feU telertetik, hogy az említett pálya-Jsának 1890. évi január hó 15-től érvényes IÍ. rész 5. füzete,
z"- t'. 4SI ieiteteleket jól ismeri és azokat elfogadja, j mely ezen társaság osztrák állomásairól államosított magyar 

A- . r°s .t'-'.yeggel e-atott ajánlatok folyó évi julius hó: vonalainak állomá.aira rendelt ásvánvszén (kő és barnaszén),
26-arar deli 12 ora aig a m. kir. államvasutak aradi " ‘ ........................................................
vezető- ze I. osztályának főnökéhez benyújtandók 
p -u utj^n beküldendők, a bánatpénz f. évi Julii 
az aradi iizletvezeidség gyüjtöpénztiránál teendő 

Arad. Ír‘.'2. junius hóban. .
. „ _ „ , ; A magyar királyi allamvasutak

Az üzletvezetőS6g. egyúttal a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztaiik )

letes pályázati feltételek mérvadók.
Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve ezen 

küiczimmel .Ajánlat 11925. számhoz a mérlegek és snlvok ;a- 
vitására" legkésőbben folyó évi jmius hó 25-én déli 12 óráig 
alólirott üzletvezetőség I. osztályának főnökéhez nyújtandók 
be vagy posta utján is beküldendők.

Bánatpénz gyanánt 50 azaz ötven o. é. forint vagy kész­
pénzben vagy a n pi árfolyam 90° 0-ávai számítandó óvadék- Budapest, VII. kerület, Karpfenstein-utcza 18. szám.

i képes értékpapírokban az aradi üzlet vezetőség evői topén ztá- , ,
jránál folyó évi julius hó 24-én déli 12 óráig teendő le. VideKi megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

Távirati vagy elkésve beérkezett ajánlatok nem fognak 
figyelembe vétetni.

ajánl gyümölcsből készült gyümölcsszörpöt és kivonatot, 
gyümölcschampagneit és gasoust 10712

Landler Vilmos

első magyar gyümölcsszörp és gaseuse gyár

13288/11. az.

Pályázati hirdetmény.
A budapesti személypályaudvar főcsarnokának, valamint az 

érkezési és indulási oldalon levő előcsarnokok oldalfalai- 
nak lenolaj festékkel való bemázolására, valamint a mennye­
zeteknek újból való festésére, illetőleg kijavítására ezennel 
nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az ajánlatok alapjául szolgáló előszámitás, a munka vég­
rehajtására vonatkozó feltételek és szerződési minta a m k. 
államvasutak Budapest jobbparti üzletvezetőaégénél (Buda­
pest külső kerepesi-ut, I. emelet, az építési és pályafentar- 
íasi osztályban) naponta reggeli 9 .órától délután 1 óráig 
megtekinthetők, s ugyanitt az ajánlattételhez megkívántaié 
ajánlati, költségvetés és szerződési minta megszerezhető.

A szóban levő mázoló munkára vonatkozó ajánlatok leg­
későbben f. évi julius hó 12-én déli 12 óráig nyújtan­
dók be a m kir. államvasutak Budapest jobbparti üzletveze­
tőség titkárságánál.

Az ajánlatok felbélyegezve és lepecsételve a következő fel­
írással nyújtandók be: „Ajánlat a budapesti személypálya­
udvar csarnokaiban eszközlendő mázoló és szobafestő mun­
kára 13288,92 számhoz“.

Bánatpénzül 500, azaz ötszáz forint készpénzben vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban teendő le, és pedig 
legkésőbben az ajánlati tárgyalást megelőző napon, vagyis 
folyó évi julius hó 11-én déli 12 óráig a m. kir. államvasutak 
Budapest jobbparti üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál.

Értékpapírok a letételt megelőző nap tőzsdei árfolyama 
szerint számíttatnak, de névértéken felül semmiesetre. — 
Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénz térrivevénv 
mellett adandók fel.

Megjegyezzük, hogy a mázolási és szobafestői munkákra 
egyenként is nyújtható be elkülönített ajánlat a szerint, a 
mint ajánlattevő csak az egyik, vagy másik munkára együt­
tesen óhajt pályázni.

Ha csak egy munkára szól az ajánlat, bánatpénzül a má­
zolási munkáknál 400 fit, a festési munkáknál 100 frt fize­
tendő be.

Budapesten, 1892. junius hóban.
Az üzletvezetősóg.

(Utánnyomat nem dijaztátik.)

Káeéház-átvétei.
Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomá­

sára adni, hogy a Teréz-köruton lévő ,,EIFEL“ 
kávéházat a mai napon átvettem.

Igyekezni fogok a n. é. közönség teljes megelé­
gedését kiérdemelni, becses pártfogasát kérve

kiváló tisztelettel
SZÁLAS! ALAJOS

11277 kávés.

BE3E3E
En nem Ígérek

|S0© ...
de nem is adok, mint azt mások liirdetik!

De azt határozottan állí­
tom, hogy

a HOLLER 1. L.-fÉle
Szalicil-szájvíz

és fojjior

tan Hirdetmény.

Magyar királyi államvasntak.
83279/C. II. szám.

Hirdetmény.

kros bélyeggel ellátott ajánlatok folyó évi julius hó | vonalainak állomá-i
delgl2 őri aig a m. kir. államvasutak aradi üzlet- pirs/.én és széntégla küldeményekre közvet en díjtételeket tar- m

lyujtandók vagy halmaz, folyó évi julius hó 31-én érvényen kívül helyeztetik, “~Ezén ^drisTabások T ró 
1 julius hő 2o-:g| s uj díjszabássá nem pőtoltatik. ! szerezhetők
:endó le. ( Budapesten, 1892. évi juuius hóban. j '^Budapesti 1892. évi juni

Belga-osztrák-magyar vasnti kötelék,
A fentnevezett köteléki díjszabás II része, II. füzetéhez 

f. é. julius hó 1-jevei az V. pótlék, valamint usryanazon 
nappal uj kikötői kivételes díjszabás (II. rósz. IV. füzet) lép 
érvénybe.

A pótlék az árfolyam pótilletékek megváltoztatását tartal­
mazza. Az uj kikötői kivételes díjszabás áltál az 1887 évi 

Ijulius hó 1-tól érvényes hason díjszabás hatályon kívül 
‘ helyeztetik.

A mennyiben azonban az egyes árnezikkekre nézve vagy 
egyes viszonylatokban érvényben volt díjtételek újakkal nem 
pótoltatnak, vagy a mennyiben az uj díjtételek az érvényen 
kívül helyezetteknél magasabbak, ez utóbbiak f. évi augusztus 
hó 12-éig alkalmaztatni fognak.

részes vasutigazgatóságokuál meg-

I nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köxzönet- 
irat folytán ezen orvostudor legmelegebben ajánlható

|Yií!i©s
I hug^osőfolyósokat ©» sebeket, az önfertöztetés utóbajait, 
I az elgyengrnlt férflerot, mag/ömléseket, a bajakórnak 
I utókővetkezmónyeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire iä
I üdültek.^ valamint mindazon női betegrsógoket, melyeknek a mag - 
I talanság- egyik főokozója és börbetegsepekőt gyógyít aj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GAB AI ANTAL
I orvos, sebész, szülész es szemész tudor, veit csa©z. kir. oszt.-főorvos.
I Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
I Rendel: naponta 10 órától d. c. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
IS óráig, Díjazott levelekre a legnagx’obb figyelemmel válaszolta-
I tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz*. — Nőknek külön 

váróterem.______________

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAT ANTAL-nál meg- 
I rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (már a S-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ;,ra 2 frt í-0 kr..
most csak 80 kr.

j A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldeae mellett bermentve kül- 
I delik meg.
I A könyv tartalma I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi elet 
I ébredese. — III. Az önfertőzés es az ejjeli magömlések. — IV. A hugy- 
I csőtakár (tripper) és hugvesőszüküietek. — V. A bujakor (siutniis). — 

VI. Fehérfolyás. — VII. ti gyengült ferfierő. — VIII. Női ma'gtalansag. 
j IX. Az ívarszervek megbetegedesének föténvezője a prostitucziu.

használata eltávolít min­
den logfáj dalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt
Egy üveg szájvíz 40 kr., 80 kr.

I üveg frt L00 és 3 frt.

I finer J. L-léle Szalicilíopr, “ISSiSS
fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább- 

terjedését is meggátolja. Boboza 60 kr. és 1 írt 20 kr.

|A Möller J, 1,-féle SzaliclíT;ÄÄS1
a fogpor.__________________________________  4894

I Minden tűnt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

MULLER J. L.
illatszer- és pipereszappan gyárosnál

I Budapesten, Koronaherczeg-ntcza 2.
a «Virágkirálynéhoz. >

I Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy es olcsó 
választókban.

S3S3EBSK5ST..

Feltűnést keltő találmány

Magyar királyi államvasutak.

Petrolenm-motorok.
Capitaine szabadalma.

Közönséges világító-petróleummal uint 
az lámpálchoz használatik, lciznek hajtva. 
Egészen veszélynélküliek, azért használati en­
gedélyt nem igényelnek. Petroleumsziikséglet 
kb. liter óránként és lóerőnként. Arak 
tetemesen olcsóbbak, mint bármely mú- mo­

toré. Működésben láthatók 11193
MÜLLER és WEISZ-nél

gazdasági gepek
IBiAd-apest, Váczi-kcrut 7S. sz.

Magyar királyi államvasutak.
87960/92. sz.

Hirdetmény,

junius hó 25-én.

C. 8555 A. IV. szám.
Az összes magyar és a Budapesten székeld

közös vasutak iqazqatósáqainak* Nyűgöt magyar-osztrák vasúti kötelék. Díjszabás ha
° ° a talyon kívül helyezéíia.

V an szerencsénk közölni, hogy a kis-újszállás-dévaványa- | A nyugotmagyar-osztrák vasúti köteléknen 1890. évi október 
gyomai helyi érdekű vasút Ecseg állomásának neve, keres- 15. óta érvényes díjszabás II. rész 6. füzet Ív;

a,_____  , . jkedelemügyi m. kir. Miniszter ur Ö nairvméltósásta rendelete
Magyar Királyi ailamvasuíaki folytán, Puszta-Ecsegre lett megváltoztatva.

(Uüíunyomás nem dijaztatik.)
a részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomat nem dijaztatik.)
Budapest, 1892. junius 10-én.

Az igazgatóság.'

rész o. tüzet lbUZ. évi 
augusztus hó 15-én a kiadáshoz kerülő I. sz. pótlék utóin 
hatályon kívül helyeztetik.

Budapesten, 1892. junius 29.
atosag.Az igazi

Asszonyok és leányok
; toilettehez csakis

B0IBMAFFÁ1T
= A BAGÓ LY LYA L EE—

konzerválja a szép­
íts

ü stn.iiiatoü. mert ez
séget üdeséget.

a viiág legjobb szappana!
Ára 30 krajoz/ir.

5Zap^.5.tó : ill3.ts:=artára,is'o5Ln. dzro- 
E~—eztak:'ca.rL és g3rar=.a.tarTa-ássz:ss- 

áied.ése7r"ce=..

Ä Anyák, m

m
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Tódor

analyslse
Doering szappaná- 
ról a bagolylyal.
Doering es Ta uraknak

helyben.
Múlt hó 31-én kaptam önök- 

t i két darab eredeti csomago­
lású szappant e névvel:

Doering szappana a bagolylyal
megvizsgálás czéljából.

A sz .Tipan sárgás-fehér, kelle­
mes illatú, kemény, vízben oldó- 
d.k. Viaszos fénye a levegőn na­
pok múlva is megvan.

A pontos vizsga alatt sem 
feldolgozatlan zsiradék, sem 
szabad vagy szénsavas alkali 
es tisztátlanság nem volt ta­
lálható.
Zsírsav T9.S2. nátron 9.51, 
vis és hiány 10 67=100° 0

E toilette-^zappan tiszta, tel 
jeeen neutrális, nem nagyon
vizes, úgy hogy alig veczit a sú­
lyából, ha levegőn szárad. Jó tu­
lajdonságai használatban bizo­
nyosan érvényesülni.

Frankfurt M/m 1891. nov. 9-én. 
JJr Petersen Tódor.

«6*5

DOERING

Felvilágosítás.
Mióta a Doering szappan a bagolylyal előkelő or­

vosok tanácsára be van vezetve, az a kérdés

hegjaira

hogy a bór szép legyen és üde szint kapjon, már 
nem is létezik, mert Doering szappanéban a bagolylyal
mindaz megvan, a mi más toilette szappanokból hiányzott t. i.

I teljes ueutralítás,
I teljes tisztaság és enyheség.

E idig csaknem kizárólag cocos, mandula és glycerin toi­
lette szappanunk volt. Tanulságos az okulásra ezek készi- 
tésmődja. Hogy olcsón legyenek adhatók, vizüveggel 
keverték s hogy súlyosak legyenek nehéz, lúgokkal kever­
ték. E szappanok átlag 30—4Üa „ vizet tartalmaznak vagy 
értéktelen, ártalmas részeket. És ezzel akarták szépíteni a 
bőrt! Még az u. u. transparent szappanok is, melyeket 
azelőtt spirituszszal, de most olcsósitás czéljából glycerinnel 
és czukorral kevertek, hogy súlyosak legyenek, legjobb 
esetben is csak

drága és egészségrontó játékok.
A mi a testnek a méreg, az a szódás szappan a bőrnek. 

A szóda kivonja a bőrből a zsírtartalmat, ezáltal elveszti 
a bőr lágyságát, üdeséget és simaságát, rezes, repe­
dezett és durva lesz. Biztos következménye a ránezosság, 
idöeiütti vénülés és a bőr teljes tönkretétele a szódás 
szappan használatának.

Ezt elkerülendő nem kell mást tenni, csakis

kerülni az értéktelen, nem neutrális 
szappan megvételét.

a szappanvásárlásnái, főleg

a szopós és más gyermekek
mosdatására való szappannál. Kérjetek

I!

—Z* A BAGOIzYIdTAI.,. ~—
mely utó.érhetlen lágysága és teljes izgalom- 
mentessége folytán a piczi gyermek gyenge 

bőrének legjobb és

a világ legjobb szappana!

A BAGOLYLYAL
a legjobb és leghasznosabb; toilctte-szappan a világon azért, mert 
nem avas olajból, szódából és maró anyagokból, hanem csakis a

legtisztább zsiradékokból és alkatiból
készül. Fő előnye: az alkali helyes arányban van a zsiradékhoz, mert

sok zsiradék a bőrnek csak úgy árt, mint sok 
alkali, veszélyes lehet; csakis a jól proportio- 
nált szappan nem támadja meg a bőrt és nem 
teszi azt tönkre.

Doering szappana a bagolylyal nincs mint sok más 
szappan „megzsirozva“, hanem tényleg zsirszappan, 
mely biróilag felesketett vegyészek szerint 8O°/0 zsírsavat 
tartalmaz.

Doering szappana a bagolylyal nincs keverve vizüveg, 
agyag, kavics, hárcz, szóda stb. a bőrnek ártó anyagokkal, 
hanem tiszta szappan és mint ilyennek nem 
lehet a bőrre más hatása, mint a szépséget emelő, az 
arezbőrt finomító, a bőrt conserváló.

^▼v¥yWyvvVWt"yyWvW¥yv

Doering szappana a bagolylyal legutóbb kívánatra
illata is emeltetett, kellemes, jó és üdítő.

Doering szappana a bagolylyal a bőr szépsége
és finomságára való hatása folytán

a hölgyvilágnak nélkülözheti«!,
fiataloknak és érettebb koruaknak

és orvosi vélemény szerint

legjobb, legnentrallsabb s legolcsóbb toiletíeszappan a jelenkorban.

Doering szappanénak a bagolylyal eiengedbetlen kellek 
férfi és dó részire ott, a hol

a bort rendszeresen ápolják,
hol puha enyhe bort kívánnak,
hol as arcz, nyak és kezek fehérek legyenek,
hol egy általán szép arezbört kívánnak.

Tanácsos még azoknak 
kik érzékeny bőrűek, 
kiknek hőre petyhüdni kezd, 
kik szeplősek és bőrük tisztátlan, hog>

mosdjanak és förMjeiek 
Doering szappannal,

mely korúnak legtelj e-ebb toiletteszere s azért ne csak

a finom hölgy budoárjában,
hanem minden háztartásban, udvaron kunyhóban, napon­
kénti mosdószer legyen.

Felhívás az anyáknak!
Legfontosabb kellék piczi és nagyobb gyermekek egész­

ségének fentartásához, azokat

ham isii eisylie
szappannal mnsdatsii
mert erős szappan a gyermeknek ártalmas.

Nincs jobb a gyermekre nézve, mint a Doering szapan- 
nal való mosdatás. mert ez nem okoz feszülést, égetést, 
viszketést és sebesedést.

Doering szappana a bagolylyal csaknem minden gyer­
mekkórházban megvan és ezen orsosi elismerés meggyőzte! 
mindenkit, hogy

Doering szappana a bagolylyal a 
legjobb és legczélszeríibb szappan 
a világon.

Dr. Popp és dr. Becker S
hiteles keresk. vegyészek pj

vegyelemzése I
Doering szappana- p 
ról a bagolylyal. |
Doering és Társa uraknak. S

06
A nekünk f. évi okt. 29-én be- q 

küldött

Doering szappan a bagolylyal
fc| 100 részben tartalmaz
® Zsírsav ............................. 78.64

Nátron ............................. 9.11
Ásványrész .................... 0.81
Viz és hiány.................... 11.44

1ÖCOÖ
őlinthogy e szappan neutrális, 

vizüveget és más tölteléket nem 
tartalmaz, szénsavas nátron és 
közömbös zsiradék alig van benne 
e szappant tiszta, jó toiletíe- 
szappancak kell mondanunk, 
mely mindazon kívánságok­
nak megfelel, melyeket jó 
szappan iránt támasztunk 

Frankfurt, M/m. 1891. nov. 13. 
Vegyi egészségi intézet 

Dr. Popp és Dr. Becker 

bites keresk. vegyészek.

f.
mé

A BAGOLYLYAL <•
előnyei folytón

Családban és a finom toilettehez
Bélkülözhetlen. Kellemes, jó illatú, izgalom 
nélküli, igen tisztító a nélkül, hogy a hőit 

mestámadná és

Ismertető jelül minden darabon védjegyünk a bagoly látható, innét ered a név is: „Doering szappana a bagolylyal.44

i-körot IQ; Detsini Karoly a „Kígyóhoz“ V. Fürdő-

SZ

Darabonként 30 krajczárjával kapható :
Brachfeld F. cs. és kir. udv. szállítónál Dorottya-ufcza: Brachfeld Szigfrid és fia cs. és kir. száll. Nádor-utcza 10; Oetsinyi Frigyes
utcza 10: Gruber Nándor kigyó-uteza; Hollós F. Dorottya-utcza 10; iericoglu Sándor VI. Andrássy-ut 33; Dr. Jovltza Sándor Kecskéi..... .......... ..................... ........ .......... ______ „,
váczi-utcza 23; Molnár és Moser koronaherczeg-utcza 9; Schleifer és Klein V. fürdő-uteza 5; Pinkás Zsigmond és Testvére Andrássy-ut 27; Seidl József koronaherczeg-utcza 18; Titsch 
Gyula cs. és kir. száll, váczi-utcza 21Vértessi Sándor m. k. udv. illatszertára Kristóf-tér 8: Waltersdorfer Pál VII. kerepesi 8; Zelcnkai R. L. Szervita-tér 3. Apafin: Benzinger Ferencz, 
B--Gyarmat • Himmler Mór; Érsekújvár: Pilpel Zsigm. Győr: Klein Samu; Kassa: Jermy H. Károly; Aufricht H: Strausz 0. utóda. Kolozsvár: Kováts P. es Fia fő-tér 31. Miskol­
cion: Grür.waid Ede. N.-Becskerek: Ifj. Grün Simon. Nagyvárad: Huzella M.: Wachsmann Albert gyógyfük. N.-Kanizsa: Rosenfeld Adolf és Fia. Nyíregyháza: Paulovits Imre. 
Szegeden: Aigner Lajos; Barcsay Károly gyógy. Bokor A. gyógyszerész; Brandspiegel József, Gál Testvérek; Hirth és Geliczcr: frausz M; Keresztes Sándor; Vajda Imre és Társa,

Szatmár: Willen Henrik: Zombor: Weidinger A és. S. — Nagybani eladás Budapesten t 
Neruda Nándor hatvani-uteza 9; Török József gyógyszertára király-uteza 12; Stessel Nándor és Társa sütő-uteza; 

Keiner Lipót és Ferencz gyógyáru raktára király-u. 41; Kochmeister Frigyes utódai nagykorona-uteza 32;

A BAGOLYLYAL ^
sajátos eljárás utján a legtisztább szerekből 

készítve

lehetetlenné teszi: elősegíti:
« durva, repede- a bőr finomságát 
f. ctt bőrt, a korai , , .
ráneaosodást és sxek arezbort

vénillést ' üde ifjú külsőt.

Doering szappana a bagolylyal

/

I

m

Ára csak 30 kr. minden illatszerésznél. ^
drcsuistanál és gjarmatárukeresKedőnél. ^

Főraktár Ausztrla-Magyarország számára: A. M0TS0H ét &o, Bécs, I., Logeok 3. sz. i a világ legjobb szappanal



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 2 1892 HTJSZMinden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 

bélyegllleték lefizetendő.Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, a compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

még 30 kr

közölhetik. TELEFON 542,
lAvBlBzőlap bekúldetik és a hirdetés alatt álló szám

szobák Részletfizetésre® s
klinika közelében napokra 50 hatnak éyi ]akÄ8sal bíró Horni 
krért hadók. Cztm k.ad^ lakók egy legjobb hírben „fl-nggn!

válaszra szükséges levélbélyeg vagy Díszesválaszolunk, melyekkel a
Egy a Duna

mellett fekvő városban 50 év 
óta fennálló gyárüzlet, aggkor 
miatt eladó. A helyiség alkal­
mas bőrgyár, gabona, fnkeres- 
kcdés vagy bármi más czélra.
Czim a kiadóhivatalban. 20678 
Szab öles megy ében 

460 hold ió minőségű birtok 
eladó. Urilak, gazdasági épü­
letek. dohánytermelés, ára 
42000 írt. Komoly vevő -Do 
hány termelés o alatt nyer 
bővebb értesítést. 11246

Csak oly levelekreTELEFON 542 Remek birtokomat
Budapest főváros közvetlen 
közelében 1000 hold tago- 
sitott vaent mellett urilak, 
gazdasági épület, tejgazdaság 
igen jó talaj, teljes felszere­
léssel egvütt 18000 írtért ela­
dom. Vevő ajánlatát kérem 
„Biztos jelen“ „Nagy jövö“ 
jelszóra a kiadóhivatalba. 11246
N ó grBtdme gyében

eladó circa 2000 hold egy 
tagban, 516 szántó, 500 legelő. 
800 hold erdő, rét, kert stb. 
Vasúti állomás. Budapesttel 
kitűnő közlekedés. Urilak, gaz­
dasági épületek, közelében 
gyárak, jövedelmező tejgazda­
ság. Ára 75000 írt. Jelige 
»Munkásgaada» 1124S

Valódi
jó elismert villányi saját ter­
mésű borokat ajánlok 50 li­

tertől feljebb utánvéttel:

a körúton. Czim a kiadóhiva­
talban. 20555

Sárosmegyében
vasút közelében eiadó 720 
holdas tagos birtok gyönyörű 
urilak, legjobb gazdasági épü­
letek, nagyszerű kert, megye- 
székhely közelében, instruk- 
czióval, vetésekkel 75000 írt. 
Keflektánsok a kiadóhivatal­
hoz-Minta'birtolíi'-ra Írjanak

___________11246
krisziinavárosi ház

2 lakással fürdőszobával, kert- 
- -- 2065S

Kifejezhetetlen bánatot ér­
zek teérted Megbocsáthatsz-e ? 
Szegény jő angyalom, mért 
nem sirhatok veled. Távol tő­
led nekem is vigasztalásra 
van szükségem. Ii) ha teheted, 
vagy nem szeretsz többe.

Kedvesem
Festen vagyok! Ha itt volna. 
mi> boldogok lennénk. Meg 
ég ajkamon a csók, s tűz 
tárja belsőm. Levelét bará-

hivatalban.
és egy 8 tóerejü

Clayton és SMtleworth-féle
gtemozgony

mindkettő már használva, de 
alaposan kijavítva, — olyan 
mint az uj, - =rAn
kapható: Dri
gépgyárába!
rézkorát 41

Kliculatura.
!talo3 68

Felvágatlan Egyet-; kü>önöaen
értés maculatnra mBea«
megrendelhető elap ottomán
kiadóhivatalában. BZÓnycK<

-----------—--------------------  ható árt
M. k. államvasntak.

Kiadó lakások
az akadémia-utezai 12. ez. ház- (Belváros 
ban 1802. évi augusztus 1-től Lipót-u 

, kezdve több lakás bérbe adandó, emelet

Bérbeadó birtok
800 hold Pestmegyében, Aszód 
vasúti állomáshoz 16 perez, 
országút mentén, tehenészettel 
vasrv anélkül. Czim a kiadó- 
hivataihan. 20688

Jó talajú birtokot
óhajtok venni 120—150000 
forint erejéig Heves-, Borsód-, 
Abaujmegyekben. Kimerítő 
ajánlatokat: «Heves-Borsód-
Abauj» czim alatt kiadóba 
Véreb. 20686

Jöjjünk tj
Jöjjünk tisztába ed 

furcsa ügygyei, melyet] 
Magyarországon „romi 
mániában pedig „mag 
teszteltek el. Nekünk 
a furcsa ügy a Sza 
egy kissé komoty, égd 
den esetve ügyetlen 1 
mozdulni, ügy tetszi 
ügy körül már a legs] 
Bégeket is el kezdi há 

Ennek az ügynek n 
uiában és megint máj 
gon. Sőt Magyarovszi] 
ezete van. Az egyik 
ezzel komolyan és ti 
bet bocsátkozni s a 
ugv látszik, a vasat j 
ellen csatára hívni.

Románia társadalnj 
remek egy része ádaj 
államunk alkata s ni 
éi'deke ellen. Minthj 
akarná ellenünk feltj 
mint Magyarország 1] 

A tudomány érv 
múltúnk jogait.

A miveltség és szj 
Bégbe vonja jelenünl 

Á román ajkú ka 
ellenállásra izgatja 
és államnak minden 

Nemzetközi bujtq 
tat a nyugati mive 
európai nagy válság 
inoic társadalmai s 
szág ellen foglaljad 

Ez történik Rod 
kadatlanul. Tudósok 
demagógok, könyvelj 
bankintézetek s utaj 
összebeszélés szériái 

Van román ajkú 
szerb kormányzat d 
rendszerességgel ny 
Bukarest nem izgat 

Van román ajkú 
még pedig erőszakid 
tói s nyíltan elord 
szánva, de azért B 
ország ellen.

Van román ajkul 
igazgatása és elemi! 
zép- és felső oktat! 
német, mint a med 
de azért Bukares 
ellen sem.

Csak Magyaroid 
E tüneményből 

liyossággal küvetkei 
Egyik igazság e 

orosz kéz is dolgo: 
nék : a bukaresti ; 
besszarábiai roma 
kellene dolgozniok]

Eladó Alkalmazást nyertel, 9000 frtért eladó.
20682A főváros

I n. kerületében egy retek-utezai 
esv emeletes még 11 évig 
adómentes bérház kedvező fel­
tételek mellett eladó. Czim _a 
kiadóhivatalban. 20b79

Abaujmegyében

Gyógyszerész-gyakornokul
egy 6 gymnasiális osztályt 
végzett fiatal ember, kedvező 
feltételek mellett elfogadtatok 
egy vidéki gyógyszertárba. ^

Fejérmegyében
legkitűnőbb szántóföld egy 
tatrban, 600 hold síkság, uri­
lak, kert, gazdasági épületek, 
122.000 irt. «Aranytűid»-re 
inon vevő kiadóhoz. 11246

Lakás és bérletEladás Rét nj palotábanHatsználi 20689 (a főváros közepó- 
benjkisebb-nagyobb 
elegáns lakások és 
bolthely isógek ki­
adók augusztus el­
sejére. Részletes érte­
sítést a kiadóhivatal ád.

állomás közt. 800 hold jó ta­
laj. 15 holdas angol parkban 
gyönyörű kastély, 20 szoba 
urasán berendezve, termek, 
téti kert, gőzmalom. Ara érté­
kes instrukczióval, vetéssel 
eevütt 130.000 irt. Ajánlat 
küldendő a kiadóhivatalba 
«Gyönyörű tartózkodás?
»ló 11246

Különfélea becsi pénzszekreny gyárt
tár Budapest, V., E
pány« utcza C- sz,__
' Rogers-féíe

legkitűnőbb
vízmentes bori
egyedül KT3 ZELLA M. 
veruzletében vaczi-utczi 
kapható. _______ 1

1890. évi veres asztali 84—26—28 kr. 
1890. évi veres palaczkba tölthető 
30—84 S8—40 kr., válogatott finom 
40—50—60 kr., fehér asztali 24—28 kr. 
fehér pecsenye 28—30 32—86 kr., 
fehér mling 40—45—60 kr., siller 
20_23_24 kr. 11233

Kramer Mátyás
szőllőtulajdonos Villányon.

Roblesek Zslgmond 14 év óta
fennálló 10431^ 10431

könyvkereskedését
májustól fogva fiirdő-uteza 8.

házba tette át.
jelige alatt.

»SHOT*,46 éves hírnév.
8266 Med. dr.
Pfeffermann Péter özv.
kizárólag valódi dr. Pfeí-ACADE-FESTEKnyereggyártó és börőndös yM

BUDAPEST
Vili., Rluzeum-köriit 10. % !r{

P /{ \
A legnagyobb választék katona- Jr 
tiszti nyergek és nyeregszerekben ■ ” 7.
előírás ezerint jutányos árakon, ugyszi 
csizó-lószerszámok minden Ízlésnek me;
— torok, lovagló-vesszők és botok, ut 
■HL tisztító-eszközök. — Képes kimerítő 

gyzék külön katonai nyereg-:
Effl és külön czivil-urak részére.
Kof Ztp Tartalékos tiszt urak nye- 

regszereketkölcsönbe is kaphatnak.

formaim Péter-féle
glycerinmentes

FOGPASZTA
a fogak és száj ápolására.
Bécsi., Franzensring 22. sz.

M a r h a mérlegeket
és ÍLidJxxérlegrebzet 

elismert legjobb minőség­
ben ajánl 10461

FUCHS G.
első magyar tizedes és százados hid-
mérleg-gyára Budapest, Károly-

Kronsteincr
Becs, III., Haupstr. 120. (saját MM).

Kitüntetve arany érmekkel. FCherezegi 
é« herrz-gi uradalmi ijcazgatóaágok. katonai ható­
ságok. az összes vasutak-, Ipar-, banya- 
társulatok, legtöbb ápitőtársaságok, épltoval- 
tömeaterck, gyárak és földbirtokosok szálhtója. 
zak feste-éra valók, kaphatók 36 színben kilónkon! 

mészben oldhatók, olajfestékhez teljesen ^ha-

;ek és ko-cte czivil-nyer;
■telelő alakban és árban, os- 
lzó-bőröndök, szerszám- és ld

körút I. Telefon

izereiiru
Kapható a gyógyszertárakban, 
illatszerkereskeaésekhen stb. Vá­
sárlásnál tessék a horgony 
védőjegyre ügyelni. 1 frtos és 
70 kros porczellán-szelenczókben.ÉGEDEI

tiszta alkalikus savanyu-viz

Első ti í magyar
kipróbált gyógyszer köhögés, torokbeteg- 

és hólynghnrntnál. használhatóság esetén 
fix fizetést is adunk
ügynököknek, törvényi 
leg engedélyezett sors­
jegyek részletfizetés 
közvetítéséért. Ajánla­
tok a »Mercur« ki- 
adóhivatalának bank- 
és váltó-üzlete Politzer 

S.-hez küldendők. 
Budapest, V. Dorottya- 

utcza 12 sz. 10266

sógek, gyomor'aim ppp ÉíHání Főraktár Budapesten, Lipót-kőrut 31/a Gazdasági gépek legnagyobb gyára.
Az eddigi gyártás több mint

27.000 iokomobil és 25.000 gőzcséplőgép
Nagy raktárkészletek és állandó kiállítása mindennemű

gazdaság:! gépe^nsli
legkitűnőbb kivitelben.

BUDAPESTEN
GfáHelep: ICillsö üáczi-ut

hajának vagy szakai!ának hiányos nö­
vése, esetleg hajzatának teljes hiánya 
miatt mig a dr. Fair eh Foliz-i'óle 

svájezi

Br. BREYER vizgyógyintózete

HAJ-ELIXIRT
meg nem kísérletté, mely a hajhul­
lást rögtön megszünteti és a haj- 
gyököket olyannyira termékenyíti, 
hogy a kihullott -zalak helyébe, rö-

10807

vid használat után, okvetlen njak 
nőnek.

Tápláló ereje által azonnal meg­
gátolja az ószülést es visszaadja 
a hajz,atnak természetes üde ilju szi­
liét es fényét.

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

váczi-körnt 63. szám.
iügyeaa. és

10757Fischer és Beltag SCépes áxjeg'yzéls
/ y,v/o-os

1oldatban her- 
ivók s más férgek 

' ellen legkitűnőbb ered- 
^ménynyel alkalmazol; szer. 
Aricgvzek és utasítás ingyen és

bérmentve. 10164

vegyészeti gyár
BUDAPEST. * 

Iroda: Arany 
J.-ulca 25.

szakáll-növést gyarországban a legelső. különle­
gességekben fölülmnllxatlan 

páriái czógnofe 7422

F. BERGUERAND F1LS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. Gummi és Halhólyag 2—6 írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag gum mi széllel.
Bonts Amer. Capottes. párisi női 
szívacskak tneztja 2—4 trtig. Pely 
Pórus, Nouveau té drbja 1 frt 30 kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan es diszkréten eszközöl

Keleti J. “ g^-aro^' 
Budapest, koroaalierczeg-üicza 17.

eredeti találmány azgazdálkodásban nólirülözlictien eszköz, nj ésA modernmzv, hogy még 17 éves ifjak is rövid 
idő alatt teljes és erős bzakállt es 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt 
ezer és ezer elismerő írás bizonyítja. Ásványi-féle aranka - irtó - gereblye,5í*!**B

moly az aranka (fecskefonal vagy here­
kosz) gyökeres irtását eszközli minden­
nemű here- és luczerna-félénél, mint azt 
több rendbeli kísérletek bebizonyították. 
Az eszköz alkalmazására vonatkozó uta­
sítás, valamint a kísérletek eredményéről 
szóló leírás kérőnek bérmentesen meg­
küldetik. 11263
Az összes európai államok részére az 
1892. év folyamára, kizárólagos árusítója

kir. államvasutakA magy
dapest-dunabalparti üzletvezetősége

29662/92 II. szám.
Ajánlja mindennemű saját gyártmányú Hirdetménygaztól! gigáit és talapon mm.

Különösen sl közeledő szénátok3rásh.oz kitűnő minőségű

szénagyöjiöit (iógereblye)
Hirdetmény. KISS EMO vaskereskedő Kolozsvári fő-tér, 

S®- Aria S5 forint.Ái*városában ésAz esztergomi érsekség Érsekújvár 
határában tulajdoni joggal bírt következő ingatlanait: 

3-ik sor 200 h. r. 188-ik házszám 667 □-öl mér­
nök-lak,

16-ik sor 952 h. r. 860-ik „ 1350 C-öl serház
10-ik „ 937a h. r. 849a „18 hold 250 Q-ö!
czikória-gyár, örök áron eladni hajlandó. Venni szán- 

1 dékozók kéretnek a közelebbi feltételek iránt Eszter­
gomban a jószágigazgatósághoz fordulni.

Bajos, 1892. junius hóban. 11251
Uradalmi jószágfelügyelöség

valamint ugv köunyü, mint kötött talajhoz alkalmas 
legújabb rendszerű

Pártoljuk a hazai ipart
Az üzletvezetőség, IhmNe vegyünk idegen származású rovarport, mig van

TJ TJX R 55 mely felülmúlja a többi reklá- 
í-i Li A ía ^ mot hajliászc e nemű czikketí 
rirtó szert? Vásárolj a fiumei magyar rovarporból a 
5-ból melynek ícralEtára,

-^TT-n C««-

so^wetogépeit Moden(Utánnyomás nem dijzatatik.) 11254

Árjegyzékek kívánatra ingyen küldetnek, Mózes ki
„RAZZIA

élőit is'— az emberi, 
nusitott az iránt, a , 
nem tudott telfogni, j 
és háladatosságot aza 
tudták csalni cs térj 
jártak be a világot. 1 
iránt azonnal megszí 
tétlenségből lehullott 
helyet adott a termői 
mestert ilyenkor kitti 
gető öklök elöl mend 
rég az a hires georg, 
ki addig bolondította 
lommal felsült és k'.j 
természetnek. A vej 
kívánják, hogy a ki 
gye azt s a szegény 
révfitt óév megverte

ElST'xT'HlEBK:
FARBWERKE efelett IfflSTEB LUCIUS ä BRÜNING lely minden jobbnevü fűszer-, vegyesáru-és gyógyfükereskedésben kapható.uraknál van, s a mNyaraiéba, fürdőbe utazóknak

ia »—so frtíg. Kézi koffer r>—frti-.Vin- Ypniíl-flősöknek
i: frtii. Czélsze-üen berendezett nütekerc« 1 CÍÍUVqIVSL Blit Q ÍZf.J

HÖCHST-bea Mm. Németország.
Turisták, vadászok, katonák s mindazok sza­

mára, kiknek sokat keU járni, nólkülözhetlen.
Kitűnő szernek bizonyult mindennemű megsérülések 
ellen, izzadó testrészekre, nedvesítő böraifekeziókra : 
feldörzsölésre asszonyok és gyermekek kisebesedésére, bor­
z-olásra stb. Kitűnő lábizzadás elleni por. — Kapható 
minden gyógytárban és drogueriában 25, 50 és 100 gram­
mos katulyákban. 10791

Sanatorium idegbetegeknek!
Dr. BATIZFALYY S. egyet. m. tanár

vizgyógyintézete ^
Budapesten, városligeti fasor és Arena-ut sarkán.

Egész éven át nyitva van.
A gyógykezelés tárgyai: Idegbetegségek, csúzos bántulmak, 

az emésztő szervek bajai, általános testi gyengeség és vér- 
szegénység hosszas kimerítő betegségek után stb.

Gyógyeszközök: Vizgyógymód, villamozás, massage, svéd- 
gymnastika, Ciiarcot-féle függesztő készülék és különféle 
diaete-kurák. Kezelőorvos: Dr. Trajtler István.

Az intézet testegyenészeti osztálya is az igazgatótulajdcnos 
vezetése alatt 34 év óta szakadatlanul működik. — Szakszerű 
kezelés, folytonos orvosi felügyelet, kitűnő ellátás, családias 
életmód, nagy terjedelmű árnyas sétányok az intézet elismert 
előnyeit képezik. lUOOO
Felvétetnek bennlakók és bejárók.

gy Progiamm béimentve. '"&Q

J
 Egv készlet szokásos nagysá-
^ gú keményfából tartós kiig-

> lizo-bábok 2.Ű0. Papír légha-
idk 50 krtől 1.50 krig. NŐI 

Ä kuglizó egész szűk udvaron
íit§ ie ielállitható, eg>- készlet bá-

bök, golyó, zsinórral frt 5.5Ü 
Z* Keni flóbert-puska 7—20 fo-

rintig. Vas czéltábla kiugró 
- (n.if bohóezczal 2—5 frtig.

S ines paplrlamplonck 
kertek kiviiágositása és di- 

jp ^7, Bzitesére 15—00 krig. —Erős
5^=— duoiszhúzó 30 krajczártól.

paiaczk tíuqaazalo frt 1.20. 
Biztonsági borlehuzó gummicsÖ 2.70—3 frtig.Kulcscpal 
elzárható hordócsap 60 krtól 2 írtig. Hydraulikus hor- 
tíó-szád szeszes italok megromlása ellen 1 irt. Kerti 
gysrtyatartó üveggel frt 1—2.30.— Etel boritó sod­
ronyból a legyek ellen 40 krtól 1 forint. — Do­
hányzóknak.' Dohanytartó, melyben a dohány nyír- 
kosán marad 3.75 6 frt. Houblon papír 100 drb 25 kr.

il a iia ia r §• = A Bia €‘ a618i tii i
äjA-WMvto'yzw ■ -

MS*1 *»(,

tomorfonneja bulldog-revolver frt 5.50—7. Frotir-készü- 
Itk 1 frt. Fürdö-hévmérö f O krtól 2 frtig. Lapos ivó- 
pohár 40 kr-|?rnmmvczi,<kcií szemelyes oltalomra 
tói 1 frtig. v' ulillill stb. Betegápolásra allövet- 

fecskendo 3—5frtig. Légpárna* 50—lOfrtig.Anyamuh- 
fecckendö 2—5 trtig. Önműködő szoptato-iivsg 1 irt.

ß
Ö«xnert angol foggyöngy 3 forint, 
|T T y Rapid «pirítás ke7.i tűz- 

W ■ hely, intensiv Bonzen 
lánggal,le. jobb takarék gyorsfózj 
:et 7 perez a att felf rra** 1 frt. — 
:rtkedvelf k figyelmébe ! 
sznebor-nyereg 15—35 frt. Ket- 
kantár 5—5 forintig. Zabla 
0. Izzasztó 2.75—5.—. Nyereg- 
50—3 frtig. Kengyelszijjak frt 3— 
lengve!vasak 1.60—3.50. Sarkantyú 
felcsatolható 2 frt. Lóidomitó vessző rino- 

czerosbör oi 60 krtól 2.50-ig. Lóháló legyek 
ellen egész lóra. párja 15 frt. Lószörnyiró olló 3.40. 
Tartós bö gummi esoköpenyeg 10—15 frtig. Alkalmi 
vétel: vadász-legyverek leszállított áron. Horog- 
halászat összes kelléke, összetolható halászból 1—15 
frtig. 12 drb. horog mesterséges legyekkel 80 kr. Zsi­
nórral ellátott horog 10 krtó 12 frtig. Botszék 2.40— 
S frtig. Kés, kanál.villa egyben 1.80—4.50. Lapos zseb- 
napóra iránytűvel 1 frt. MéhészetI,segéde3zkózök. Uj 
aranyozó, melylyel elavult tükör- és képrámát, szobrot 
-*u. moshatóvá ajjá aranyozLatai, üvegje ecsettel 80 kr. 
HigS‘1® folyadék lt kr.

Many, királyi államvasutak üzletvszetősége Zágrábot!
14C50/L

postaira jó-ssol gálát

Pályázati hirdetmény
A zágrábi üzletvezetőség vonala részére szükséges,

1100 drb ütközési ll rang tölgytalpfa,
8000 » közbenső > » >

szállítása iránt ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.
Ezen talpfák felerészben még ez évi szeptember, felerészben 

pedig f. évi október hó végéig beszállitandók.
A vonatkozó 129381/1891 számú általános és 21987/1892. sz 

különleges szállítási feltételek a m. kir. államvasntak vala­
mennyi üzletvezetöségénél megtekinthetők, vagy pedig 25 és 
15 kr. előzetes lefizetése mellett a budapesti nyomtatvány­
tárnál megszerezhetők^

kosán marad 3.75 6 frt. Houblon papír 
Hüvelytűmö 30 kr. 1 frtíz. Automat czigaretta-készltö 
és dohányszelencze 2 írt. »Szárazon szívó csatornás 
fapipa 1.20, Gözpipaezártisztitő 1.50. Kanóczos gytüa- 
tartó 85 kr. Donányszíta 1 frt 50. Budapesti emlék­
tárgyak. Aluminium dísztárgyak.

Meg nem felelő tárgyat vissza vesz
gSV' ríagry képes árjegyzőket mellékel. -VB

H H K» BUDAPEST,
Jüf1 -S.W Dorottya-uteza 1. szám,

Magyar királyi államvasutak, B s a
Üzletvezetőség Kolozsvárit,

16813/C. I. szám,

Pályázati hirdetmény
SEW.YOBKA magy. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége az 

1892. évben még szükséges és fele részben f. é. szeptember, 
fele részben pedig f. é. október hó végéig beszállítandó 68.000 
azaz hatvannyolezezer darab I. r. tölgytalpfa szállítása iránt 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok f. évi julius hó 26-ig az alólirott üzletveze- 
tőségnél benyújtandók.

A bánatpénzek f évi julius hő 25-ének déli 12 órájáig a 
kolozsvári gyüjtőpénztáruál befizetendők.

Az ezen szállításra vonatkozó részletes pályázati és szál­
lítási feltételek ezen üzletvezetőségnél betekinthetók.

A részletes pályázati feltételek alólirott

melynek végbizonyítványa egy évi önkéntes! katonai szolgálatra
jogosít és melynek eddig végzett tanulói a iegeisőrendii kereskedő, gyári 
és bankári ezégeknél, vagy közhivatalokban és a mezőgazdaságban nyertek 
alkalmazást. 1892. szeptember 1-jén nyolezadik évfolyamát nyitja meg.

Az akadémiával az igazgató közvetetten vezetése alatt és saját családja 
körében szervezett

bennlakó Intézet (Internátus)
áll kapcsolatban. Az akadémia egyes tanárai szintén fogadnak családjukba 
tanulókat teljes ellátásra. — Felvilágosításokat készséggel ad és tájékoztató 
évi jelentést kívánatra küld :

Pozsonyban, 1892. julius hó
11252 Jónás János, igazgató.

Óvszerek és halhólyag, legkitűnőbb
franczia gyártmány tuczatja 1, 2, 3, 
4, 5 és 6 frt, Capottes Ámericaines 
(rövid) á 3 frt; Gumi Cigarettes A 2 
frt; párisi spon^yák ä 2, 8, t és 5 frt; 
Pely pórus (óvszerek hölgyek 
szamara) á 2 frt és 2 frt óo kr. 
darabonként Suspenzoriumok stb. stb. 
Szétküldés legnagyobb titoktartással. 

Lelkiismeretes kiszolgálat.

SIGI ERNST, BECS,
K&rntnerstrasee 48. és Paris 
11 rue Martel. — UJ I Sigi 
Ernst legújabb találmánya «Peri* 
torna» egy menstruáció-szer doboz­

ban (5 darab) 75 kr. 11107

üzletvezetöaégnél 
díjmentesen megszerezhetők, az általános és tölgytalpfákra vo­
natkozó különleges szállítási feltételek minden üzletvezető­
ségnél megtekinthetők, vagy 25, illetőleg 15 krajezár előze­
tes befizetése mellett a budapesti nyomtatványtárunknál meg-

öroií vaiiozatossug 
minden nap megír 
az emberek ugya 
szerv segitségéyc-1 
ember a világonrendelhetők.

Minden ajánlattevőről feltételeztetik, hogy az említett pá­
lyázati és szállítási feltételeket jól ismeri s azokat elfogadja.

Kolozsvár, 1892. junius hó 21-én,
Az üzletvezetőség. Hirdetések e lap részére felvétetnek, a k
m díjaztatok.)______________ 1____________ Budapest, Balszinház-utcza 1

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében),
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